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AVVISO DI INDAGINE DI MERCATO 

IL DIRIGENTE DEL SETTORE PIANIFICAZIONE DEL TERRITORIO

PREMESSO che con DCC n. 82 del 7 settembre 2004 è stata approvata in via definitiva “la variante al PRG, in adeguamento alla LR 1/2000 e altre normative sopravvenute, varianti connesse e consequenziali comprensiva dell’elaborato tecnico Documento sul Rischio di Incidenti Rilevanti (di seguito RIR),

ATTESO CHE, a seguito dell’entrata in vigore della LR 12/2005 e successive modifiche, questo Settore sta procedendo alla stesura del Piano di Governo del Territorio (PGT) e dei relativi allegati e che pertanto vi è la necessità di procedere anche all’aggiornamento del Documento sul Rischio di Incidenti Rilevanti (RIR),

RENDE NOTO 

che è stata avviata un’indagine di mercato finalizzata ad individuare soggetti, aventi idonea professionalità, interessati a presentare la propria candidatura in previsione di un eventuale e successivo affidamento di incarico professionale per l’adeguamento del RIR.

Il soggetto interessato (singolo professionista, professionisti associati, Enti pubblici, Università) dovrà presentare la propria DICHIARAZIONE D’INTERESSE corredata da Curriculum Vitae attestante la propria qualifica ed eventuali incarichi/lavori attinenti la materia oggetto della presente ricerca di mercato.

Per le dichiarazioni di interesse che perverranno, il Comune di Mantova si riserva di inviare, ad un numero discrezionalmente selezionato o anche ad uno soltanto dei soggetti che avranno presentato dichiarazione di interesse, l’invito a presentare un’offerta finalizzata ad acquisire ulteriori elementi di valutazione per dare corso ad una procedura adeguata all’eventuale affidamento di incarico professionale per l’aggiornamento e la predisposizione del RIR.

La dichiarazione d’interesse dovrà pervenire al Settore Pianificazione e Sviluppo del Territorio, Via Roma n. 39, 46100 Mantova, entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 19 marzo 2007, anche a mezzo servizio postale.

La dichiarazione dovrà essere in busta chiusa recante la scritta “Dichiarazione di interesse per indagine di mercato per adeguamento RIR”.

Al presente avviso verrà data adeguata pubblicità mediante pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale e sul sito internet del Comune di Mantova (www.comune.mantova.it).

Gli interessati, con la presentazione di dichiarazione di interesse, acconsentono al trattamento dei propri dati personali, ai sensi del D.Lgs.196/03, per tutte le esigenze procedurali.

Le dichiarazioni di interesse che dovessero pervenire non comporteranno alcun obbligo o impegno per l’Amministrazione Comunale che si riserva, a suo insindacabile giudizio, di modificare, sospendere o revocare termini e condizioni sopra riportati.

Eventuali chiarimenti ed informazioni concernenti la presente indagine di mercato possono essere richiesti al Funzionario del Settore Tel.0376/338259 (Segreteria 0376/338296).

Mantova, 16.02.2006
Il Dirigente 

Dr.ssa Annamaria Sposito
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