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Tempo d’Orchestra 2009/2010 | Concerto di presentazione
L’Ocm e i suoi solisti lanciano Tempo d’Orchestra 09/10
Venerdì 18, ore 20: la restaurata San Barnaba si presenta alla città,
mentre va in distribuzione il libretto della 17esima stagione concertistica

“Tempo d’orchestra” ritrova, con l’edizione 2009/2010, il concerto di presentazione: venerdì 18 settembre la Chiesa di San Barnaba, fresca di  restauri - che nell’occasione verranno presentati alla città - farà da teatro all’appuntamento, a ingresso libero.  

L’Orchestra da Camera di Mantova e i suoi solisti (Nora Cismondi, oboe, Filippo Lama, violino, Stefano Guarino e Paolo Perucchetti, violoncelli) proporranno musiche di Antonio Vivaldi (Concerto in do maggiore per archi, Concerto in do minore per violoncello e Concerto in sol minore per 2 violoncelli), Benedetto Marcello (Concerto in re minore per oboe) e  Johann Sebastian Bach (Doppio Concerto in re minore per violino e oboe).  

La serata, che avrà inizio alle ore 20 con un benvenuto affidato a Francesco Rossi, presidente del Comitato pro restauro, seguito da interventi del direttore dei restauri Adolfo Poltronieri e dello studioso d’arte, storia e letteratura Rodolfo Signorini, vedrà il  sindaco di Mantova, Fiorenza Brioni, il presidente della Provincia, Maurizio Fontanili, il vescovo di Mantova, Monsignor Roberto Busti, e il parroco di San Barnaba Apostolo e Ognissanti, don Renato Pavesi, salutare da un lato la ritrovata luminosità settecentesca della chiesa cittadina, dall’altro il rinnovarsi di una proposta culturale che negli anni - diciassette per l’esattezza - ha saputo conquistare un’attenzione e una partecipazione straordinari. 

Iniziati alla vigilia del Natale 2008, i lavori di restauro della chiesa di San Barnaba Apostolo hanno saputo restituire alla volta l’originaria bellezza e luminosità; alle sei cappelle laterali la ricchezza di affreschi, stucchi, marmi, legni, metalli e pavimenti carichi di significati e di storia; alle quattro cappelline laterali decorazioni inattese; alla bussola su via Poma un affresco probabilmente mategnesco appartenuto alla preesistente chiesa del 1400; alla controfacciata tutta la sua bellezza. 

In un contesto di tal pregio andrà a collocarsi anche la distribuzione di materiale informativo che consentirà di scoprire nel dettaglio la proposta musicale e divulgativa di “Tempo d’orchestra 2009/2010” (12 ottobre 2009 - 15 aprile 2010) e delle svariate possibilità di abbonamento, con relativa tempistica. 
La serata si realizza in collaborazione con il Comitato pro restauro della Parrocchia di San Barnaba e Ognissanti, con la Fondazione della Comunità Mantovana Onlus e con Mantovabanca 1896. 
