Acque inquiete

Quattro film a pelo d’acqua 

Cittadella 21-24 luglio

Acque inquiete è una rassegna cinematografica di quattro film (dal 21 al 24 luglio, alle 21) pensata dal cinema del carbone per animare la torrida estate mantovana. L’iniziativa si svolge nel quartiere di Cittadella e vuole valorizzare una zona inconsueta e suggestiva come le sponde laghi di Mantova.

La proposta vuole contribuire a portare gli abitanti di un quartiere e non solo in uno spazio inconsueto a pelo d’acqua e a cielo aperto circondati dalla magia del paesaggio e dalle luci dello schermo cinematografico. 

La rassegna mira infatti a valorizzare uno dei più suggestivi luoghi monumentali della periferia della città, puntando a rivitalizzare i quartieri come luoghi di incontri culturali e di aggregazione sociale. In questo senso, anche la scelta di localizzare le proiezioni sulle sponde dei laghi vuole recuperare alla città quest’area dall’indubbio valore paesistico, trasformando i laghi da barriere naturali a sede d’incontro e di promozione culturale.

Lo spazio in riva al lago, nelle vicinanze di porta Giulia, farà da cornice a una serie di film che hanno per tema l’acqua e le creature che la abitano.

Le pellicole proposte intrecciano film contemporanei e storici che hanno come protagonisti mostri creature dei laghi o dei mari e le loro avventure acquatiche.

Saranno protagonisti:

Giovedì 21, Il mostro della laguna nera: un classico della fantascienza in versione restaurata.
Venerdì 22, La ragazza delle balene: un film per ragazzi ma in grado di insegnare tanto anche agli adulti.
Sabato 23, Le avventure acquatiche di Steve Zissou: La commedia più strampalata degli ultimi anni dal regista dei Tenenbaum ,

Domenica 24, Moby Dick: l'epica lotta mortale del capitano Achab contro il cetaceo che lo ha storpiato.

Film per tutti , per sorridere , per sognare.

