                            Amsterdam Baroque Orchestra & Choir

L’Amsterdam Baroque Orchestra & Choir, fondata nel 1979 da Ton Koopman, è costituita da un gruppo di musicisti provenienti da tutto il mondo con la particolare passione per la musica barocca.

Gli artisti si ritrovano insieme molte volte all’anno per preparare ed eseguire nuovi programmi, sotto la guida ispirata di Ton Koopman, la cui energia e il cui entusiasmo rendono ogni concerto una esperienza unica e costituiscono una vera e propria garanzia per la riuscita di ogni singola esecuzione. Il repertorio dell’orchestra comprende tutti i brani strumentali e vocali composti tra il 1600 e il 1791, anno della morte di W.A. Mozart, che per Ton Koopman rappresenta un confine da non oltrepassare.

L’Amsterdam Baroque Orchestra & Choir è stato fondato nel 1992 ed è costituito principalmente da giovani cantanti professionisti olandesi. Il suo debutto nel 1992 durante il Festival olandese di Musica Antica di Utrecht, con l’esecuzione in prima mondiale del Requiem a 15 voci e dei Vespri a 32 voci di Biber, ha avuto un enorme successo. La successiva incisione di queste opere è stata premiata con il Cannes Classical Award per la migliore Interpretazione di musica corale del XVII – XVIII secolo. Per la rara combinazione di chiarezza e flessibilità d’interpretazione l’Amsterdam Baroque Orchestra & Choir è considerato uno dei colori più significativi presenti nel panorama odierno.

Nel 1994 Ton Koopman, insieme all’Amsterdam Baroque Orchestra & Choir Ton Koopman, insieme all’Amsterdam Baroque Orchestra & Choir, ha intrapreso la realizzazione di uno dei più ambiziosi progetti discografici delle ultime decadi: l’esecuzione e la registrazione del ciclo completo delle Cantate di Bach, sia sacre che profane, eseguite secondo le più recenti ricerche musicologiche. Per i primi 4 volumi Ton Koopman, e la trasmissione da parte della TV olandese di 6 documentari dedicati a questo straordinario progetto.

L’Orchestra ha inciso per varie case discografiche e ha prodotto meravigliose registrazioni delle maggiori opere barocche e classiche ricevendo numerosi riconoscimenti discografici tra cui il Gramophone Award, Diapason d’Or, 10-Repertoire, Stern des Monats-Fono Forum, il Premio Hector Berlioz e due Edison Awards. Nel 2003 Ton Koopman e l’Amsterdam Baroque Orchestra & Choir hanno fondato la propria casa discografica chiamata Antoine Marchand e distribuita da Challenge Records.

Con questa etichetta sono oggi disponibili i 22 cofanetti dell’integrale delle Cantate di Bach, la registrazione in audio e video sia della Passione secondo San Marco che della passione secondo San Matteo e varie cantate di Buxtehude.

Ton Koopman e l’Amsterdam Baroque Orchestra & Choir sono regolarmente ospiti delle principali sale da concerto in Europa, Stati Uniti e Giappone. Nella stagione 2006/07 saranno impegnati in numerose tournée in città europee ed americane con concerti ad Amsterdam, Colonia, Zurigo, Dresda, Stoccolma, New York, Boston, Roma, Napoli e Parigi. La prima parte del 2007 sarà principalmente dedicata all’opera di Drietrich Buxtehude in omaggio al 300° anniversario della sua morte e vedrà la pubblicazione di nuovi album con la casa discografica “Antoine Marchand”.

