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AssociArti

consorzio delle associazioni mantovane per la tutela, divulgazione e promozione del patrimonio culturale del territorio


AssociArti è un consorzio d’associazioni mantovane fondato nel maggio 2004, da Casa Andreasi, Ca’Gioiosa, Consonanze e Il Notturno, per tutelare, divulgare e promuovere il patrimonio culturale locale e al quale hanno aderito, all'inizio del 2005, Il Palcaccio, FotoCineClub e DanzArea, nel giugno 2005, l'Associazione Pietro Pomponazzo, Scritture Dannose, Società della Musica e nel marzo 2006, Il Teatro del Pettirosso.

Ad Associarti possono far riferimento le associazioni locali, affini per sensibilità, finalità e struttura organizzativa, che su un comune terreno d’esperienze, desiderano proporre manifestazioni culturali d’ampio respiro, sostenute dalla più ampia base possibile d’aderenti e simpatizzanti. 

AssociArti vuole essere uno stabile, qualificato e credibile interlocutore di servizi culturali, per realizzare iniziative (rassegne di spettacoli, mostre, corsi di formazione e stage, convegni, ecc.) per le quali è necessario il capillare coinvolgimento delle istituzioni pubbliche e delle realtà imprenditoriali che operano sul territorio.

Referente

: Enrico Alberini

Telefono

: 348 7104515



E-mail


: info@associarti.org
Sito web


: www.associarti.org
Recapito

: Via P. Frattini, 9 - 46100 Mantova 

Casa Andreasi

L’Associazione per i monumenti domenicani è stata fondata nel 1993 dalla Fraternita domenicana con lo scopo di conservare, tutelare e aprire al pubblico la Rotonda di San Lorenzo, insigne monumento nel centro storico della città, sede di celebrazioni religiose e meta di turisti e pellegrini e la Casa della beata Osanna, raro esempio d’abitazione quattrocentesca rimasta pressoché integra nei secoli, sede della Fraternita e dell’Associazione, centro spirituale e culturale, ove si svolgono presentazione di libri, mostre, conferenze e corsi di filosofia, d’arte e di confronto religioso.

Referente

: Rosi Berto Golinelli

Telefono

: 0376 322297

E-mail


: casandreasi@virgilio.it
Sito web


: www.casandreasi.it
Sede


: Via P. Frattini 9 - 46100 Mantova

Ca’Gioiosa

Fondata nel 2001, s’ispira idealmente, anche nel nome, alla più prestigiosa scuola mantovana, quella di Vittorino da Feltre. La vocazione alla didattica e lo stimolo alla creatività e all’espressione di sé sono aspetti primari in vari settori artistici. In sintonia con proposte formative, produzione ed edizione di strumenti didattici, corsi e laboratori, trovano posto numerosi momenti conviviali, dibattiti e cultura mantovana. La sede è aperta il pomeriggio di  martedì e mercoledì e la mattina di venerdì mattina.

Referente

: Mara Pasetti

Telefono

: 0376 222583 – 339 5836540

E-mail


: cagioiosa@libero.it
Sito web


: www.cagioiosa.too.it
Sede


: Via Trieste, 44 - 46100 Mantova 

Consonanze

Nata nel maggio 2003, fornisce servizi di supporto alla realizzazione d’eventi musicali e organizza stage, seminari e concerti. In collaborazione con Alfabetamusica, centro di formazione musicale presente a Mantova fin dal 1982, si occupa di didattica musicale.

Referente

: Elena Scardovelli
Telefono

: 0376 220696 - 328 7698823

E-mail


: consonanze@tin.it
Sede


: Via Torelli 12 - 46100 Mantova

Il Notturno

I cosiddetti laboratori creativi riuniti de Il Notturno, ossatura operativa di un’associazione senza fini di lucro, nata per celia nell’ottobre 2002, si adoperano sul territorio, in proprio o in collaborazione con altre associazioni per favorire la produzione d’eventi artistici di conio originale e segnalare i numerosi appuntamenti culturali locali, spesso bisognosi di una specifica e puntuale promozione.

Referente

: Corrado Andreani 


Telefono

: 347 4535261 

E-mail


: info@ilnotturno.net
Sito web


: www.ilnotturno.net
Sede


: Piazza Virgiliana, 56 - 46100 Mantova

Il Palcaccio

Gruppo teatrale fondato nel 1969 e costantemente impegnato nell'approfondimento e nella sperimentazione di vari generi teatrali, alterna spettacoli brillanti e comici ad altri più drammatici. Il gruppo, oltre a corsi e seminari di perfezionamento con docenti ed attori professionisti, organizza rassegne teatrali e ha partecipato ad importanti festival nazionali, ottenendo ovunque lusinghieri consensi di pubblico e di critica.

Referente

: Gabriele Bussolotti
Telefono

: 0376 374131 

E-mail


: postmaster@palcaccio.it
Sito web


: www.palcaccio.it 

Sede


: Via Donatori Avis, 23 - 46030 San Giorgio di Mantova (MN)


FotoCineClub

Si riunisce settimanalmente, presso la sede sociale, ogni lunedì alle 21.

Referente

: Luca Castelletti

Telefono

: 347 4618770

E-mail


: fotocineclubmantova@libero.it
Sede


: c/o Circoscrizione 2 - Via Facciotto, 5 - 46100 Mantova

DanzArea

Nata nel 2003 per coltivare l'espressione coreutica e ogni forma d'arte ad essa connessa, intende specificatamente promuovere e diffondere l’arte della danza nel territorio mantovano e nazionale, tramite rappresentazioni e spettacoli. Attraverso corsi, stage, seminari e masterclass, propone anche percorsi didattici e formativi, dedicati sia a giovani allievi, sia a figure professionali del settore e riguardanti lo studio delle tecniche classiche e moderne.

Referente

: Chiara Olivieri

Telefono

: 329 3632177

E-mail


: biaba@libero.it
Sede legale

: Via Cesare Battisti, 9 - 46100 Mantova.

Sede lezioni

: c/o “Sporting Club” - C.so G. Garibaldi, 38 - 46100 Mantova

Pietro Pomponazzo

L’ associazione Pietro Pomponazzo si propone di valorizzare la diffusione della musica corale, tramite un’attività concertistica incentrata sul recupero del patrimonio vocale locale, con particolare riguardo al periodo rinascimentale.

Referente

: Roberto Fabiano

Telefono

: 328 2261701 / 0376 322910

E-mail


: farbert@libero.it
Sede


: c/o scuola elementare “Pomponazzo” - Via Porto, 4 -46100 Mantova

Scritture Dannose

L'associazione, costituita nel luglio 2004, organizza periodicamente incontri letterari per presentare e promuovere scrittori contemporanei, cui partecipano non solo gli appassionati della letteratura ma soprattutto chiunque ami scrivere e senta, come propria, la forza dirompente di questo mezzo di comunicazione. E' guidata da quattro donne con la passione del leggere di professioni ed età diverse, eppure omogenee nell'essere fortemente attratte dalla forza della scrittura, anche quella meno conosciuta e visibile. E sono dannose, perché in loro si annida l'idea di rincorrere col pensiero il cuore, dove si cela il senso del prima e del dopo la lettura: empatia e razionalità trafiggono la loro anima, svelando il danno, il risveglio, la rottura che la scrittura porta con sé.

Referente

: Cristiana Benetti

Telefono

: 0376 320333, 348 7647371

E-mail


: scritturedannose@libero.it
Sito web


: www.scritturedannose.it
Sede legale

: Viale S. Allende, 33 - 46100 Mantova

Società della Musica

Associazione nata a Mantova nel 1995 con l'intento di promuovere l'ascolto di musica classica, con attenzione particolare al repertorio cameristico nella proposta dell'attività concertistica accoglie alcuni degli artisti internazionali più noti ed affermati, dedicando altresì significativi spazi ai giovani musicisti di talento.

Referente

: Davide Bardini

Telefono

: 333 8398775 

E-mail


: davidebardini@bardiniassociati.it
Sito web


: www.societadellamusica.it
Sede


: Via C. Battisti, 9 - 46100 Mantova

Il Teatro del Pettirosso

Associazione culturale teatrale, i cui obbiettivi sono far conoscere il patrimonio letterario attraverso il piacere della narrazione e il linguaggio teatrale, l'animazione, la drammatizzazione, come potenzialità espressive, ludiche, interdisciplinari, socializzanti, ricreative, anche nel suo aspetto più complesso della scenotecnica, della scenografia, della costruzione d'oggetti.

Referente

: Annamaria Giacomelli

Telefono

: 339 4242830
E-mail


: info@ilteatrodelpettirosso.it
Sito web


: www.ilteatrodelpettirosso.it
Sede


: Via Porto, 17 – 46100 Mantova
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