CARLO BENATTI – note biografiche

Nato a Mantova, si è diplomato a pieni voti presso il Conservatorio di Musica "Lucio Campiani" della stessa città in Pianoforte, Organo, Canto Gregoriano e Composizione Organistica, Musica Corale e Direzione di Coro, Musica Vocale da Camera per il repertorio liederistico al pianoforte, sotto la guida dei Maestri Paduano, Gaddi,  Barzaghi e Busch.

Ha tenuto, in particolare in qualità di organista ma anche nella veste di pianista e direttore di coro, concerti in Italia, Spagna, Francia, Germania, Austria, Croazia, USA e svolge tutt'oggi attività concertistica. E’ stato direttore della Cappella Musicale "Giovanni Pierluigi da Palestrina" di Suzzara ed è organista titolare nella chiesa di San Leonardo a Mantova.
Si occupa della valorizzazione del patrimonio musicale mantovano e ha al suo attivo alcune pubblicazioni edite dalle note case editrici musicali Carrara ed Eridania. 

Ha inciso, per l'etichetta La Bottega Discantica di Milano, un CD dal titolo "L'organo in Italia dal teatro alla chiesa e dalla chiesa al teatro", e, per la casa discografica Bongiovanni di Bologna, due CD con musiche inedite dal titolo "Maestri d'organo e compositori a Mantova".

 E’ titolare, come pianista accompagnatore nelle classi di canto e di strumenti, presso il Conservatorio "Giuseppe Verdi" di Como.

