	Il Premio Nobel Dario Fo presenta

Mantegna: il trionfo e lo sghignazzo
L'autentico ricostruito da Dario Fo con l'Accademia di Brera

Giovedì 6 e Venerdì 7 luglio 2006 alle ore 21.00 nel cortile d'onore di Palazzo Te in Mantova, le telecamere di Rai Tre riprenderanno una lezione-spettacolo del Premio Nobel Dario Fo, che racconterà la vita e le opere di Andrea Mantegna.
Due schermi giganti proietteranno le immagini delle opere di Mantegna che accompagnano una lettura realista della sua infanzia padovana, segnata da un padre adottivo cinico e sfruttatore, fino all'approdo a Mantova come pittore di corte.
Un'analisi dettagliata e divertente alla maniera di Dario Fo, per scovare il profondo senso dell'ironia e del grottesco che si annida in ogni opera che sembrerebbe invece celebrare la formale grandiosità del potere dei Gonzaga.
Il programma televisivo, diviso in due puntate, andrà in onda nel mese di settembre in occasione dell'apertura della grande mostra mantegnesca nelle tre città che l'ospiteranno: Padova, Verona e Mantova. 
 

Inoltre Martedì 4 luglio 2006 alle ore 11.00, nel Tempio di San Sebastiano in Mantova, Dario Fo inaugurerà una mostra, in allestimento fino al 29 ottobre 2006, in seguito trasferita a Piazzola sul Brenta, già Isola di Carturo, il luogo nativo del Mantegna, ove saranno esposti:
· settanta disegni di Mantegna, interamente ristrutturati e ridipinti su tela dagli allievi dell'Accademia delle Belle Arti di Brera e dallo stesso Premio Nobel.
· le riproduzioni in dimensioni originali di tutti i Trionfi di Andrea Mantegna, compreso il decimo I senatori, esistente solo su cartone preparatorio e mai realizzato per i Gonzaga.
A corredo della mostra uscirà anche il libro di Dario Fo Il Mantegna impossibile, edito da Franco Cosimo Panini.
Questo progetto non si sarebbe potuto realizzare senza il prezioso sostegno dell’Assessorato alla Cultura del Comune di Mantova e del Centro Internazionale d’Arte e Cultura di Palazzo Te.  

* Idea e progetto: Alessandra Demonte 
* Organizzazione: Anno Domini 

* Regia televisiva: Felice Cappa 
* Allestimento mostra: Carlo Micheli 
* Gestione mostra: Verona83
* Tutte le opere sono state restaurate da Allegra Bernacchioni, Lisa Masetti e    Roberta Monopoli, allieve del corso di scenografia del Professor Gastone Mariani dell’Accademia delle Belle Arti di Brera
Info per lezioni spettacolo: c/o Box Office (0376 224599) – Viale Risorgimento 84, Mantova. Orari da lunedì a venerdì 9-13 e 15-19 e sabato 10-13
Prevendita on line su circuiti TICKETONE e UNICREDIT oppure www.mantova.com
Prezzi biglietti lezioni spettacolo: € 25 intero - € 15 ridotto (under 24 e over 65)
Luogo delle lezioni spettacolo: Palazzo te – Viale Te 19, Mantova

Info per mostra: c/o Gonzagapoint (0376 220097) – Piazza Erbe 3, Mantova. Orari da lunedì a domenica  continuato 9-19
Prezzi biglietti mostra: € 2,50 intero - € 1,50 ridotto (under 18 e over 60)
Luogo della mostra: Tempio di San Sebastiano – Largo XXIV Maggio, Mantova

* Ufficio stampa: Alessandra Demonte per Anno Domini 
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