Comunicato Stampa

28 dicembre 2005 - ore 21.00 

Teatro Bibiena 

Concerto della pianista Laura Giordano 

su musiche di Gershwin

ingresso gratuito

Laura Giordano si è diplomata in pianoforte presso il conservatorio Giuseppe Verdi di Torino perfezionandosi poi con la prof. Maria Golia e frequentando i corsi superiori tenuti dai maestri, Perticaroli, Merlett e Micault e nel 1987 ha superato le selezioni indette dalla Comunità europea per il primo concorso di Strasburgo.

La pianista svolge una intensa attività concertistica principalmente come solista partecipando ad alcune della maggiori rassegne musicali italiane, come Spazio liberty a Milano, Catania musica estate, Concerti scaligeri a Verona, Natale a Taormina, e ad importanti festival nazionali quali Festival delle Nazioni a Roma, Festival della Api marittime ad Ormea, Festival Amadeus a Mondovì, Festival Internazionale pianistico di Amalfi; si è poi esibita in numerosi concerti a livello internazionale, nei paesi dell’America del Sud, Argentina, Perù, Venezuela, Brasile, Columbia, Messico, ma anche in Giappone, nei Paesi Arabi, negli Stati Uniti presso la New York University, in Russia al Conservatorio di Mosca ed in tutti i paesi europei; è altresì impegnata anche come docente: sia in Uruguay, presso la Escuela universitaria di musica di Montevideo, che in Turchia, presso il Conservatorio statale di Izmir è stata incaricata di svolgere il proprio impegno didattico organizzando e tenendo corsi e master. 

Il suo repertorio verte essenzialmente sulla musica classica rivolgendosi comunque a compositori più prettamente novenceteschi.

Anche se Laura Giordano predilige un tipo di esibizione essenzialmente solistica, ha suonato con varie orchestre, quella russa di Minsk e quelle rumene di Bacu e Arad e collabora attivamente con l’Ensamble Archi della Scala e ha costituito il duo pianistico Duo Gershwin.

Con gli attori Ivana Monti ed Alessandro Preziosi sta poi realizzando una serie di spettacoli teatrali per pianoforte e voce recitante.

