LE GIORNATE EUROPEE DEL PATRIMONIO

Il 24 e il 25 settembre ’05 il Ministero per i Beni e le Attività Culturali ha programmato le Giornate Europee del Patrimonio, durante le quali sarà possibile visitare gratuitamente i luoghi culturali statali, con un programma di più di 600 iniziative in tutta Italia.

Il Comune di Mantova ha aderito a questa importante iniziativa promossa dal Ministero mettendo a disposizione dei visitatori, con modalità un po’ diversa dal solito, due monumenti di fondamentale importanza: Palazzo te e Palazzo San Sebastiano. Questi due luoghi culturali, infatti, saranno aperti, come sempre, sia sabato che domenica, ma ad ingresso gratuito. Sarà, quindi, possibile visitare il Museo della Città, ospitato nel bellissimo palazzo di San Sebastiano restaurato di recente e aperto nel marzo del 2005 e Palazzo Te con le collezioni che ospita.

Palazzo te, inoltre, grazie ad una collaborazione tra Comune di Mantova e l’associazione culturale Amici di Palazzo Te e dei Musei mantovani, offre la possibilità di approfondire la conoscenza dell’importante Donazione Mondadori ospitata nelle sale del primo piano. Il programma prevede, infatti, due interessanti conferenze. La prima si terrà sabato 24 alle ore 17.30, presso la sala Polivalente e sarà tenuta da Cristina Mondadori che parlerà del padre Arnoldo, uomo di cultura e collezionista appassionato e sensibile, che ha permesso la raccolta di importanti opere di artisti italiani di grandissimo spessore. Questo primo appuntamento terminerà con la visita alla Donazione per i partecipanti alla conferenza. Il secondo incontro, invece, si terrà domenica 25, sempre alle ore 17.30 e sempre nella sala Polivalente e sarà tenuta dallo storico dell’arte Andrea Stefano Bonnin, che parlerà dei due artisti ospitati dalla collezione e delle loro opere: Federico Zandomeneghi e Armando Spadini. Questi due importanti pittori italiani sono vissuti tra la seconda metà dell’’800 e i primo due decenni del ‘900, tra Italia e Francia il primo e in Italia, a Roma, il secondo. L’importanza della loro opera nel quadro dalla cultura e dell’arte italiana ed europea è stata colta appieno da Arnoldo Mondadori che, con tenacia e passione, ha saputo raccogliere un numero importante delle loro opere, permettendoci, così, di gustare contenuti e tecniche dei due artisti che hanno risentito in maniera forte e preziosa – pur conservando la loro autonomia d’espressione – dei contatti con le correnti più importanti dell’epoca. Andrea Stefano Bonnin sarà supportato nella sua esposizione da proiezioni, brani musicali e testi letterari in prosa e poesia, letti da Diego Fusari dell’Accademia Teatrale Campogalliani di Mantova.

La domenica, inoltre, sia la mattina che il pomeriggio, saranno a disposizione degli appassionati gli Amici di Palazzo Te e dei Musei Mantovani per visite guidate alla Donazione Mondadori.

Sia le conferenze che le visite guidate saranno ad ingresso gratuito.

Appuntamento, quindi, per sabato e domenica 24 e 25 settembre:

· ingresso gratuito a Palazzo San Sebastiano, Museo della Città, e Palazzo Te;

· sabato ore 17.30: conferenza sala Polivalente di Palazzo Te: “Arnoldo Mondadori collezionista e mecenate. Un ricordo della figlia Cristina.”. Al termine dell’incontro, visita alla Donazione Mondadori;

· domenica ore 10/10.45/11.30 e ore 15/15.45/16.30, visite guidate alla Donazione Mondadori a cura degli Amici di Palazzo Te e dei Musei Mantovani;

· domenica ore 17.30, conferenza alla Sala Polivalente di Palazzo Te: “Zandomeneghi e Spadini: l’intimità della pittura”, a cura dello storico dell’arte Andrea Stefano Bonnin. 

