Orchestra da Camera di Mantova

Comunicato stampa del 20 settembre 2005 

Tempo d’Orchestra si presenta lunedì in Duomo con un concerto dell’Ocm 

La tredicesima edizione di  “Tempo d’orchestra” si presenta nel segno di Mozart, con un concerto per soli, coro e orchestra che lunedì 26 settembre 2005, nel Duomo di Mantova (ore 21 – Ingresso libero), vedrà l’Orchestra da camera di Mantova diretta da Umberto Benedetti Michelangeli e  affiancata dal Coro da camera Ricercare Ensemble e dai cantanti solisti Gemma Bertagnolli (soprano), Franziska Gottwald (contralto),  Mirko Guadagnini  (tenore),  Sergio Foresti (basso). 

In programma musiche sacre di W.A. Mozart, la serata sarà occasione di presentazione al pubblico del cartellone 2005/2006 della stagione ideata e organizzata dall’Orchestra da Camera di Mantova, col sostegno del Ministero per i beni Culturali, della Regione Lombardia, della Provincia di Mantova, dei Comuni di Mantova, Ostiglia, Suzzara, Bozzolo e Castiglione delle Stiviere, della Fondazione della Comunità della Provincia di Mantova, della Fondazione Banca Agricola Mantovana, della Fondazione Cassa di Risparmio di Verona Vicenza Belluno e Ancona,  del Gruppo Marcegaglia e  di Levoni Spa.

Saranno comunicati i nomi delle grandi orchestre e dei celebri solisti della scena mondiale che, come ogni anno, approderanno a “Tempo d’orchestra”, nonché le date e le modalità della campagna abbonamenti.

Il concerto di lunedì prossimo propone un nuovo programma del progetto “L’opera sacra di Mozart” e sarà replicato il giorno successivo nell’ambito del “Mozartfest”, in corso all’Abbazia cistercense di Chiaravalle a Milano. Il progetto vede coinvolti dal 2004 al 2007 Ocm e Ricercare Ensemble sotto la guida del  M° Michelangeli nell’esecuzione di gran parte del catalogo sacro delle opere mozartiane.

Se si scorre la cronologia della musica liturgica di Mozart è agevole percepire come essa si situi quasi esclusivamente negli anni salisburghesi, e per di più sia attribuibile al suo servizio presso la cappella di corte del principe arcivescovo. Sarà invece il riferimento alla polifonia inglese contenuta nel sacred madrigal God is our refuge KV 20 per coro a cappella  ricavato dal testo del Salmo 46 e su un’intonazione dello stesso di J.Battischill,  elaborata dal giovane Mozart nell’apprestarsi al viaggio a Londra col padre Leopold, ad aprire il programma del concerto di lunedi, cui seguirà l’antifona Regina Coeli K 276  per coro  orchestra e soli, composizione festosa e giubilante, ricca di gioiose ghirlande presenti nelle parti corali e interazioni allelujatiche quasi a richiamare un passo dell’”Hallelujah” del Messia di Handel. Concluderà il programma l’esecuzione della Messa  in do maggiore KV 66 (Dominicus Messe) scritta da Mozart a Salisburgo, nell’autunno del 1769, per accompagnare la prima messa dell’amico Domenikus Hagenauer, entrato nel convento salisburghese di S.Pietro col nome di Padre Domenico. Composizione solenne questa di grande interesse strumentale in cui sono incastonate le voci  tra la singolare ed estroversa platealità di certe soluzioni ad effetto e la drammaticità delle irruzioni orchestrali tra  inquietudini tonali la grazia e le sorprese di soggetti strumentali, esposti e sostituiti dalle voci.

In occasione del concerto di presentazione di “Tempo d’orchestra” sarà attivato un bus navetta in partenza da Revere alle 19,50 (piazza Marconi) e da Ostiglia alle 20,00 (piazza Mazzini). Per informazioni e prenotazioni, telefonare allo 0386/467173 oppure allo 0376/368618. 

Infoline: 0376 368618.

