Mostra “Mantova e il suo territorio: un palcoscenico delle vicende risorgimentali. Percorso inedito nelle Collezioni Civiche”

Museo della Città di Palazzo San Sebastiano

17 dicembre 2005-31 maggio 2006

a cura di Stefano Benetti

Con questa mostra di stampe e monete ottocentesche, il Museo della Città, che ha fatto proprio il compito di riscoprire e valorizzare il patrimonio civico, propone un singolare itinerario nel Risorgimento mantovano. 

Attraverso immagini e iconografie sconosciute ai più, il visitatore potrà meglio conoscere e comprendere la nostra storia da angolature diverse e inedite.


Stampe e monete, con esemplari che in alcuni casi raggiungono livelli di espressione artistica eccellente, immergono il visitatore nell’atmosfera di un’epoca: le stampe illustrano le vicende storiche e i luoghi del Risorgimento mantovano; le monete narrano il faticoso cammino degli stati italiani preunitari verso l’unificazione tra aspettative, entusiasmo, disillusioni e valori.

Attraverso questa esposizione si è inoltre provveduto ad offrire la possibilità a tutte le scuole di ogni ordine e grado, di approfondire la conoscenza del Risorgimento mantovano attraverso uno specifico progetto didattico che comprende lezioni guidate e una coinvolgente attività di laboratorio.  

Museo della Città-Palazzo San Sebastiano

Largo XXIV Maggio,12

Tel. 0376-367087; Fax. 0376-223618

e-mail. segreteriamuseodellacitta@domino.comune.mantova.it

Percorsi didattici-Referente Elena Paladini 0376/367087 o 333/2417607 
Giorni di apertura e orari di ingresso:

da martedì a domenica 9- 18; lunedì 13-18; lunedì di Pasqua 9-18

Prezzi:intero 2,5 euro, ridotto 1,5 euro.

Chiuso il 1 gennaio, 1 maggio, 25 dicembre.
