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Sabato 10 febbraio 

A PALAZZO TE LA 9^ EDIZIONE DEL 

NABUZARDAN, IL CARNEVALE DELLE BAMBINE E DEI BAMBINI

Quest’anno, “Storie in insalata”, un mix di racconti, fiabe e avventure narrate attraverso il linguaggio del teatro e della musica

Mercoledì 31 gennaio 2007 - Torna sabato 10 febbraio 2007 alle ore 15.30 “NABUZARDAN”, manifestazione rivolta ai bambini e dedicata ai festeggiamenti del Carnevale. L'iniziativa, giunta quest'anno alla sua nona edizione, è promossa dal Comune di Mantova, che si avvale della direzione artistica e organizzativa di Teatro all'improvviso, in collaborazione con l'Associazione Amici di Palazzo Te. 

Le sale e gli spazi aperti di Palazzo Te saranno illuminate da numerose performances artistico-spettacolari che spaziano dal teatro alla narrazione, dalla giocoleria alla musica. Tutti, senza limiti d’età potranno partecipare alla manifestazione, in maschera oppure no. L’ingresso è gratuito. 

Dunque, seguendo una tradizione consolidata per Mantova, un Carnevale “istrionico”, che mescola la tradizionale sfilata in maschera, la bagarre festosa fatta di risate e travestimenti, con la performance teatrale, la girandola di eventi spettacolari. Quest’anno il titolo del Nabuzardan sarà “Storie in insalata”: fiabe, avventure, avvenimenti raccontati attraverso molteplici linguaggi – marionette, narrazione, musica, magia, canto – si mescoleranno a creare un percorso divertente e ironico, un mix gustoso e sorprendente di situazioni ed eventi sul tema della tradizione popolare.

Valentino Dragano, con il suo Cantafavole riproporrà in chiave moderna la magia degli antichi cantastorie: luminarie circensi, strumenti musicali, teli dipinti a quadri per seguire le vicende narrate; storie pescate qua e là tra le varie tradizioni e mescolate ai suoni di chitarre, sax, flauti, organetto e chincaglierie varie a creare un tessuto di musiche, rime e filastrocche originali, in ritmi serrati e dilatati, in momenti divertenti o più drammatici, da ridere o da ascoltare con attenzione. 

Gigio Brunello e il suo Un trovatello a casa del diavolo,  ricreeranno le atmosfere della baracca di burattini tradizionali, alla ricerca della soluzione dell’annosa questione "Esiste il diavolo? E se te lo trovi un bel giorno dentro casa tua, come liberartene?”, una questione alla quale solo le teste di legno possano tentare di dare una risposta definitiva.

Sempre nel filone della tradizione classica dei burattini, Gianluca Di Matteo presenta Le guarratelle di Pulcinella, uno spettacolo in equilibrio tra il comico e il farsesco, tra il dramma e il riso, che attinge a piene mani dalla tradizione napoletana e la reinterpreta con uno stile fresco e divertente, mescolando musiche, canzoni, balli, gesti. 

E poi altri suoni, parole, note, immagini: Serena Cazzola e Monica Barbato racconteranno la favola Una fame da lupi, Rossana Gay sarà La bambola, la maschera mobile che si animerà in corrispondenza dei gesti del giovane pubblico, Oscar Del Barba accompagnerà il passaggio delle folle al suono della sua fisarmonica mentre Marco Remondini creerà insolite invenzioni con violoncello e sax, il Mago Barnaba incanterà adulti e bambini con le sue magie fasulle e i suoi sproloqui comico-poetici…

Infine, come tutti gli anni, abili truccatrici (Chiara Alberini, Beatrice Bianco, Claudia Grandi, Giorgia Penzo) saranno a disposizione di grandi e piccoli per mescolare foglie d’oro, fili d’argento, spruzzi di colore e creare fantastiche maschere che permetteranno a tutti i visitatori di calarsi nella magica atmosfera del Carnevale!

Nabuzardan si conferma anche quest'anno un appuntamento immancabile per la città e per i bambini, un momento di festa che ben si colloca nella splendida cornice di Palazzo Te, cuore della città e punto di riferimento per tutti i Mantovani: nell’arco di poche ore, passando attraverso le stanze del Palazzo, muovendosi attraverso i luoghi magnificamenti affrescati e gli spazi aperti, sarà possibile assistere a spettacoli diversi, passare da un mondo all’altro, compiere rapidi salti nel tempo e nello spazio in quel tourbillon festoso che è proprio del tempo del Carnevale. 

Ingresso grstuito a partire dalle 15.30 fino alle 18.00

Sono benvenute le maschere!
Per ulteriori informazioni: 

Ufficio stampa Teatro all’improvviso –  Francesca Quiri

Tel. 0376.221705; mail teatro@teatroallimprovviso.it 
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