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Sabato 9 febbraio ore 15,30 

A PALAZZO TE UN’ EDIZIONE SPECIALE PER IL 10° ANNO DEL 

NABUZARDAN, CARNEVALE DELLE BAMBINE E DEI BAMBINI

È il Carnevale del Salmone: 

una grande festa dell’acqua in omaggio all’animale simbolo di

 Segni d’infanzia 2008

Sabato 9 febbraio 2008 alle ore 15.30 Palazzo Te apre le porte al tradizionale appuntamento con “NABUZARDAN”, il Carnevale delle bambine e dei bambini, promoss dal Comune di Mantova, e organizzato da Teatro all'improvviso, in collaborazione con il Museo Civico di Palazzo Te. 

Giunta al suo decimo anno, la manifestazione si presenta quest’anno in una veste rinnovata con un grande tema a fare da filo conduttore: l’acqua. Sarà la festa dei mari e dei fiumi, dei pesci e di tutti gli altri animali che popolano i flutti. Tutte le performances artistiche che come di consueto animeranno le splendide sale di Palazzo Te seguiranno dunque il tema acquatico.

Una ricca e festosa occasione per salutare il salmone, nuovo animale simbolo della prossima edizione di Segni d’infanzia, che proprio in occasione di Nabuzardan farà la sua prima comparsa in città.

Anche il pubblico è invitato a prendere parte alla grande festa dell’acqua: tutti sono invitati a presentarsi travestiti con maschere a tema (ninfe, sirene, mostri  marini, ranocchi, balene, fatina delle onde, …la fantasia è libera di sbizzarrirsi!) ma soprattutto si pregano tutti i bambini di portare con sé un pesce da immergere nel grande mare del Salmone. I pesci possono essere realizzati a casa, semplicemente ritagliando e colorando un pezzo di carta o cartoncino. Tutti questi piccoli amici saranno poi collocati in una grande installazione acquatica realizzata da Dario Moretti, che per la prima volta presenterà ai mantovani il Salmone di Segni d’infanzia. 

L’ingresso è gratuito. 

Numerosi gli artisti che animeranno il pomeriggio del Nabuzardan, con varie ed eterogenee performances: racconti di fiabe, acrobazie, danza sui trampoli, musica, clownerie e giocoleria….tutto ovviamente nel segno dell’acqua! 

Gli svizzeri Aline Del Torre e Martin Hommel presenteranno la storia della pescatrice Sfortunella, in una carambola di numeri acrobatici e giochi clowneschi. Sempre dalla Svizzera, la Compagnia « DUE » di Bernard Stoeckli e Andreas Manz si sbizzarrirà in  una fantasia poetica e clownesca di acciughe, un fritto misto di magia, due tonni contorsionisti in  scatola, un piatto forte con una melodia per salmoni norvegesi e il  
dessert a sorpresa condito da ciliege rosse acrobatiche.

Mauro Danesi e Cristina Alfonsetti eseguiranno nella Loggia di David una danza sui trampoli con fantastici costumi di ninfe e divinità marine: i loro passi e i loro volteggi evocheranno i movimenti dei flutti e delle onde. 

Ci saranno poi i racconti di Maria Grazia Bonelli, accompagnata da Valentina Durantini, e di Caterina Paolinelli. Naturalmente sempre in tema marino. 

Non mancherà la musica, nella insolita proposta della Bandaradan (Sergio Pejsahowicz, Corrado Calcagno, Simone Contino, Maurizio Pala): un gruppo di musica da strada composto da sassofono tenore, fisarmonica, flicorno baritono (comunemente detto bombardino) e dawul (o grancassa ottomana), che propone un repertorio originale ispirato alla musica klezmer (musica degli ebrei dell'est), balcanica e circense, inframmezzato da gags esilaranti.

Concluderà il percorso attraverso le stanze di Palazzo Te l’installazione realizzata da Dario Moretti per accogliere tutti gli “amici del Salmone” che i visitatori del carnevale avranno portato con sé per contribuire a popolare il grande mare: una rete da pescatore sulla quale potranno brillare tanti pesciolini di tutte le forme e di  tutti i colori. 

Infine, come tutti gli anni, abili truccatrici (Bondio Alessia, Beatrice Bianco, Claudia Grandi, Giorgia Penzo) saranno a disposizione di grandi e piccoli per mescolare foglie d’oro, fili d’argento, spruzzi di colore e creare fantastiche maschere che permetteranno a tutti i visitatori di calarsi nella magica atmosfera del Carnevale!

Nabuzardan si conferma anche quest'anno un appuntamento immancabile per la città e per i bambini, un momento di festa che ben si colloca nella splendida cornice di Palazzo Te, cuore della città e punto di riferimento per tutti i Mantovani: nell’arco di poche ore, passando attraverso le stanze del Palazzo, muovendosi attraverso i luoghi magnificamenti affrescati e gli spazi aperti, sarà possibile assistere a spettacoli diversi, passare da un mondo all’altro, compiere rapidi salti nel tempo e nello spazio in quel tourbillon festoso che è proprio del tempo del Carnevale. 

Ingresso gratuito a partire dalle 15.30 fino alle 18.

Per ulteriori informazioni: 

Ufficio stampa Teatro all’improvviso –  Francesca Quiri

Tel. 0376.221705; mail teatro@teatroallimprovviso.it 
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