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20 giugno 2009 Palazzo Te

  SOLSTIZIO D’ESTATE 2009
il grande gioco del microcirco
Sarà la poesia del circo ad animare quest’anno le sale e l’Esedra di Palazzo Te la sera del 20 giugno durante il Solstizio d’estate, l’evento annuale curato da Teatro all’improvviso che si inserisce all’interno del ricco cartellone di Teatro Arlecchino d’oro, festival europeo di scena e urbano.

Il circo, con i suoi colori, i suoi linguaggi e le sue piccole e grandi magie, è infatti il tema conduttore di questa festa di inizio estate ideata dodici anni fa da Dario Moretti e divenuta ormai un appuntamento fisso.

A partire dalle 21.30 cinque delle sale affrescate da Giulio Romano si animeranno con perfomances della durata di circa dieci minuti che si ripeteranno a intervalli regolari per quasi un’ora e che potranno essere fruite con la formula itinerante tipica del Solstizio d’estate. Queste brevi azioni teatrali vedranno in scena i partecipanti al laboratorio condotto da Cristina Cazzola di Teatro all’improvviso il 10, 11, 15 e 16 giugno che li ha portati alla scoperta delle piccole e grandi magie del circo.
Mischiando tecniche di giocoleria, acrobatica, danza e musica, gli attori daranno vita a teatri in miniatura che raccontano storie di argomento circense.

Questi cinque piccoli palcoscenici animati da brevi suggestioni lasceranno poi spazio nell’Esedra a un grande evento centrale che avvicina sempre più il Solstizio d’estate alla cifra stilistica del festival Teatro. A partire dalle 22.30 gli artisti di fama internazionale Milo Scotton e Olivia Ferraris incanteranno grandi e piccoli con i travolgenti ritmi del loro spettacolo Klinke. Con equilibrismi a 4m d’altezza, acrobatica su scale in piedi nel vuoto, scalate al cielo su lunghi tessuti verticali, manipolazione di oggetti e verticalismi, Milo e Olivia stravolgeranno la prevedibilità della vita quotidiana di coppia raccontando di un corteggiamento mozzafiato e di una bizzarra storia d’amore vissuta in colorate acrobazie tra scatole, valigie, scale e cascate di calzini. 
Il mondo del teatro e quello del circo si fondono nella notte che precede l’inizio ufficiale dell’estate in un dialogo tra grande spettacolo e piccole alchimie che si trasformano in un coinvolgente gioco capace di affascinare a qualsiasi età.
Le performances nelle sale inizieranno alle 21:30 e proseguiranno, a ripetizione e a intervalli regolari, per circa un’ora.

Alle 22.30 nell’Esedra il pubblico potrà assistere allo spettacolo Klinke di Milo Scotton e Olivia Ferraris.

Costo unico del biglietto 3,00 euro, gratuito per bambini fino agli 11 anni; la biglietteria è presso Palazzo Te e sarà aperta dalle 21.15 alle 22.30.

In caso di maltempo il Solstizio d’estate si svolgerà comunque e avrà luogo interamente all’interno delle sale del Palazzo.

Per ulteriori informazioni: 

Ufficio stampa Teatro all’improvviso 

Tel 0376.221705 – info@teatroallimprovviso.it - www.teatroallimprovviso.it 
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