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          IL PRESIDENTE

COMUNICATO STAMPA
L’Istituto Internazionale per l’Opera e la Poesia con sede in Verona e l’Accademia Nazionale Virgiliana di Mantova, sotto l’egida dell’UNESCO–ROSTE, promuovono un Convegno internazionale di studi su Claudio Monteverdi e il suo tempo, intitolato “Orfeo son io”. 

Il Convegno si svolgerà nelle città di Venezia (Palazzo Zorzi sede dell’UNESCO), Verona (Palazzo della Gran Guardia) e Mantova (Teatro Accademico del Bibiena) rispettivamente nei giorni 15, 16, e 17 dicembre 2005.

Sono previsti i seguenti indirizzi di ricerca: il madrigale, il teatro, la musica sacra, stili di canto e prassi esecutiva, i contesti culturali e civili, la ricezione in Italia e in Europa. Interverranno i seguenti studiosi: Peter Allsop, Patrizio Barbieri, Paola Besutti, Elena Bittasi, Tim Carter, Paolo Cecchi, Mariateresa Dellaborra, Sara Dieci, Claudio Gallico, Piero Gargiulo, Roberto Giuliani, John Walter Hill, Robert Kendrick, Jeffrey Kurtzman, Anna Maria Lorenzoni, Anne E. MacNeil, Raffaella Morselli, Maurizio Padoan, Slawomir Pietras, Quirino Principe, Nigel Rogers, Ágnes Romhányi, Herbert Seifert, Roger Tellart e Livio Volpi Ghirardini. Nazioni partecipanti: Austria, Francia, Germania, Gran Bretagna, Italia, Polonia, Ungheria e USA. Le relazioni di studio inedite saranno pubblicate negli Atti del convegno.
I lavori saranno aperti da Mounir Bouchenaki, Vice Direttore generale per la Cultura dell’UNESCO,  e le  sessioni potranno essere seguite liberamente dal pubblico.       

Al Convegno seguirà, in un prossimo futuro, la realizzazione di un concorso internazionale di  voci monteverdiane in vista delle celebrazioni del IV centenario della prima esecuzione a  Mantova di Orfeo (1607-2007).
Segreteria del Convegno:
Via Accademia, 47 – 46100  Mantova

tel.: +39  0376/320314 – fax 0376/222774 – e-mail: mantua@accademiavirgiliana.191.it
Palazzo Barbieri - Piazza Bra, 1 – 37121  Verona

tel.: +39  045/8077846 – fax: +39  045/8077855 e-mail: iipo@comune.verona.it
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