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Corso di formazione per Steward e Hostess urbani
Premessa
Il “quadro di accoglienza” di una città assume un’importanza strategica sia come principale strumento di promozione a disposizione degli operatori, sia come elemento determinante per il ritorno del turista in una determinata località.

All’interno della vasta offerta di viaggi e di proposte vantaggiose, il fattore accoglienza diventa il principale punto di forza di una proposta turistica di qualità. Ciò perché il ruolo attribuito dal visitatore al modo in cui viene ricevuto nella località prescelta assume un’importanza sempre maggiore fino a diventare il vero valore aggiunto della destinazione.

Pertanto occorre attivare delle azioni volte a migliorare il livello di accoglienza della città, attraverso l’erogazione di servizi che consentano al turista sia di sentirsi accolto, sia di apprezzare l’identità della città e il modo di vivere dei suoi cittadini. 

Tra le azioni che si vogliono realizzare per favorire la cultura dell’accoglienza vi è l’attivazione di un servizio sperimentale di steward e hostess urbani, che, posizionati nei punti strategici della città (centro storico, punti di accesso alla città e luoghi di interesse turistico), saranno in grado di dare informazioni di carattere turistico e non, e fornire indicazioni al cittadino e al turista, facendo sentire quest’ultimo come a casa sua.

Il Comune di Mantova intende pertanto attivare un percorso formativo per sperimentare il servizio in vista di una possibile attivazione futura e per formare figure potenzialmente idonee a ricoprire da subito il nuovo ruolo.

Tale azione, inserita nel catalogo regionale delle Doti Lavoro, è strutturata in modo tale da offrire, inoltre, a giovani neo diplomati, neo laureati e/o semplicemente a coloro che sono interessati a rivestire un ruolo per la promozione di Mantova, la possibilità di conoscere, vedere e vivere la propria Città con maggior attenzione e partecipazione. 

Il presente progetto, di formazione e di sperimentazione di un nuovo servizio per la Città, rientra tra le azioni attivate all’interno delle logiche del protocollo di intesa “Mantova, un territorio che accoglie”, promosso e sottoscritto dal Comune di Mantova, dalla Provincia di Mantova, dalla Camera di Commercio di Mantova e da altri stakeholder istituzionali, e del relativo “Piano d’azione per l’eccellenza del capitale umano dell’accoglienza turistico/culturale”, candidato sul programma regionale “Lombardia Eccellente” con l’intento di promuovere l’eccellenza del capitale umano attivo nel settore turistico - culturale.

Il progetto richiama, inoltre, gli obiettivi di crescita del capitale umano e di promozione della Città, previsti all’interno dello studio di fattibilità del Distretto Culturale “Le Regge dei Gonzaga” di recente realizzazione.

Figura Professionale
La figura professionale che si andrà a formare è quella dell’hostess e dello steward urbano. Lo steward/hostess, attivo e presente in altri Paesi esteri (Inghilterra, Belgio, Stati Uniti,...), è un operatore del territorio urbano e presta la sua attività in strada, a diretto contatto col turista e il cittadino. Lo steward/hostess vanta inoltre una buona conoscenza della città e del territorio, delle sue risorse culturali e turistiche e, facendo leva su una buona comunicazione e capacità di promozione e marketing, è in grado di offrire diversi servizi in sinergia con gli attori quotidianamente presenti nella città. Lo steward/hostess urbano sa dare informazioni, intervenire in caso di problematiche esterne, indirizzare le persone all'interno delle strutture che cercano e promuovere le realtà culturali, turistiche e commerciali presenti.
Programma

Il percorso formativo e di sperimentazione sul campo sarà articolato nei seguenti moduli:
Città e cultura (28 ore) 

· Mantova: storia e patrimonio culturale

· Mantova Patrimonio Mondiale UNESCO
· Mantova e il Distretto Culturale “Le Regge dei Gonzaga”

· Esperienze in loco
Città e prodotti tipici (12 ore) 

· Colori, profumi e sapori della città

· Prodotti della città
· Esperienze in loco
Geografia e marketing urbano (24 ore)

· Luoghi della città
· Logistica in ingresso e in uscita

· Gestione dei flussi

· Esperienze in loco
Comunicazione e relazione con gli altri: il cliente, il commerciante, il turista, le istituzioni (20 ore)
· Rete di relazioni dello steward/hostess: ruoli e funzioni 

· Comunicazione interpersonale

· Gestione del cliente/utente

· Incontri con la rete dei portatori di interesse

Gestione e coordinamento eventi, manifestazioni, incontri (32 ore)

· Fasi di progettazione e preparazione degli eventi

· Coordinamento degli eventi

· Ruolo degli steward e hostess urbani nella gestione degli eventi
· Simulazione
Lingua inglese (40 ore)
Stage (104 ore)
Attività sul campo, da svolgere con il coordinamento di tutor del Comune, volte a testare il servizio e le professionalità formate. Tali attività, svolte dai partecipanti organizzati in coppia, saranno programmate nei week end dei mesi di dicembre, gennaio e febbraio.
Struttura del corso e calendarizzazione
Durata complessiva di 260 ore di cui: 
Aula: 156 ore da realizzare nei mesi di ottobre – dicembre. Per agevolare la frequenza, si prevede una calendarizzazione concentrata in due giorni a settimana, ciascuno da 8 ore di formazione (dalle 8.30 alle 12.30 e dalle 14.30 alle 18.30), con preferenza per le giornate di venerdì e sabato. La sede del corso sarà For.Ma Mantova – Via Gandolfo 13 –  46100 Mantova.
Stage: 104 ore da programmare con il Comune di Mantova nel periodo di dicembre – febbraio.
Frequenza obbligatoria: è prevista una frequenza obbligatoria di almeno il 75% del monte ore previsto.

Costi e requisiti di accesso
Il corso di formazione che si intende attivare non prevede nessun costo per i partecipanti.

Per partecipare a titolo gratuito al corso attraverso la Dote Lavoro del Fondo Sociale Europeo (www.dote.regione.lombardia.it) occorre essere disoccupati
, residenti o domiciliati in Lombardia, tra i 16 e i 64 anni.

Termini preadesioni

Le preadesioni dovranno pervenire in prima battuta entro venerdì 25 settembre.
Per informazioni e adesioni rivolgersi a For.Ma (Azienda Speciale della Provincia di Mantova) Via Gandolfo 13 – Mantova.
Francesca Agnetti tel. 0376.432530, email: francesca.agnetti@formazionemantova.it

Carlotta Pieretti tel. 0376.432532, email: carlotta.pieretti@cfpmantova.it
Modalità di selezione

L’ammissione si baserà sull’esame dei titoli e su un colloquio motivazionale. I titoli valutati saranno: titoli di studio, curriculum ed eventuali esperienze già svolte dai candidati. 

Il colloquio, svolto individualmente, sarà volto a valutare direttamente la personalità dell’aspirante e le sue motivazioni.






� È in possesso dei requisiti per essere iscritto alle liste di disoccupazione dei Centri per l’impiego della Regione Lombardia :


chi non svolge alcuna attività lavorativa retribuita;


 chi è in cerca di prima occupazione;


chi è occupato a tempo indeterminato con un reddito, calcolato nell’anno in corso, inferiore a € 8.000,00


chi è occupato a tempo determinato  uguale o inferiore a 8 mesi, se di età > 25 anni, o 4 mesi , se di età < = 25 anni , con un reddito, calcolato nell’anno in corso, inferiore a € 8.000,00;


chi svolge lavoro autonomo o come socio lavoratore di cooperativa con un reddito, calcolato nell’anno in corso, inferiore a € 4.800,00.
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