DA OVEST AD EST  -  DA SUD A NORD 

 VIAGGI SUI TETTI DEL MONDO

INCONTRI CON  L'ALPINISTA FAUSTO DE STEFANI

Ingresso libero

Presso 

AUDITORIUM BAM

Martedì 9 novembre - ore 21.00

DOPPIO SOGNO ALL'EQUATORE 

Il film, realizzato da Carlo Alberto Pinelli  per RAI TRE Geo&Geo, ricostruisce  la fuga dal campo di internamento inglese  a Nanyuki e la salita al Kenya compiuta dal 1943 dal triestino Felice Benuzzi. La vicenda, exploit di nobiltà umana, prima ancora che di valore alpinistico è nota  anche grazie al libro autobiografico scritto dal protagonista Benuzzi, alpinista cresciuto alla  scuola di Comici che era funzionario civile in Eritrea quando venne fatto prigioniero  dagli inglesi ed internato.  Dal campo scorse all'orizzonte la sagoma di una grande montagna ricoperta di neve , distante qualche decina di chilometri  e sognò di evadere soltanto per scalarla.  Assieme a due compagni raccolse le provviste necessarie e  riuscì a costruire  scarpe robuste, una sorta di tenda, una corda di fortuna e persino rudimentali ramponi e piccozze. Nella notte del 24 gennaio 1943 Benuzzi riuscì a evadere con Giuan e Enzo. Nonostante non disponessero di una carta geografica, l'inesistenza di sentieri, la presenza di fiere, malgrado la tormenta e le febbri Benuzzi scalò Punta Lenana per poi ritornare al campo di prigionia dopo diciassette giorni, quando le provviste erano ormai esaurite da tempo.

Martedì 16 novembre - ore 21.00

LUNGO I SENTIERI DELL'ARMONIA : RITORNO ALLA LENTEZZA

Proiezione commentata di diapositive in dissolvenza  di 320 immagini che oltre a documentare l'attività alpinistica in alta quota, illustrano panorami montani ed i modi di vivere delle popolazioni sulle montagne. Ripercorrendo le tappe più significative dell'attività alpinistica che hanno visto De Stefani  sulle più alte vette del mondo verranno affrontati argomenti relativi a varie realtà geografiche e montane. Particolare rilievo viene dato al rapporto  uomo-ambiente, sotto il profilo culturale e dei valori generazionali. 

Martedì 30 novembre - ore 21.00

IL CAVALLO DI LAPISLAZZULI

Documentario prodotto da GEO&GEO RAITRE  al seguito della Missione OXUS, montagne per la pace, organizzata nel 2003 da Mountain Wilderness International. Il film spazia dai meravigliosi paesaggi delle montagne afgane ai monumenti archeologici rimasti, che testimoniano la parte più antica di questa parte del mondo.

Secondo un’antichissima leggenda il  grande fiume asiatico Amu Darya nascerebbe  dalla bocca di una cavallo di lapislazzuli, nascosto sulla più alta vetta del Pamir afgano. I componenti della Missione Oxus devono raggiungere la misteriosa vetta  Hindu Kush  e scalarla come simbolo di pace, ma  quando si  trovano di fronte alla grande e selvaggia vallata  al termine della quale si innalza la montagna   vengono a sapere  che due successivi campi minati sbarrano l’accesso alle alte quote. Ma da questa missione dipende il futuro dell’Afganistan e non può essere abbandonata, così il lungo serpente dei portatori  ingaggiati per trasportare al campo base materiale e viveri riesce ad aggirare  quell’imprevedibile ostacolo , inerpicandosi  lungo  ripide scarpate  e  ghiaioni franosi , attraversando  profondi canaloni e torrenti gelidi, fino a quando Fausto De Stefani  pianta sulla vetta del Noshaq  la bandiera dell’Afghanistan e l’arcobaleno della pace. L’Afganistan ha vinto; dopo 25 anni di guerra è di nuovo possibile  praticare l’alpinismo, il trekking, le moderne attività outdoors tra le meravigliose montagne dell’Hindu Kush afgano, ad eccezione  di quella che conduce a Noshaq nessuna altra valle è stata minata e la popolazione  Wakhan attenda a braccia aperte i visitatori .E’  venuto il  tempo di seppellire il kalashnikov e dissotterrare l’aratro ….o la piccozza.

Per informazioni

segreteria dell'Assessorato Ambiente – tel. 0376 338595 

dalle ore 10.00 alle ore 12.00 tutti i giorni  dal lunedì al venerdì

