HANNUKKAH. La festa delle luci
27 DICEMBRE 2005

ore 18.15

P.zza Bertazzolo (ex piazza del ghetto)

ACCENSIONE PUBBLICA DELLA HANNUKKIAH

ore 21.00

Teatro Bibiena

Concerto di musica Yiddish del gruppo musicale Klezmer

“DIRE GELT”

Ingresso gratuito

La festività ricorda l’episodio che avvenne il 25 Chislev del 165 a.c. nella Palestina occupata e governata in modi opprimente da Antioco IV re di Siria, definito dai suoi sudditi “l’epifane” (il magnifico) e dagli ebrei “l’epimane” (il pazzo), che, con atto vessatorio, impose ai figli di Sion l’adorazione degli idoli che aveva fatto collocare nel Tempio di Gerusalemme.

In quel giorno, la sommossa popolare organizzata e condotta da Jehudàh Maccabì riuscì a cacciare gli usurpatori pagani, a ripulire il Tempio dagli idoli e a conquistare un’indipendenza di fatto.

In precedenza si verificarono numerosi atti di sacrificio in nome della fede: in particolare quello del Sacerdote Mattattiàh che venne torturato, accecato ed infine arso vivo e quello di Hannàh che preferì la morte per sé e i suoi sette figli.

La tradizione prevede che l’Arca Santa (Aron-ha-Kodesh), custodia della Toràh, sia perpetuamente illuminata da una lampada a olio, che viene preparato per quello specifico uso e la cui lavorazione richiede otto giorni.

Quando il Tempio fu liberato, venne trovata una quantità di olio utile all’immediata accensione della Hannukkiàh e sufficiente sino alla nuova produzione.

La festività di Hannukkàh (inaugurazione), che riveste un misto di significato storico e religioso, dura appunto otto giorni ed è stata inserita dai Sacerdoti tra le grandi ricorrenze per celebrare la prima difesa in Palestina, in tempi post-biblici, dalle tradizioni monoteistiche proprie della cultura ebraica.

Un tempo per la “festa delle luci” o di Hannukkiàh (candelabro della Menorah a cui furono aggiunti per l’occasione 2 braccia) sulla soglia di casa o lungo la via.

Ancora oggi la festa è diffusissima in Israele, nei Paesi della Diaspora e anche in Italia, dove nelle piazze delle principali Città si celebra il rito dell’accensione dei lumi per condividere alcuni momenti di suggestiva letizia.

Comunità Ebraica di Mantova

Mantova Ebraica

Informazioni: 0376-321490

Dalle 8.30 alle 11.30

