SCUOLE DELL'INFANZIA COMUNALI

T.Ferrari 

via Conciliazione 65 


Venerdì 24 febbraio, festa di carnevale ambientata nel mondo dei pirati, con giochi e maschere ideati dalle insegnanti e ispirati al libro “Jolanda, la figlia del Corsaro Nero”. 

Promozione della lettura del libro originale ai genitori per i bambini e lettura a scuola della versione ideata da Mariagrazia Izzo, insegnante della scuola comunale “Strozzi”.

M. Montessori

p.le Michelangelo 18 


La casa dei bambini “M. Montessori” da anni collabora con le famiglie condividendo con loro gli intenti educativi e i percorsi di crescita promossi per i bambini iscritti alla scuola. Quest’anno ha inserito all’interno del proprio progetto l’offerta ai genitori di letture mensili mirate, atte non solo a dar loro l’opportunità di leggere insieme ai loro figli ma soprattutto come momento di spunto di riflessione, gioco e cambiamento.

In quest’ambito viene inserita la lettura del libro “Jolanda, la Figlia del Corsaro Nero”. 

Vittorino da Feltre 
C.so Garibaldi 61


Venerdì 24 febbraio festa di carnevale in maschera.

Prendendo spunto dalla lettura del libro promosso, i bambini realizzeranno insieme ai genitori costumi di carnevale utilizzando indumenti e oggetti di recupero, mentre a scuola con le insegnanti prepareranno le maschere sempre ispirate al mondo di Jolanda e dei pirati.

O.Visentini

via P.S. Verdi 9/A - Frassino


Lunedì 27 febbraio, festa di carnevale durante la quale le insegnanti proporranno ai bambini uno spettacolo di burattini realizzati dagli stessi duranti laboratori creativi ispirati dal libro “Jolanda…”. Al termine dello spettacolo tutta la scuola sarà coinvolta in una grande caccia al tesoro.

Strozzi e Valenti 

via C.Monteverdi 3 


L’insegnante Mariagrazia Izzo, prendendo spunto dal libro “Jolanda, la figlia del Corsaro Nero” ne ha proposto una rivisitazione, adattandola all’età dei bambini della scuola dell’infanzia. Questo racconto, insieme alla storia di “Il Perfido Matrano” ideata dalla stessa autrice, saranno pubblicati dal Settore Politiche Educative  nel libro “Pirati di Cuore” della collana “Per crescere insieme” e distribuiti nelle scuole della Città.

L’autrice, insieme alle colleghe, proporranno una rappresentazione animata del racconto per i bambini durante la festa di carnevale prevista il giorno 23 febbraio alle ore 10,00.

P.F. Calvi 

str. Formigosa 


La scuola “P.F.Calvi”, oltre a promuovere la lettura del libro coinvolgendo bambini e genitori, organizza laboratori di costruzione di puzzle di legno raffiguranti le scene del libro “Jolanda, la figlia del Corsaro Nero”.

I laboratori saranno condotti da Flavia Tosatti, insegnante e coordinatrice della stessa scuola in date ancora da definire.
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