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INCONTROINFORMAZIONE

LABORATORIO GRATUITO DI GIORNALISMO D'INCHIESTA

13 ottobre – 23 novembre 2009

A cura di RintracciArti – Diritti in cerca d'identità

Parte martedì 13 ottobre il laboratorio gratuito INCONTROINFORMAZIONE, organizzato a LabCom a cura della rassegna culturale RintracciArti-Diritti in cerca d'identità. Il laboratorio è pensato per i giovani che vogliono fare un’esperienza giornalistica, svolgendo inchieste sul campo guidati da giornalisti esperti, tra cui Gennaro Carotenuto (RadioRai, LatinoAmerica).

Un’esperienza formativa, ma soprattutto attiva, che porterà i partecipanti a confrontarsi nella pratica con gli strumenti e i metodi dell’inchiesta giornalistica per portare avanti una loro inchiesta concreta sui temi del sociale e del lavoro nel territorio di Mantova.

L'accesso è gratuito e aperto ai giovani dai 18 ai 30 anni. Le iscrizioni sono aperte.

La prima fase del laboratorio (formazione in aula e svolgimento di un'inchiesta) si svolgerà dal 13 ottobre al 23 novembre. Seguirà una seconda fase, fino all'8 dicembre, con alcuni workshop di approfondimento sul linguaggio dei media e l'esposizione dei risultati del laboratorio a RintracciArti.

PROGRAMMA
Il laboratorio Incontroinformazione sarà composto da lezioni frontali e da una parte pratica, durante la quale i partecipanti, divisi in gruppi di 2-3 persone, saranno impegnati sul campo per raccogliere informazioni sul tema d’indagine scelto.

13 ottobre – 23 novembre 2009 (60 ore circa)

Le due azioni (formazione di base e esperienza pratica) si alterneranno nel corso di tutta la durata del laboratorio, dal 13 ottobre al 23 novembre. Ogni settimana ci sarà una lezione frontale (ogni martedì pomeriggio dalle 17 alle 20, dal 13 ottobre al 17 novembre più due ulteriori appuntamenti con Gennaro Carotenuto) condotta da un giornalista, che fornirà gli strumenti teorici per affrontare la seconda componente del laboratorio, quella pratica che prevede 1-2 giorni a settimana (date e orari da definire in base alla disponibilità dei partecipanti) dedicati a interviste, indagini sul campo e riunioni di redazione.

Nel corso del laboratorio il materiale raccolto verrà organizzato in modo da rendere l’inchiesta svolta fruibile al pubblico. I partecipanti creeranno un blog dedicato, con dati, articoli, interviste, testimonianze, documentazione fotografica, ecc.

LEZIONI FRONTALI. La parte della didattica di base affronterà la teoria del giornalismo in generale (le tecniche del giornalismo, l’organizzazione di una redazione, come si scrive un articolo, come reperire le fonti, le diverse tipologie di media, ecc.) e, quindi, più specificamente la particolare categoria giornalistica dell’inchiesta: le basi per avviare un’inchiesta, come individuare un campo d’indagine, dove trovare fonti, testimonianze e documenti, quale ruolo ha l’inchiesta in un giornale, esempi e testimonianze di inchieste giornalistiche che hanno fatto la storia del giornalismo, ecc.

Le lezioni saranno condotte da alcuni giornalisti di testate locali e nazionali, provenienti da diversi media (quotidiani, periodici, tv, radio).

In questa fase i ragazzi che partecipano al laboratorio avranno anche l’opportunità di partecipare a due lezioni tenute da un noto giornalista italiano: Gennaro Carotenuto. Attualmente giornalista per RadioRai e il trimestrale Latinoamerica, ha lavorato per La Stampa, El Paìs, La Jornada di Città del Messico e il settimanale uruguayano Brecha. Insegna Storia del Giornalismo all’Università di Macerata.

ESPERIENZA PRATICA. I partecipanti al laboratorio si divideranno in piccoli gruppi, ognuno dei quali svolgerà un’inchiesta sul campo. Dopo aver individuato un tema specifico, i “giovani giornalisti” saranno seguiti da un tutor che li aiuterà a impostare la loro inchiesta, a capire dove poter trovare le informazioni necessarie al loro scopo, come organizzare la documentazione raccolta, come individuare le persone da intervistare, come organizzare le interviste, ecc. La fase successiva sarà la creazione del blog e l’inserimento, secondo uno schema ragionato, dei risultati dell’inchiesta svolta.

Il tutto sarà presentato durante l’edizione 2009 di RintracciArti (Mantova, 21 novembre-8 dicembre), che quest’anno avrà come titolo “Carta Bianca” e sarà dedicata al diritto d’informazione.

Per iscriversi e avere ulteriori informazioni: LabCom, tel. 0376.355858,

segreteria@labcomgiovani.it 

Il laboratorio è GRATUITO e aperto ai giovani dai 18 ai 30 anni. 
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