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IL CORSO IN DETTAGLIO











Titolo: LA FORMA DELLA PAROLA – INTRODUZIONE ALLA SCRITTURA E ALLA CALLIGRAFIA CINESE





Docente: dott.ssa Elettra Casarin, sinologa





Durata: quattro lezioni da 90 minuti l’una così suddivise





Origini ed evoluzione della scrittura cinese





L’arte della calligrafia


        L’evoluzione degli stili calligrafici


        I supporti


        I quattro tesori dello studio





Laboratorio


La corretta postura


        La corretta impugnatura del pennello


        Regole di scrittura: gli otto tratti 


        fondamentali





Laboratorio


Regole di scrittura: la corretta successione dei tratti


Esercitazione





Materiali: dispensa didattica, pennelli, carta, inchiostro





Sede e date: Mantova, Madonna della Vittoria (27 e 30 marzo – 3 e 6 aprile 2009)





Limite partecipanti: massimo 15 persone (non è necessaria alcuna conoscenza pregressa delle lingua e della cultura cinese, né di altra particolare abilità)








PRESENTAZIONE DEL CORSO














La forma di scrittura cinese è una delle più antiche tuttora in uso, anche grazie alla sua straordinaria capacità di adattarsi ai cambiamenti linguistici e ai neologismi propri del mondo contemporaneo. Uno degli aspetti che la rende particolarmente originale è la sua natura morfografica, grazie alla quale, mediante l’utilizzo di un insieme di segni codificati vengono rappresentati i significati e non la pronuncia delle parole.


Nell’ambito del corso, la scrittura cinese verrà analizzata dal punto di vista storico, formale e semantico: dalle iscrizioni oracolari delle origini ai diversi stili calligrafici, dallo studio dei tratti fondamentali alle regole della composizione, fino a giungere alla comprensione del significato di alcuni caratteri cinesi.


Parallelamente all’introduzione teorica si svilupperà il laboratorio di scrittura cinese per il quale verranno utilizzati gli strumenti originali, storicamente definiti dagli studiosi di calligrafia “i quattro tesori dello studio”: il pennello, la carta, l’inchiostro e la pietra da inchiostro.


Per una maggior completezza del corso, la dottoressa Elettra Casarin ha appositamente curato una dispensa che verrà fornita ad ogni partecipante, quale strumento di supporto didattico e di riferimento, in quanto riprende sinteticamente gli argomenti che nell’ambito delle lezioni verranno trattati in maniera più approfondita.





ELETTRA CASARIN





Sinologa, esperta di storia del costume e del tessuto antico, tiene corsi e cicli di conferenze sulla cultura, l’arte e la storia del costume e del tessuto cinese.


Dal 2005 si occupa di didattica museale, progettando e realizzando percorsi educativo-didattici, in collaborazione con i Servizi Educativi del Museo di Palazzo Ducale di Mantova.


Dal 2006 collabora con la rivista <<Quaderni Asiatici>> pubblicando numerosi articoli e saggi su vari aspetti della cultura cinese.


Nel 2007 tiene un corso sulla scrittura e sulla calligrafia cinese presso i Saveriani di Brescia nell’ambito della mostra “Aquiloni e Grande Muraglia”.


Dal 2007 è membro del Comitato Scientifico del Museo Popoli e Culture del PIME di Milano in seno al quale cura la mostra “Riflessi – Incontri ad Arte tra Oriente e Occidente” 6 marzo-14 giugno 2009 con relativo catalogo; sempre presso il Museo Popoli e Culture, oltre a rivestire la carica di esperta del costume cinese, si occupa anche di progettazione per la didattica museale.





Tra le sue pubblicazioni:





Tanti auguri zia Li – note su un pannello dedicatorio in seta ricamata e dipinta della dinastia Qing, <<Quaderni del Museo Popoli e Culture>> 2005;


Sguardi dal passato, ritratti cinesi tra Ming e Qing (con I. Doniselli Eramo), catalogo dell’omonima mostra della Galleria Renzo Freschi – Oriental Art, Milano 2006;


Riflessi – Incontri ad Arte tra Oriente e Occidente, catalogo dell’omonima mostra del Museo Popoli e Culture del PIME di Milano, 6 marzo – 14 giugno 2009;


Scaglie di drago e piume di fenice – La moda al tempo dei Ming, saggio incluso nel catalogo della mostra I segreti della Città Proibita –  Matteo Ricci alla corte dei Ming, Treviso Ca’ dei Carraresi 24 ottobre 2009 - 9 maggio 2010











