Comune di Mantova

in collaborazione con

Teatro all'improvviso

Associazione Amici di Palazzo Te e dei Musei Mantovani

presenta

NABUZARDAN carnevale delle bambine e dei bambini

I sette mari

Palazzo Te

Sabato 25 febbraio 2005

Dalle ore 15.00 alle ore 18.00

Direzione artistica e organizzativa

Teatro all'improvviso

CON INTERVENTI DI

Gli eccentrici Dadarò

Aline Nari e  Davide Frangioni

Mariagrazia Bonelli, Anna Bianchi

Francesco Lenzi e Monica Bellei

Francesco Campanoni, Dino Chiaraviglio, Antonio Massarutto, Flavia Marini

Bianca Pappafava

Dario Moretti

I burattinai pazzi

TRUCCATRICI

Chiara Alberini, Sara Gavioli,

Claudia Grandi, Silvia Malavasi

Torna sabato 25 febbraio 2006  "NABUZARDAN - il carnevale dei bambini e delle bambine”, manifestazione dedicata ai bambini e ai festeggiamenti del Carnevale. L'iniziativa, giunta quest'anno alla sua ottava edizione, è organizzata dal Comune di Mantova in collaborazione con Teatro all'improvviso e l'Associazione Amici di Palazzo Te e dei Musei Mantovani. 

Nabuzardan si conferma anche quest'anno come un appuntamento di riferimento per la città e per i bambini, che rientra nella politica di vitalizzazione del museo di Palazzo Te, un luogo nel quale i mantovani si riconoscono.

Quest'anno, collegandosi all'iniziativa Qui comincia la lettura lanciata da Festivaletteratura e legata al testo di Salgari “Jolanda, la figlia del Corsaro Nero”, ciascuna delle stanze di Palazzo Te sarà invasa dai pirati.

Ci saranno alcuni brani estrapolati dallo spettacolo Arrivano i Pirati della compagnia Gli Eccentrici Dadarò; i tre Pirati di Sgangherart, Francesco Campanoni, Dino Chiaraviglio e Antonio Massarutto reduci da una terribile battaglia, ormai senza più una nave, cercano di conquistare la bella Flavia Marini anche lei  naufragata su un'isola.

Bianca Pappafava, danzando, evocherà Uncino il più famoso dei pirati e il suo ancor più famoso nemico Peter Pan. Aline Nari e Davide Frangioni si cimenteranno in una danza-duello all'ultimo sangue con tanto di cappa e spada. Francesco Lenzi e Monica Bellei saranno Callisto e Bebè, nipote del pirata Barbarossa, due  buffi ciarlatani che hanno girato i sette mari alla ricerca di una nave che li accolga.

Per i più piccini l'ormai collaudata coppia Mariagrazia Bonelli e Anna BIanchi racconterà varie storie sul tema. Dario Moretti presenterà per l'occasione "l'arcipelago" una sua opera composta di ben 150 piccole tele raffiguranti altrettante isole dipinte durante un anno di turnè dello spettacolo "L'isola di Ariel".

Alcuni giovani burattinai improvviseranno animazioni per tutto il Palazzo e gli addetti al trucco situati all'ingresso sapranno dare il tocco finale a tutti coloro che vorranno truccarsi per entrare ancora più a fondo nell'atmosfera giusta.

Per la realizzazione del percorso saranno utilizzate le stanze del piano terra del palazzo, le logge e i cortili. 

La direzione, la cura degli allestimenti e la locazione degli spettacoli è gestita dal Teatro all'improvviso. L'ingresso è gratuito

E dunque...             

all'arrembaggio Corsari.
