COMUNE DI MANTOVA - CENTRO TEATRALE CORNIANI 

MINISTERO PER I BENI E LE ATTIVITA' CULTURALI 

ANIMANDO MANTOVA 2005 

non solo burattini per grandi e per bambini
quindicesima edizione
cortile di San Sebastiano - ingresso euro 2,00

ludoteca del Centro culturale "G. Baratta" - ingresso libero

INFO: comune di Mantova Assessorato Cultura tel 0376 338645 - 

www.cornianiteatro.it 

05/07/05
ore 17,00
Centro Baratta
Le avventure di 

Pulcinella
Emanuele Flagello di Napoli

07/07/05
ore 21,00
Cortile San Sebastiano
Il signore delle torri nere
Teatro laboratorio del Mago di Mantova

12/07/05
ore 17,00
Centro Baratta
Le favole 

della nonna
Moreno Pigoni di Modena

14/07/05
ore 21,00
Cortile San Sebastiano
Il paese degli ombrelli
Teatro Laboratorio delle Fiabe di Mantova

19/07/05
ore 17,00
Centro Baratta
Il teatro dei libri 

il grande gigante gentile
Leonardo Lepri di Verona

21/07/05
ore 21,00
Cortile San Sebastiano
Favole con le ali
Compagnia Teatrale Sandro Gindro di Roma

26/07/05
ore 17,00
Centro Baratta
I tre porcellini e altre storie
Leonardo Lepri di Verona

28/07/05
ore 21,00
San Sebastiano
Il maestro racconta
TTT Puppet Theatre Centre di Taipei - Cina

04/08/05
ore 21,00
Cortile San Sebastiano
I musicanti di Brema
Melarancio di Cuneo

11/08/05
ore 21,00
Cortile San Sebastiano
La principessa e il diavolo
Pupi di Stac di Firenze

18/08/05
ore 21,00
Cortile San Sebastiano
La storia del Guerin Meschino
Teatri comunicanti di Ascoli Piceno

25/08/05
ore 21,00
Cortile San Sebastiano
Fagiolino nel bosco incantato
Centro Teatrale Corniani Artisti Associati

IL SIGNORE DELLE TORRI NERE - burattini, pupazzi e oggetti
E' una storia che racchiude in se’ tutti gli elementi tipici della fiaba: il rapporto esistente tra il bene e il male , tra il reale e il fantastico, tra la veglia e il sogno, il tutto sottolineato dai numerosi e insoliti effetti scenografici dati dal gioco di luci e dalla magica colonna sonora. La storia e’ quella di un bambino di nome Gigi, strappato dalla realtà di tutti i giorni da una piccola fata che lo porta nel paese delle Torri Nere popolato dai personaggi dei suoi giochi e delle sue esperienze infantili.
NEL PAESE DEGLI OMBRELLI - attore, oggetti e figure
Uno spettacolo di fantasia che spesso usa la rima e la poesia, che si fondono con suoni della natura e che suggeriscono tra le righe del fantastico e dell'assurdo, piccole gocce di saggezza per apprezzare maggiormente quello che siamo e quanto meravigliosa è l'esistenza di ogni creatura. Piumetta e Piumino saranno coinvolti in una storia gioiosa, divertente, ricca di gags e di canzoni cantate dal vivo.
FAVOLE CON LE ALI - attore, pupazzi e burattini
E' un contenitore di storie scritte e musicate da Sandro Gindro , messe in scena dalla compagnia che prende il suo nome, con le quali si invita il pubblico a intraprendere un viaggio appassionante attraverso i temi della vita: il rapporto con la natura, l'esigenza del racconto, il coraggio delle scelte e dei sogni, l'amore e la nascita, il mistero della morte, il valore dell'amicizia. Il tutto espresso con linearità e semplicità attraverso la mediazione di oggetti, nel rispetto della tradizione del teatro di figura.

IL MAESTRO RACCONTA - burattini in baracca
Lo spettacolo di burattini tradizionali taiwanesi  che verrà rappresentato è una miscellania di vari personaggi propri del teatro di burattini che si rappresenta odiernamente a Taiwan. Per rappresentare la cultura dei burattini taiwanesi in modo che anche il pubblico non taiwanese possa capire si utilizzerà solo la musica e la manipolazione. Lo spettacolo è rappresentato dal maestro burattinaio settantacinquenne Chen Xi Huang che porta avanti la tradizione con forza e passione tramandando ai giovani questo antico mestiere. La tournee italiana di questa compagnia è stata organizzata da Maurizio Corniani del Centro Teatrale Corniani e consiste in undici repliche in altrettanti festival nazionali distribuiti in tutta Italia.

I MUSICANTI DI BREMA - burattini in baracca
Lo spettacolo si ispira alla fiaba tradizionale dei fratelli Grimm e, con i ritmi le gags del teatro dei burattini, ne ripercorre liberamente la trama contaminando il racconto con incursioni di altri personaggi fiabeschi; ne risulta un racconto visto interamente attraverso l’angolo visuale degli animali protagonisti, dove il mondo dell’umano pur presente appare lontano, soltanto accennato dalla comparsa di oggetti, braccia, mani, gambe, piedi e rumori. 
LA PRINCIPESSA E IL DIAVOLO - burattini in baracca
E’ una storia di incantesimi e malefici, che parla di fratellanza e di amicizia. 

Da una delle più antiche fiabe popolari toscane. E’ allestita nella classica baracca di burattini ed è condotta da una narratrice. Un Re giusto e benigno ha cinque splendidi figli che alla sua morte decidono di governare assieme. Invidioso di loro il Negromante li trasforma in animali, li scaccia dal regno e ne diviene il tiranno. Poi, con l’inganno, ottiene la mano della principessa Laura. La giovane si accorge di essere la sposa del Diavolo, si ribella e viene messa in catene. Il simpatico servo Cecco con l’aiuto dei cinque principi-animali (che hanno mantenuto rare virtù) riesce a sconfiggere il Male ed a riportare la concordia nei due reami. Gli animali torneranno principi e Laura, forse, sposerà uno di loro, ma… non sappiamo quale!
LA STORIA DEL GUERIN MESCHINO - attore e oggetti
Essere nati, vivere e lavorare in questo segmento di pianeta significa scoprirne la storia, le tradizioni e le leggende, significa appartenervi. Per gente che si occupa di teatro, quale noi siamo, è doveroso infilarsi in quel cassetto geografico e sognarlo. Una volta dentro si scoprono tesori inaspettati, si raccolgono esperienze, si odono racconti e all’emissione si è carichi, malati di emozioni, emozioni che vogliono trasmettersi. Sotto il lenzuolo, in quel plastico delle meraviglie, c’è un luogo di straordinaria ricchezza, un luogo che forse incanta più di ogni altro: i Monti Sibillini. Lassù vivono storie potenti, storie di viaggi, di asprezze, di ruscelli, di magia, storie di uomini create dagli uomini per uomini. 
FAGIOLINO NEL BOSCO INCANTATO - burattini in baracca
Spettacolo di burattini a guanto e bastone con Fagiolino, Sandrone, i burattini della tradizione e l'immancabile purgante "San Pellegrino", animati in baracca tradizionale con quinte e sipario di tela. Maurizio Corniani erede della storica compagnia della famiglia Corniani, con l'intento di continuare il percorso nella ricerca e nel recupero della tradizione, prendendo spunto da un vecchio copione al quale era emotivamente legato, ha dato vita e allestito questo spettacolo che si rifà per stile e modi al fare i burattini di un tempo. Un modo per festeggiare il cinquantacinquesimo anno di attività ininterrotta della famiglia Corniani. 
