GIOCHI DI CONTRASTO.

Cesare Cancellieri e il laboratorio culturale mantovano degli anni ’70.
Mostra di serigrafie

Casa del Mantegna – via Acerbi, 47

27 novembre 2004 – 9 gennaio 2005

Orari:
10.00-13.00; 15.00-18.00


Lunedì, Natale e Capodanno chiuso

L’iniziativa realizzata con il contributo di Provincia e Comune di Mantova vuole ricordare questo insegnante, intellettuale impegnato, riproponendone l’attività serigrafica che documenta, per Mantova, un decennio circa di diversificate offerte culturali e politiche che ancor oggi, o proprio oggi, possono costituire motivo di interesse e occasione di ulteriori ricerche e riflessioni.

La mostra prevede un semplice 'laboratorio' di serigrafia per il pubblico scolastico e una saletta audiovisivi che intende suggerire l’atmosfera di quegli anni.

Il percorso espositivo si articola in quattro sezioni, riferibili all’attività del Circolo Ottobre, attivo a Mantova dal 1972 al 1980, alle tematiche pubbliche degli anni ’70, alla committenza d’arte e alla didattica. Sono visionabili in mostra alcuni filmati di esperienze teatrali dell’Odin Teatret, del Bread and Puppet Theater, dei Fratelli Colombaioni.

Possibilità di visite guidate su prenotazione.

Per informazioni: 0376 324453 – 0376 338648 – 347 12220339

Iniziative a corredo della mostra:

· 12 dicembre 2004 alle ore 21.15 del presso il Cinema Mignon verrà proiettato alla presenza dell’autore il film di Luca Pastore “I dischi del Sole”. La proiezione si snoda tra i brani di canti sociali e di protesta recuperati dai gloriosi “Dischi del sole” e il materiale di repertorio e di più recente produzione che ci rpropone i volti, le passioni e le brevi dichiarazioni dei protagonisti di quella stagione tra cui Amidei, Bertelli, Bosio, Bueno, Ciarchi, Daffini, Della Mea, Marini, Nono, Pietrangeli.
Il film della durata di 90’ di recente è stato lungamente applaudito al Festival di Torino.

· 18 dicembre 2004 alle ore 17.30 del presso l’Aula Magna “Isabella d’Este” in via Giulio Romano 13, lo storico Guido Crainz, docente di storia contemporanea all’Università di Teramo presenterà il suo ultimo libro “Il paese mancato” ed. Donzelli.

Guido Crainz è inoltre autore di “Padania, il mondo dei braccianti dall’800 alla fuga dalle campagne” e di “Storia del miracolo economico”.

