TEATRO – ARLECCHINO D’ORO

Festival europeo del teatro di scena e urbano

IV edizione

Mantova, 19-28 giugno 2009
COMUNICATO STAMPA

L’arte del teatro torna a invadere per dieci giorni teatri, strade e piazze di Mantova grazie alla quarta edizione di Teatro-Arlecchino d’Oro, Festival europeo del teatro di scena e urbano, che si svolgerà nella città da venerdì 19 giugno a domenica 28 giugno. Il tema di quest'anno è "Il mondo alla rovescia" e viene declinato in tre diversi filoni: quello legato al Carnevale con il suo rovesciamento dei ruoli, il tema della follia come sovvertimento interiore e, infine, un aspetto di grande attualità, lo scontro-incontro tra culture perché ogni cultura tende a vedere l'altra come se fosse un mondo capovolto. La formula della rassegna, organizzata dalla Fondazione “Umberto Artioli” Mantova Capitale Europea dello Spettacolo per il Comune di Mantova, è sempre la stessa: proporre le eccellenze del genio teatrale in tutte le sue diverse accezioni, raccolte nei due grandi filoni del teatro di scena e di quello di strada. La manifestazione fa parte del progetto Mantova Città dei Festival.
GLI EVENTI. 45 spettacoli all’insegna della qualità per portare a Mantova alcune delle più alte espressioni del teatro italiano e internazionale. Tra i grandi nomi spicca quello del regista lituano Eimuntas Nekrosius che porterà in scena “L’idiota” di Dostoevskij in seconda nazionale. Sarà protagonista di due eventi la coreografa e danzatrice americana Carolyn Carlson, ovvero la vincitrice dell’Arlecchino d’Oro 2009, il premio tradizionalmente legato alla manifestazione. Al Festival porterà il balletto “Hidden” in prima assoluta e il solo “Giotto”, che interpreterà lei stessa. Altri grandi nomi: Beppe Battiston, la compagnia di teatro di strada Atmo, il Teatro delle Albe, la compagnia Koreja. Come sempre, oltre ai big internazionali, ci sarà ampio spazio per le compagnie mantovane, che saranno tutte presenti al Festival Teatro, ognuna con una piéce in prima assoluta realizzata appositamente per l’occasione.
I LUOGHI. Cresce, quest’anno, il numero delle location, che per la prima volta sforano i confini del comune di Mantova, includendo un evento al parco della Foresta Carpaneta a Gazzo Bigarello, luogo natale dell’attore Tristano Martinelli a cui si attribuisce l’invenzione della maschera di Arlecchino. Ritornano gli spettacoli al Teatro Ariston e quelli all’aperto in piazza Erbe, Palazzo Te, prato del Castello di San Giorgio e nell’intima cornice di piazza Leon Battista Alberti. Nuovi palcoscenici: l’ex convento di Sant’Agnese, piazza Mantegna e Porta Giulia a Cittadella. 

BIGLIETTI. 

Teatro Ariston: 15 euro; bambini fino a 12 anni 1 euro. 

Piazza Leon Battista Alberti: 10 euro; bambini fino a 12 anni 1 euro

Teatro Minimo: 10 euro

Teatrino D’Arco: da definire (gestione Accademia Teatrale Campogalliani)

Ci saranno speciali pacchetti per più spettacoli e sconti per gruppi.

Tutti gli altri spettacoli sono gratuiti.

Le prevendite per gli spettacoli a pagamento apriranno a fine aprile su www.ticketone.it e senza diritti di prevendita allo Spazio Mtt (Via San Longino 1/b, Mantova).
Info: 800.085992, fondazione@capitalespettacolo.it.
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