Orchestra da Camera di Mantova

Comunicato stampa del 25 febbraio 2006 

Mantova accoglie il vincitore del 55° 
Concorso pianistico internazionale “Busoni”
Martedì a “Tempo d’Orchestra” recital di Giuseppe Andaloro 

“Tempo d’Orchestra” ospita, martedì 28 febbraio 2006 (ore 21), al Teatro Bibiena il vincitore della  55esima edizione – l’ultima in ordine di tempo – del prestigioso concorso internazionale “Ferruccio Busoni”. A fare sua la scena del teatro scientifico sarà il palermitano Giuseppe Andaloro. E se non bastasse l’affermazione al “Busoni” a testimoniare della sua arte, basta una scorsa ad alcuni recenti giudizi della critica musicale, che lo descrivono come un “artista autentico, un musicista che stupisce per il controllo tecnico e commuove, con una musicalità originale, senza artifizi accademici”, dotato di “una carica di energia, forti contrasti, cantabilità solare, mani d’oro, una musicalità ispirata e mai banale” (F. Michelangeli, Suonare News), “un altro fuori classe del pianismo contemporaneo” (S. Stancanelli, Gli Amici della Musica). 
La del recital - in cartellone per la tredicesima stagione concertistica locandina dell’Orchestra da Camera di Mantova -  prevede musiche di Bach-Fiorentino (Sonata I in sol minore BWV 1001), Franck (Prélude, Choral et Fugue), Ravel (Gaspard de la nuit), Messiaen (Prélude n.8 Un reflex dans le vent) e Prokofiev (Toccata Op. 11). 
Pianista concertista tra i più affermati della sua generazione, Giuseppe Andaloro, è nato a Palermo nel 1982. Si è esibito nel suo primo pubblico recital all’età di sette anni. A otto anni ha debuttato al concerto dei vincitori del concorso pianistico nazionale “Città di Messina”. Svolge da diversi anni un’appassionata e intensa carriera concertistica internazionale, suonando in recital e con orchestra, oltre che in duo e in formazione da camera. Si è formato con il Pianista Sergio Fiorentino e sotto la guida del Maestro Vincenzo Balzani si è diplomato giovanissimo con lode e menzione speciale al Conservatorio “Giuseppe Verdi” di Milano, dove in seguito ha completato gli studi di perfezionamento. Primo premio al “55° Busoni 2005” di Bolzano, al “5th London 2002” (Inghilterra), al “1st Sendai 2001” (Giappone), al “19° Casella 2001” di Napoli, al “18° Premio Venezia 2001”, al “17° Cidade do Porto 2000” (Portogallo) e in numerosi altri prestigiosi concorsi pianistici nazionali e internazionali, con un repertorio che spazia da Bach ed Haendel fino a Messiaen e Ligeti, si è esibito come solista in rinomati festival musicali e presso istituzioni musicali, sale da concerto e auditorium tra i più prestigiosi al mondo. Ha suonato in tournèe con la London Philharmonic Orchestra, la London Mozart Players, la Kracow Philharmonic, la Filarmonica ‘Haydn’ di Trento e Bolzano, la Filarmonica di Roma e del Lazio, la Sapporo Philharmonic, la Sendai Philharmonic, la Filarmonica Nacional do Porto, e ha collaborato con numerose altre orchestre, tra cui la Filarmonica del Teatro San Carlo, la Filarmonica di Padova e del Veneto, la Nuova Orchestra Scarlatti di Napoli, la Filarmonica del Conservatorio di Milano, la Czech National Orchestra, la Miskolc Philharmonic, la Latvian Philharmonic, la Moldova Symphony. Inoltre, si è esibito in duo e in formazione da camera con diversi artisti, tra cui i violinisti Sarah Chang, Tatsuo Nishie, Anna Tifu, Roderic von Benningsen (cello). E’ anche attivo come compositore e direttore d’orchestra: alcune sue opere, recentemente eseguite in Giappone sotto la sua direzione, hanno riscosso favorevoli apprezzamenti sia di pubblico che di critica.

Prevendita biglietti (15-20 euro): Box Office, tel. 0376 224599 – www.mantova.com
