Nehemiah H. Brown

Nato a Charlotteville VA ( U.S.A): cantante, pianista, compositore,arrangiatore, direttore, insegnante di canto e tecnica vocale.
È cresciuto nella chiesa di su padre, Holy Temple Church of God in Christ dove ha ricevuto il training sia spirituale che musicale. Ha Cantato il suo primo solo all’età si sei anni.  A undici anni ha iniziato lo studio del pianoforte con Victoria Perkins, ha diretto il suo primo coro gospel a quindici anni e poi ha partecipato a numerosi programmi radiofonici e televisivi negli Stati Uniti. Ha studiato teoria della musica alla University of Virginia; tecnica vocale Afro-Americana nella Università del Massachussets con il Dott. Horace Boyer (Cattedra in Composizione ed Etnomusicologia ), ed inoltre pianoforte e voce con Martin Grusin a San Diego, Ca U.S.A, dove ha avuto grande successo con il suo programma radiofonico “The God Is Alive Show”. Ha completato nell’estate 2003 i suoi studi in Lingua e Letteratura italiana all’Università di Firenze e alla San Francisco State University. Ha partecipato a numerosi concerti in Europa e negli Stati Uniti con Walter ed Edwin Hawkins, Andrae Crouch, Shirley Caesar e Ron Kenoly; si è esibito al Festival di Porto, in Portogallo, con il gruppo The Florence Gospel Choir. Ha tenuto e tiene molti seminari negli Stati Uniti, in Italia e in Germania sulla musica Afro-Americana in particolar modo sul Gospel. Ha fondato gruppi come i Dimensions of Gospel (Virginia), The Black Voices (University of Virginia), Genesis allo Smith College (Northampton,Mass.); The New Voices of Joy, The Children’s Gospel Choir of Florence e The Stars of Hope a Firenze. Sempre a Firenze ha fondato la prima scuola di musica e cultura Afro-Americana “The Florence Gospel Choir School” della quale fa parte il gruppo The Florence Gospel Choir ed il nuovo gruppo The Gospel Tree.
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Ha partecipato a numerosi eventi e spettacoli in tutta Italia, Germania e Svizzera esibendosi nei teatri e nelle maggiori chiese con i suoi gruppi, riscuotendo grande successo di pubblico e di critica. Da citare fra i molti il concerto per il Capodanno 2000 a Firenze, il concerto per la pace 2003 in piazza della Repubblica e al Saschall a Firenze, la serata in favore dell’associazione “Children in Crisis” alla presenza di Sarah Ferguson, l’esibizione nella Sala Nervi del Vaticano e allo stadio Olimpico di Roma alla presenza di Papa Giovanni Paolo II.
Collabora con il Coro San Leonardo, di S. Stefano di Magra paese nel quale ha la cittadinanza onoraria, con cui ha pubblicato il CD “Praise Him”. Con Il Precious Gospel Choir di Pescara diretto da Giulia Martella, il Sea Side Gospel Choir di San Vincenzo e Faith Gospel Choir di Carpi.

E’ impegnato nella realizzazione di vari spettacoli musicali e teatrali come “The Long Road To Freedom”, “It’s A Possible Dream” “Bills Paid” rappresentati a Firenze. Nel Novembre 2003 la realizzazione di un CD con Joyful Gospel Ensemble di Livorno. Da gennaio 2008 ha iniziato una collaborazione con Piero Chiambretti in qualità di direttore del Markette Gospel Choir nel programma televisivo "Markette" in onda su "la 7".
Attraverso i suoi progetti, le sue molte collaborazioni ed iniziative nel campo artistico sia negli Stati Uniti che in Europa, grazie al suo lavoro come insegnante alla International School of Florence e nella Scuola Pubblica italiana, il maestro Nehemiah H. Brown continua a portare il messaggio autentico del Gospel. 
Faith Gospel Choir 

Faith Gospel Choir nasce nel settembre del 2005 in seguito al seminario con il maestro Nehemiah Hunter Brown, frequentato a Carpi nel giugno dello stesso anno. 
Il nostro obiettivo: cantare insieme inni Gospel, portando -a quanti vorranno ascoltarlo - un messaggio di fede e di gioia espresso con il canto.  Il Faith Gospel Choir, dal luglio 2008, si è costituito in associazione culturale che ha lo scopo di approfondire lo studio e la pratica del genere musicale "gospel", sia sotto l'aspetto tecnico formale, che nei contenuti nei loro specifici riferimenti alla fede cristiana.

Foto, brani, presentazioni e contatti nel sito del coro: www.faithgospelchoir.it   e negli spazi del coro in myspace e youtube.
