Comunicato stampa

“dedicato a Ilario Chiaventi”

Sabato 14 novembre 2009 ore 17.00

Sala degli Stemmi di Palazzo Soardi

Via Frattini, 60 - Mantova
«dalla caduta del muro di berlino

al nuovo sogno americano»
In occasione del terzo anniversario della scomparsa di Ilario Chiaventi, emerita figura del panorama politico regionale, già  Assessore alla Cultura e Vice Sindaco, il Comune di Mantova con l’Associazione  culturale  “Scritture Dannose”,  ha pensato di omaggiarne la memoria con un incontro pubblico di alto profilo culturale in cui tre giornalisti, esperti di politica nazionale ed internazionale, dibattono sui temi cardine degli ultimi vent’anni della storia mondiale.

In particolare Stefano Pistolini, giornalista de “La Repubblica”, “L’Unità”, “Il Foglio” e per “Radio 24” , che ha seguito dall’America tutta la campagna elettorale di Obama e dalla cui esperienza ha tratto il libro “Mister Cool. Come funziona il metodo Obama”,  darà un contributo sulle dinamiche che hanno portato il nuovo Presidente americano alla Casa Bianca; Armando Torno, editorialista del “Corriere della Sera” ed esperto della società e della politica sovietica, ricorderà i passi fondamentali che hanno portato alla caduta del muro di Berlino nel 1989, mentre Giuseppe Cruciani, conduttore  del programma “La Zanzara” per Radio 24, competente di politica interna,  analizzerà questi grandi eventi dal punto di vista  della società e della politica italiana. Coordina il dibattito lo scrittore Davide Bregola.

La giornata, intitolata “Dalla Caduta del Muro di Berlino al Nuovo Sogno americano” si terrà presso la Sala degli Stemmi di Palazzo Soardi , in Via Frattini, 60 a Mantova.

Il Vice Sindaco Paolo Gianolio introdurrà un video in cui Ilario Chiaventi parla, in una delle sue ultime interviste, della sua attività di amministratore in ambito culturale e dell’importanza che riveste la cultura come vocazione e progetto nella nostra città, a pieno titolo considerata “Mantova città dei Festival”. 
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