Orchestra da Camera di Mantova

Tempo d’Orchestra: sabato 18 al Sociale concerto-evento

Con Georges Prêtre e la Staatskapelle Dresden
Una straordinaria compagine di secolare tradizione, la Staatskapelle Dresden, diretta da un pezzo di storia dell’interpretazione del Novecento, Georges Prêtre. Ci saranno loro, sul palcoscenico del Teatro Sociale di Mantova, sabato 18 marzo (ore 21), pronti a dar vita a un concerto destinato lasciare traccia di sé nella storia musicale mantovana, a un evento sinfonico tra i più importanti mai passati da Mantova.
“Tempo d’Orchestra” apre così il ciclo di concerti sinfonici che caratterizza l’ultima parte del cartellone della sua tredicesima stagione. 
La serata la vedrà in programma musiche di Berlioz (Sinfonia Fantastica op. 14) e Strauss (Duetto-Concertino per clarinetto, fagotto, archi e arpa e Don Juan Op. 20), grandi compositori che alla Staatskapelle Dresden dedicarono importanti attenzioni e ripetuti apprezzamenti: l’uno si esibì al suo fianco, l’altro, da direttore come da compositore, instaurò con essa un legame profondo, fatto di dediche e prime, tanto da valere alla compagine sinfonica la nomea di “Orchestra di Strauss”.
Georges Prêtre nasce a Douai, nel nord della Francia, e frequenta i corsi del Conservatoire National Supérieur de Musique di Parigi (CNSM). Debutta nel 1946 all’Opéra di Marsiglia all’età di 22 anni ed entra nel 1956 all’Opéra Comique presso la quale dirigerà tutto il repertorio operistico. Sarà Direttore d’orchestra permanente all’Opéra de Paris fino al 1963. Nel frattempo dirige diverse stagioni del Metropolitan di New York continuando una collaborazione stretta con La Scala di Milano e dirigendo tutte le grandi orchestre americane. Nel 1966 viene nominato Direttore Musicale dell’Opéra de Paris e dirige in questo periodo le più grandi orchestre filarmoniche europee: Berlino, Vienna e Londra. Nel 1986 è nominato per cinque anni Primo Direttore Ospite dell’Orchestra Sinfonica di Vienna presso la quale fruisce oggi della carica onorifica e vitalizia di Direttore. Nel luglio del 1989 inaugura l’Opéra della Bastiglia a Parigi alla guida dell’Orchestra e del Coro di questa nuova struttura. Nel 1995 è ospite d’onore dell’Orchestra Sinfonica della Radio di Stoccarda. Nel 1999, per il centenario della nascita di Francis Poulenc, dirige diversi concerti alla memoria del grande compositore francese. Nel 2001, in occasione dell’anniversario della morte di Giuseppe Verdi dirige diversi concerti del  Requiem verdiano in varie città tra cui Roma e Verona. Nel corso dello stesso anno ritorna con successo trionfale alla Scala di Milano dove dirige una nuova produzione di Turandot. Nel 2002 inizia una importante collaborazione con la Staatskapelle Dresden. Georges Prêtre è uno degli artisti francesi che hanno ricevuto il maggior numero di riconoscimenti in Francia ed all'estero. Nel 2004 fu nominato Comandante della Legione d’Onore francese e fu decorato con la Croce d’onore Austriaca  per le arti e la scienza. Divenne anche membro onorario della Società degli Amici della Musica di Vienna, la decorazione più importante alla quale puo' aspirare un artista a Vienna.
Il 22 settembre 1998 la Sächsische Staatskapelle Dresden ha festeggiato i 450 anni dalla fondazione, avvenuta nel 1548 a opera dell'Elettore di Sassonia, Moritz, e un'attività ininterrotta e di primo piano che dura da più di quattro secoli. All'orchestra si associano peculiari caratteristiche timbriche e di omogeneità e trasparenza di suono, oltre che la memoria di illustri musicisti di tutti i tempi: da Schütz, Hasse, Weber e Wagner ai più recenti Böhm, Kempe, Konwitschny, Sanderling e Blomstedt. Giuseppe Sinopoli ne è stato direttore principale dal 1992 fino alla sua prematura scomparsa e al suo posto è subentrato, fino al 2004 Bernard Haitink; Fabio Luisi ne sarà il direttore musicale generale a partire dalla stagione 2007/2008, Colin Davis ne è  invece il direttore onorario. Un forte legame è esistito tra l'orchestra e Richard Strauss, compositore e direttore, tanto che ancora oggi viene chiamata "l'orchestra di Strauss". Il sodalizio è durato oltre sessant'anni e a Dresda si sono tenute le prime di nove delle sue opere, tra cui Elektra, Salome e Der Rosenkavalier. All'orchestra Strauss ha dedicato Eine Alpensinfonie. L'elenco delle prime esecuzioni affidate all'orchestra e delle dediche è lunghissimo e comprende opere di Vivaldi, Schumann, Liszt, Wagner, Hindemith, Weill e, più di recente, di Zimmermann, Matthus, Rihm e Kantscheli. Illustri ospiti si sono esibiti con l'orchestra: Mozart, Paganini, Mendelssohn, Liszt, Brahms, Berlioz, Stravinskij. Molti direttori famosi l'hanno guidata: Karajan, Kleiber, Sawallisch, Jochum, Ozawa, Levine, Maazel, Previn, Harnoncourt, Gardiner, Eschenbach, Chung, Gatti, Thielemann e Harding. In generale, l'attività spazia dal Barocco al contemporaneo. L’orchestra ha sede attualmente nella ricostruita Semperoper, dove tiene più di 50 concerti per stagione. 
Il concerto di sabato 18 marzo è fuori abbonamento. 

Prevendita biglietti (30,00 euro platea; 22,00 euro loggia/palco; 18,00 euro loggione).
