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Comunicato stampa del 7 marzo 2008
Atmosfere andaluse mercoledì all’Auditorium di Suzzara

“Tempo d’Orchestra 2007/2008” torna nella Città del Premio, per il quarto e ultimo appuntamento della stagione all’Auditorium del Parco la Quercia. Mercoledì 12 marzo (ore 21) vi approda l’Orchestra regionale Toscana, formazione che il pubblico di “Tempo d’Orchestra” ha più volte avuto modo d’apprezzare negli anni. 

Il programma si preannuncia eterogeneo ma di grande attrattiva: abbina il Preludio delle Bachianas Brasileiras n. 4 di Heitor Villa Lobos alla Suite dal balletto El amor brujo di Manuel De Falla e alla Sinfonia n. 4 in do minore D 417 “Tragica” di Franz Schubert. 

A guidare l’Ort sarà il brasiliano d’origini russe e formazione tedesca Isaac Karabtchevsky, attualmente direttore musicale e direttore principale della Fenice di Venezia, artista dalla vasta esperienza internazionale. 
Al loro fianco nel brano di de Falla, ci sarà la cantaora flamenca Charo Martin, artista andalusa virtuosa del canto e del baile, che ha all’attivo collaborazioni con i più importanti artisti e nei più prestigiosi tablaos della realtà flamenca della regione meridionale della Spagna.

“Introduzione all’ascolto”, ciclo di conferenze sull’ascolto musicale prevede per sabato 8 marzo un incontro dal titolo “Villa Lobos –De Falla – Schubert”, a cura del M° Gabrio Taglietti (Scuola comunale di musica di Suzzara, ore 15, ingresso libero). 

“Tempo d’Orchestra 2007/2008”, quindicesima stagione concertistica dell’Orchestra da Camera di Mantova si realizza con il contributo di Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Fondazione Cariplo, Regione Lombardia, Provincia di Mantova, Comune di Mantova, Comune di Ostiglia, Comune di Suzzara, Comune di Pegognaga, Marcegaglia spa, Endesa Italia, Levoni spa, Fondazione Cariverona, Fondazione Comunità Mantovana e Fondazione Bam. 

Per informazioni: Orchestra da Camera di Mantova, tel. 0376 368618.

Biglietti: Posto unico non numerato 18 euro (ridotto 16 euro; studenti 10 euro). Riduzioni riservate a soci TCI e Circolo del Cinema Mantova. 

Prenotazioni: Scuola comunale di Musica di Suzzara, tel. 0376 531123. 
Prevendita: Sede Ocm, piazza Sordello 12 a Mantova. 

Prevendita online: www.ocmantova.com.  
