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Comunicato stampa del 12 marzo 2008 
Tempo d’orchestra: domenica in San Francesco lo Stabat Mater di Haydn
L’Orchestra da Camera di Mantova e il Coro Ricercare Ensemble diretti dal M° Sardelli

Prosegue domenica 16 marzo 2008 (ore 21 – ingresso libero), nella suggestiva cornice della Chiesa di San Francesco a Mantova, il percorso d’indagine e riscoperta dell’opera di F.J. Haydn recentemente intrapreso dall’Orchestra da Camera di Mantova. Prosegue con un primo saggio di quella che fu l’opera sacra di Haydn: il programma preannuncia, infatti, l’esemplare e stilisticamente articolato Stabat Mater in sol minore per soli, coro e orchestra (13 sezioni, 5 brani corali) e due evocative Sonate (I e VII) da Le sette ultime parole del nostro Redentore in croce.   

A fianco dell’Orchestra, diretta dal M° Federico Maria Sardelli, ci saranno il Coro da Camera Ricercare Ensemble, preparato dal M° Romano Adami, e i solisti di canto Patrizia Cigna (soprano), Marina De Liso (contralto), Mirko Guadagnini (tenore), Sergio Foresti (basso).  
Pensato per rendere il giusto merito a un grande compositore spesso trascurato dalle programmazioni italiane e di cui, nel 2009, si celebrerà nel mondo il bicentenario della morte, il progetto, pluriennale, intende indagare i vari periodi compositivi in cui si articola l’opera haydniana, attraverso una selezione di musiche operata sui distinti generi: dalla Sinfonia alla musica vocale profana, dalla musica sacra al Concerto (coinvolgendo, in questo caso, come sperimentato di recente al teatro Bibiena, grandi solisti della scena internazionale).

Domenica torna, dunque, a esibire al pubblico i propri felici esiti la collaudata collaborazione tra Orchestra da Camera di Mantova e Coro Ricercare Ensemble (realtà già protagoniste, nelle ultime stagioni, l’una al fianco dell’altra, di un ampio e apprezzato percorso attraverso l’opera sacra di W. A. Mozart, esportato da Mantova in numerose delle principali sale da concerto italiane).

La sinergia si arricchisce, ora, del contributo di un raffinato direttore italiano – il toscano Federico Maria Sardelli -  che generalmente destina le sue attenzioni alla musica antica, collocandosi tra i protagonisti della rinascita vivaldiana degli ultimi anni. Fondatore dell’orchestra barocca Modo Antiquo, con la quale svolge attività concertistica in tutt’Europa, è direttore ospite di prestigiose realtà tra cui l’Orchestra del Maggio musicale Fiorentino e principale direttore ospite dell’Orchestra  Filarmonica di Torino. All’attività direttoriale, Sardelli affianca quella di flautista, musicologo e compositore. 
Il concerto, in cartellone nella stagione “Tempo d’Orchestra 2007/2008”, è a ingresso libero. Sarà possibile accedere alla chiesa a partire dalle ore 20.30. 
Informazioni: Segreteria Ocm, tel. 0376 368 618, ocmantova@ocmantova.com, www.ocmantova.com.  
