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Comunicato stampa del 27 marzo 2008
Doppio appuntamento con l’Ocm: mercoledì 2 al Bibiena e venerdì 4 a Ostiglia
Dopo il felice esito dello Stabat Mater di Haydn, proposto la domenica delle Palme nella Chiesa di San Francesco, applaudito da una platea di 1500 spettatori, l’Orchestra da Camera di Mantova torna a far sua la scena a “Tempo d’Orchestra 2007/2008”, con due concerti a distanza ravvicinata: mercoledì 2 aprile (ore 21), al Teatro Bibiena di Mantova, e venerdì 4 aprile (ore 21), al Teatro Sociale di Ostiglia.

Le due serate prevedono una parziale sovrapposizione di programma, in virtù del loro essere pensate per consentire al maggior numero possibile di abbonati alla Stagione concertistica di ascoltare musiche magistrali nell’interpretazione raffinata della compagine mantovana. 
Da Haydn a Britten, passando per pagine del ‘900 di non consueto ascolto: questo il percorso d’ascolto cui “Tempo d’Orchestra” invita il suo pubblico. 
Così, mercoledì 2 al Teatro Bibiena gli abbonati della Serie Euterpe (gli abbonamenti Amici Sostenitori e Orfeo non prevedono questo concerto) ascolteranno l’orchestra impegnata nel Divertissement di Jaques Ibert, nel Concerto per organo di Franz Joseph Haydn e nella Simple Symphony op. 4 di Benjamin Britten. Completerà la locandina una brillante e fantasiosa opera di Bohuslav Martinu per gruppo da camera (La revue de cuisine H. 161), proposta dai Solisti dell’Orchestra da Camera di Mantova (Paolo Beltramini, clarinetto, Andrea Bressan, fagotto, Marco Braito, tromba, Filippo Lama, violino, Stefano Guarino, violoncello, Andrea Dindo, pianoforte).
Venerdì 4 aprile sarà la volta degli Amici Sostenitori, insieme con gli abbonati Ostiglia, accostarsi alle musiche di Ibert (Divertissement) e Britten (Simple Symphony op.4), cui, nell’occasione, saranno abbinati la celebre Fantasia para un gentilhombre di Joaquin Rodrigo (solista alla chitarra l’affermato cagliaritano  Giovanni Puddu) e un brano per ensemble da camera di Albert Roussel (Divertissement), affidato, anche qui, ai Solisti dell’Orchestra da Camera di Mantova (Roberto Fabiano, flauto, Francesco Pomarico, oboe, Paolo Beltramini, clarinetto, Andrea Leasi, corno, Andrea Bressan, fagotto,  Andrea Dindo, pianoforte). 
“Tempo d’Orchestra 2007/2008”, 15esima stagione concertistica dell’Orchestra da Camera di Mantova si realizza con il contributo di Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Fondazione Cariplo, Regione Lombardia, Provincia di Mantova, Comune di Mantova, Comune di Ostiglia, Comune di Suzzara, Comune di Pegognaga, Marcegaglia spa, Endesa Italia, Levoni spa, Fondazione Cariverona, Fondazione Comunità Mantovana e Fondazione Bam. 

Biglietti: Teatro Bibiena di Mantova, 10-25 euro. Teatro sociale di Ostiglia, 8-15 euro. Riduzioni riservate a soci TCI e Circolo del Cinema Mantova. Prevendita: Sede Ocm, piazza Sordello 12 a Mantova. Prevendita online: www.ocmantova.com. Per informazioni: Segreteria Ocm, tel. 0376 368618.
