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Comunicato stampa del 30 gennaio 2008 
Nel segno di Haydn

Un nuovo progetto pluriennale per l’Orchestra da Camera di Mantova

Primi due concerti al Bibiena, martedì 5 e giovedì 7 febbraio

L’Orchestra da Camera di Mantova mette in cantiere un nuovo progetto d’indagine sull’età classica. Dopo Mozart e Beethoven, è l’ora di Franz Joseph Haydn, terzo “grande” di cui nel 2009 si celebrerà il bicentenario della morte: Haydn nacque a Rohrau, Austria, nel 1732 e scomparve a Vienna il 31 maggio del 1809, a 77 anni. E poiché Haydn è uno di quei musicisti ai quali vanno strette le semplificazioni, il progetto dell’Orchestra da Camera di Mantova parte fin da ora, con quattro serate monografiche a lui dedicate, che si avvarranno del contributo di alcuni ottimi solisti italiani e stranieri.

I primi a calcare la scena saranno  i violoncellisti Miklos Perényi e Sol Gabetta e il pianista Gabriele Carcano,  che affiancheranno l’orchestra nei due prossimi concerti in cartellone a “Tempo d’Orchestra 2007/2008”,  martedì 5 e giovedì 7 febbraio 2008 (Teatro Bibiena, ore 21).
Le due serate (inserite in serie d’abbonamento distinte, la prima destinata agli abbonati Amici e Orfeo, la seconda riservata agli abbonati Euterpe e Ostiglia) vedranno un parziale sovrapporsi dei programmi: martedì 5 l’Ocm con l’affermato Miklós Perényi proporrà due Sinfonie (n. 1 in re maggiore e n. 44 in mi minore “Trauer”) e i due Concerti per violoncello (n. 1 in do maggiore e n. 2 in re maggiore) di Haydn; giovedì 7, con le giovani stelle nascenti del concertismo internazionale Sol Gabetta (violoncello) e Gabriele Carcano (pianoforte), l’orchestra riproporrà le due Sinfonie cui abbinerà il Concerto per violoncello in do maggiore e il Concerto per pianoforte in re maggiore.
L’Orchestra da Camera di Mantova, nelle due occasioni, sarà guidata dal M° Carlo Fabiano, nel ruolo di violino concertatore. La sua storia e le sue peculiari caratteristiche sono note al pubblico di Tempo d’Orchestra. 
Regolarmente invitato dalle società concertistiche più prestigiose a livello internazionale, cresciuto in una famiglia di musicisti, l’ungherese Miklós Perényi a soli cinque anni ha iniziato a studiare violoncello con Miklós Zsamboki, a sua volta studente di David Popper, e a soli nove anni ha tenuto il suo primo concerto a Budapest. Tra il 1960 e il 1964 ha studiato con Enrico Meinardi a Roma ed Ede Bande a Budapest. Nel 1963 è stato premiato al Concorso Internazionale di Violoncello Pablo Casals a Budapest. Nel 1965 e 1966 Casals stesso lo ha invitato alle sue master-class. Perényi ha ricevuto il Premio Kossath nel 1980 e il Premio Bartòk-Pasztory nel 1987.
Argentina (Cordoba, 1981), europea di formazione, svizzera d’adozione, Sol Gabetta vanta una nutrita quanto significativa serie di riconoscimenti internazionali - Premio “Echo Classic” come miglior strumentista dell’anno (Berlino, 2007), Premio Natalia Gutmann al Concorso Tschaikowsky (Mosca, 1998), Premio “Crèdit Suisse Young Artist Award” (2004), Borletti-Buitoni Trust Fellowship (2003).  
Nato a Torino nel 1985, Gabriele Carcano ha iniziato lo studio del pianoforte a 8 anni. Nel 2003, a 17 anni, si è diplomato al Conservatorio G. Verdi di Torino con il massimo dei voti, la lode e la menzione speciale, quindi ha proseguito gli studi con Andrea Lucchesini e Aldo Ciccolini; attualmente frequenta il CSNM di Parigi, perfezionandosi con Nicholas Angelich e con Pierre-Laurent Aimard. Ha vinto vari premi, tra cui il Premio Casella al Concorso di Venezia.
Prenderà avvio dal Teatro Bibiena di Mantova questo nuovo ciclo destinato a svilupparsi nelle prossime stagioni e a trovare accoglienza presso società concertistiche italiane ed estere (Il Progetto Haydn, in questa prima stagione 2007/2008, sarà realizzato in collaborazione con la Fondazione Teatro Ponchielli di Cremona; mentre per le stagioni 2008/2009 e 2009/2010 sono in corso di definizione collaborazioni). Nelle stagioni 2008/2009 e 2009/2010, infatti, l'Orchestra proseguirà nel percorso di indagine. Una festa per Haydn dunque, con una selezione di musiche operata sui distinti generi: dalla Sinfonia alla musica vocale profana, dalla musica sacra al Concerto. 
 

“Tempo d’Orchestra 2007/2008” si realizza con il contributo di Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Fondazione Cariplo, Regione Lombardia, Provincia di Mantova, Comune di Mantova, Comune di Ostiglia, Comune di Suzzara, Comune di Pegognaga, Marcegaglia spa, Endesa Italia, Levoni spa, Fondazione Comunità Mantovana e Fondazione Bam. 

Info: Ocm, tel. 0376 368618, www.ocmantova.com.
Biglietti: 10-25 euro. 
Prevendita: Segreteria Ocm, piazza Sordello 12 a Mantova. 
Prevendita online: www.ocmantova.com.

