Tempo d’Orchestra, atto 13°

Ventuno concerti in cartellone da ottobre 2005 a maggio 2006, grandi orchestre, prestigiosi ensemble e celebri solisti del panorama internazionale chiamati a dar vita a un percorso d’ascolto unitario, distribuito nei principali teatri di Mantova città e di altri quattro centri della provincia di Mantova (Bozzolo, Castiglione delle Stiviere, Ostiglia e Suzzara): questo quanto propone l’edizione 2005/2006 di “Tempo d’Orchestra”, tredicesima stagione concertistica dell’Orchestra da Camera di Mantova.

Se quelli di Martha Argerich, Geroges Pretre, Staatskapelle Dresden, Das Palast Orchester, Max Raabe, Philharmonia Quartett Berlin, Alexander Lonquich, Wiener Kammerensemble sono i nomi di maggior richiamo in cartellone, la stagione concertistica presenta anche altri motivi d’interesse. 

Tre progetti la caratterizzeranno: l’Orchestra da Camera di Mantova proseguirà, proponendo tre nuovi appuntamenti, l’esplorazione del catalogo sacro mozartiano intrapresa la scorsa stagione, così come, nell’ambito dell’integrale avviata a febbraio, il quartetto d’archi dei  filarmonici di Berlino proporrà due nuove occasioni d’ascolto del Beethoven quartettistico; infine, a gennaio, sono in programma tre giorni di Festa Mozart, nel segno della musica, del cinema e del teatro, nelle date in cui il salisburghese nel 1770 passò da Mantova e nei luoghi che nell’occasione toccò.

A fianco del Mozart sacro, l’Orchestra da Camera di Mantova proporrà, arricchendo il cartellone di “Tempo d’orchestra”, altre raffinate produzioni, sotto la guida ora dal suo direttore principale, Umberto Benedetti Michelangeli, ora del M° Alexander Lonquich, impegnato anche nella veste di solista, ora dell’austriaco Friedrich Haider. 

“Tempo d’Orchestra” si realizza con il sostegno del Ministero per i beni Culturali, della Regione Lombardia, della Provincia di Mantova, dei Comuni di Mantova, Ostiglia, Suzzara, Bozzolo e Castiglione delle Stiviere, della Fondazione della Comunità della Provincia di Mantova, della Fondazione Banca Agricola Mantovana, della Fondazione Cassa di Risparmio di Verona Vicenza Belluno e Ancona,  del Gruppo Marcegaglia e  di Levoni Spa. La stagione 2005/2006 registra l’intervento straordinario del Comune capoluogo, in occasione del concerto della Staatskapelle Dresden.

