Orchestra da Camera di Mantova

tempo d’orchestra, quindicesimo anno 

comunicato stampa del 14 settembre 2007

Lunedì 17 settembre 2007 la campagna abbonamenti della stagione concertistica “Tempo d’Orchestra 2007/2008” entra nel vivo, aprendo a chi intenda sottoscrivere ex novo un abbonamento completo, serie Amici Sostenitori.

A seguire, ognuna con una sua tempistica, andranno in sottoscrizione tutte e 7 le diverse serie di concerti, ideate e individuate al fine di rispondere alle esigenze e ai gusti più vari.   

La stagione

Sei mesi di programmazione, venti concerti e, come da tradizione, una rosa di sedi tra Mantova (Teatro Bibiena, Teatro Sociale, San Francesco) e Provincia (Auditorium di Suzzara, Teatro Sociale di Ostiglia, Teatro Anselmi di Pegognaga).  “Tempo d’Orchestra 2007/2008”, quindicesima edizione della stagione concertistica dell’Orchestra da Camera di Mantova, debutta e, in un’ideale percorso circolare, chiude nel segno della grande musica sinfonica. Martedì 16 ottobre 2007, il Teatro Sociale di Mantova, accoglie l’Orchestra degli Champs Elisée e il soprano Carolyn Sampson, dirette da uno dei direttori del momento, Philippe Herrewege.  In programma, la Quarta Sinfonia di Mahler e 8 Lieder per voce e orchestra di Strauss. Il 16 aprile 2008 la stessa sala ospiterà la maestosa Jerusalem Symphony Orchestra e l’acclamato Shlomo Mintz, diretti da David Stern, impegnati in un programma che abbina Bartok a Mahler (Prima Sinfonia, stavolta). 

 “Tempo d’Orchestra” si realizza con il contributo di Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Fondazione Cariplo, Regione Lombardia, Provincia di Mantova, Comune di Mantova, Comune di Ostiglia, Comune di Suzzara, Comune di Pegognaga, Marcegaglia spa, Endesa Italia, Levoni spa, Fondazione Comunità Mantovana e Fondazione Bam. 

Le formule d’abbonamento

Un mese e più di campagna abbonamenti, sette chance, tanti validi motivi per non mancare l’appuntamento: è quanto prospetta al suo pubblico “Tempo d’Orchestra 2007/2008”.

Come da tradizione, le serie in abbonamento sono tagliate su predilezioni e esigenze le più varie possibile. Anzi, quest’anno la manifestazione è lieta d’annunciare la nascita di due ulteriori formule (“Euterpe” e “Giovani Amici”), che strizzano un occhio agli indecisi. 

Amici Sostenitori - 18 concerti a 180/230 euro

Prezzo invariato rispetto allo scorso anno per la principale formula d’abbonamento a “Tempo d’Orchestra”, quella prescelta da chi intende seguire nel complesso la manifestazione, testimoniando nel modo più concreto apprezzamento e sostegno alla stessa e alla sua ideatrice e organizzatrice, l’Orchestra da Camera di Mantova.  Gli “Amici Sostenitori” hanno diritto al trasferimento in “Music Bus” in occasione dei concerti in decentramento (a Pegognaga, Suzzara, Ostiglia). Dei venti concerti in cartellone, gli abbonati  “Amici Sostenitori” «ne ascolteranno diciotto – spiega il direttore artistico Carlo Fabiano -, ma delle musiche proposte non perderanno nulla. Infatti gli stessi brani eseguiti da Gabetta e Carcano saranno interpretati per loro da Andràs Schiff e Miklos Perenyi, musicisti prestigiosissimi di lunga carriera». I nuovi “Amici Sostenitori” potranno abbonarsi da lunedì 17 e ritirare la tessera il pomeriggio del 21 dalle 15 alle 19.30. L’abbonamento “Amici Sostenitori” - unico la cui tessera è cedibile ad altri in caso di inutilizzo - ha precedenza su tutti gli altri, garantendo la miglior scelta di posti. Sono previsti sconti per chi sottoscriva più abbonamenti “Amici Sostenitori”, nell’ambito di uno stesso nucleo familiare. 

Giovani Amici - 20 concerti a 90 euro

“Tempo d’Orchestra 2007/2008” lancia la nuova formula “Giovani Amici”, destinata a tutti i ragazzi al di sotto dei 25 anni d’età: consentirà loro di seguire l’intera stagione al prezzo ridottissimo  di 90 euro, vale a dire con una spesa inferiore ai 5 euro per concerto. L’abbonamento “Giovani Amici” sarà acquistabile a partire da lunedì 17 (sede Ocm). La tessera, corredata di fototessera, non sarà cedibile. 

Orfeo - 10 concerti a 144/189 euro

L’abbonato della serie “Orfeo” assiste a tutti i concerti in programma a Mantova città, nei teatri Bibiena e Sociale e in San Francesco. La formula “Orfeo” sarà in sottoscrizione da sabato 22 settembre (ore 10, sede Ocm). Dal 24 al 28 la vendita di questo tipo d’abbonamento proseguirà in orario  pomeridiano, dalle 15.30 alle 18, sempre in sede Ocm.

Euterpe - 8 concerti a 77/126 euro

L’abbonamento “Euterpe” rappresenta l’altra novità che la quindicesima edizione di “Tempo d’Orchestra” porta con sé: abbina ai concerti della serie “Apollo” due serate, al Teatro Bibiena, dell’Orchestra da Camera di Mantova. Concerti che consentono di attivare importanti collaborazioni con artisti emergenti di assoluto valore. Concerti di giovani che strizzano l’occhio a un pubblico di appassionati, sì, ma, magari, non abituali sottoscrittori d’abbonamento. Un invito ad avvicinarsi a un mondo che incuriosisce. L’abbonamento serie “Euterpe”, di cui esiste una versione “Giovani” a prezzo ridotto, andrà in sottoscrizione da sabato 22 settembre (ore 15, sede Ocm). Dal 24 al 28 abbonarsi alla formula “Euterpe” sarà possibile in orario  pomeridiano, dalle 15.30 alle 18, sempre in sede. 

Apollo - 6 concerti a 40/110 euro
Tutti i concerti in programma in grandi sale a Mantova: i 5 del Teatro Sociale a cui si aggiunge quello in San Francesco. La formula “Apollo” è destinata a chi ama la sinfonica, chi predilige le grandi orchestre. La formula “Giovani”  dell’abbonamento “Apollo” prevede la sistemazione in posti di loggione e un costo decisamente ridotto. La serie “Apollo” andrà in prevendita da sabato 29 settembre (ore 10-13, sede Ocm).

Ostiglia - 10 concerti a 49/132 euro
Come la scorsa stagione, l’abbonamento  “Ostiglia” abbina ai concerti al Teatro Sociale di Ostiglia quelli in sale di grandi dimensioni a Mantova e un concerto dell’Orchestra da Camera di Mantova  al Teatro Bibiena. 10 in totale le serate, la serie prevede una formula “Giovani” a prezzo ridotto.  Per i concerti a Mantova, gli abbonati “apollo” avranno a disposizione un servizio navetta da e per la zona del Destra Secchia.

La serie “Apollo” andrà in prevendita da sabato 29 settembre (ore 10-13, sede Ocm).

Suzzara - 4 concerti a 25/45 euro
L’Abbonamento Suzzara consente di assistere ai concerti in programma all’Auditorium della Città del Premio. Per agevolare la partecipazione dei giovani e degli iscritti alla Scuola di musica comunale di Suzzara è stata studiata la formula “Giovani” al prezzo simbolico di 25 euro.  Gli abbonamenti  Suzzara si sottoscrivono alla Scuola di musica e alla Biblioteca di Suzzara dal 1° ottobre (tel. 0376 531123 e 525167). 

