Comunicato stampa 

Mostra fotografica Palazzo della Ragione.  

I viaggi della ragione è il titolo di una mostra fotografica ad invito che si tiene al Palazzo della Ragione di Mantova dal 24 gennaio all’ 8 febbraio 2009.

Si tratta delle immagini di viaggio di sei tra i più prestigiosi fotografi non professionisti presenti sul territorio mantovano.

La mostra intende proporre un confronto tra tecniche diverse e diverse sensibilità creative nella speranza che la varietà delle realizzazioni -comunque di livello elevato- possa stimolare l’interesse della città al di là di una rappresentazione consueta e narcisistica della mantovanità.

I sei fotografi invitati a questa prima edizione sono:

Gianni Cossu che presenta una selezione di immagini di una Manhattan segreta tutta da scoprire; Vanni Favalli che si rifà ad una “Mantova quotidiana” presentando una città vissuta e animata; Giovanni Fotunati è invece l’unico a presentare delle immagini a colori che documentano tre situazioni inusitate; Pier Luigi Gibelli conferma la sua capacità di individuare geometrie impossibili all’interno dei suoi Landscapes; Angelo Madella ci offre un saggio delle sue straordinarie qualità tecniche con immagini della Scozia e della Bretagna; Marcello Tumminello presenta invece un accattivante melange di “lavori in corso” riferiti cioè a progetti editoriali in fieri.

La mostra voluta dall’Assessorato alla Culura del Comune di Mantova, per la cura di Carlo Micheli inaugurerà venerdì 23 gennaio alle 18:30 e si potrarrà fino a domenica 8 febbraio con i seguenti orari: tutti i giorni 10:00/13:00 – 15:00/18:00. Lunedì chiuso. L’ingresso al Palazzo della Ragione è libero.

