CELEBRAZIONI PER L’ISCRIZIONE DEL SITO MANTOVA E SABBIONETA

NELLA LISTA DEL PATRIMONIO MONDIALE UNESCO 3-4 aprile 2009 

Comunicato stampa 
Mantova e Sabbioneta, iscritte nella Lista del patrimonio Mondiale UNESCO il 7 luglio 2008, nell’ambito della 32 World  Heritage Committee di Quebec City, si accingono insieme a celebrare questo straordinario momento della propria storia.

Venerdì 3 aprile presso il Palazzo Ducale di Mantova, alle ore 16.30, l’apertura ufficiale delle cerimonie alla presenza del Ministro per i Beni e le Attività Culturali - Sandro Bondi, del Direttore del Centro del Patrimonio Mondiale - Francesco  Bandarin e delle massime autorità istituzionali. La consegna formale dei certificati di iscrizione e la posa delle due targhe  commemorative presso il palazzo del Podestà di Mantova (18.30) e il palazzo del Municipio di Sabbioneta (21.15),  suggelleranno questo evento, ricordando, attraverso l’indelebile segno nella pietra, i criteri scientifici alla base del riconoscimento. 
Celebrazioni e festeggiamenti  continueranno a lungo nelle due notti, attraversando con spettacoli affascinanti ed effetti pirotecnici, i corpi monumentali delle città, conducendo nel serrato e meraviglioso ritmo della storia. Mantova e Sabbioneta, per una notte palcoscenico di se stesse, offriranno, ai cittadini e al mondo, luci, colori e suoni dal proprio passato. La storia come movimento, fuoco, musica, danza. Le arti, la parola e l’immagine, anche multimediale, per raccontare le due nuove città UNESCO, unite da un sottile filo, riflesse l’una nell’altra, esemplari modelli urbani, che si affacciano oggi ancora alla storia. (Sabbioneta - Piazza Ducale - Il trionfo della bellezza – 3 aprile – ore  22.00/ Mantova – centro storico - Il tempo ritorna – 4 aprile –ore 21.30)
L’atteso convegno internazionale di studi “Territorio e città d’acqua: la rigenerazione come progetto” porterà infine il 4 aprile a Mantova, presso il Teatro Bibiena, la presenza dei maggiori esperti mondiali della materia provenienti dalle università di Amsterdam, Firenze, Genova, Kyoto, Parma, Roma, Tokyo, Valladolid e Venezia. I temi del convegno, inizio previsto alle ore 9.30, saranno i grandi progetti internazionali, le nuove strategie integrate e il recupero sostenibile delle città d’acqua. 

Due giorni, un evento epocale, per condividere, comunicare  e vivere questo riconoscimento, per celebrare insieme   Mantova e Sabbioneta, unite per sempre, nella profonda consapevolezza di rappresentare oggi per il mondo due  eminenti esempi della più emblematica progettazione urbanistica del Rinascimento.
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