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Comunicato stampa del 10 febbraio 2008

Tempo d’Orchestra: E’ l’ora del tango. 

Sabato all’Anselmi di Pegognaga Maria de Buoenos Aires, la tango operita di Astor Piazzolla. 

Un cast di grandi artisti argentini la ripropone nella versione originale

Nel 40° anniversario della prima esecuzione, avvenuta nel maggio 1968 al Planet Theatre di Buenos Aires, Maria de Buenos Aires, la tango operita di Astor Piazzolla su testo di Horacio Ferrer, ritorna per la prima volta in Europa nella versione originale e con un cast di grandi artisti argentini: l’Ensemble Fundacion Astor Piazzolla, i cantanti Patricia Barone (Maria), Sebastian Holz (cantor), Juan Vitali (El Duende), diretti da Julian Vat, con la vedova del celebre compositore, Laura Escalada Piazzolla, alla direzione artistica e regia.  

L’atmosfera porteña del capolavoro di uno dei più controversi e straordinari autori e musicisti del secolo scorso approda al Teatro Anselmi di Pegognaga, sabato 16 febbraio (ore 21), inserita nel cartellone della quindicesima stagione concertistica dell’Orchestra da Camera di Mantova, “Tempo d’Orchestra 2007/2008”.

«El tango se lleva dentro de la piel», il tango si porta dentro la pelle, come una forma d’amore intramontabile. Il sentimento che Astor Piazzolla aveva per l’Argentina e per la sua forma musicale più autentica, il tango, rivivrà in questa produzione attraverso l’accurata ricostruzione filologica della vedova – chi meglio di lei… - del grande musicista e compositore. 
Come nella prima esecuzione, l’opera verrà rappresentata in forma semi-scenica, con tutti i musicisti presenti sul palco insieme alle voci soliste e al coro. L’Opera, pensata in origine per una realizzazione radiofonica, è strutturata in due parti, ognuna delle quali formata da otto brevi quadri. L’argomento trae spunto da una leggenda metropolitana che narra di María, operaia di una industria tessile di Buenos Aires che, dopo essere diventata una cantante di tango, entra in una casa di tolleranza dove muore ancora molto giovane. Viene seppellita nella Buenos Aires degli anni ’10, e su di lei crescerà la città. Metafora e simbolismo sono il sale di tutta la vicenda, e il testo di Ferrer mescola in un tradizionale rito latino-americano il sacro e il profano.

“Tempo d’Orchestra 2007/2008” prosegue così l’indagine attraverso le varie espressioni della musica colta.

La stagione concertistica si realizza con il contributo di Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Fondazione Cariplo, Regione Lombardia, Provincia di Mantova, Comune di Mantova, Comune di Ostiglia, Comune di Suzzara, Comune di Pegognaga, Marcegaglia spa, Endesa Italia, Levoni spa, Fondazione Cariverona, Fondazione Comunità Mantovana e Fondazione Bam. 

Per informazioni: Orchestra da Camera di Mantova, tel. 0376 368618.

Biglietti: Posto unico non numerato 25 euro (18 euro, ridotto soci TCI e Circolo del Cinema; 8 euro, studenti).
Prevendita: Sede Ocm, piazza Sordello 12 a Mantova. 

Prevendita online: www.ocmantova.com.

