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Comunicato stampa del 7 aprile 2008
Tempo d’Orchestra: Roberta Invernizzi, una voce d’eccezione per l’Ocm
Giovedì 10 al Bibiena, alle ore 21
Terzo appuntamento con il Progetto Haydn dell’Orchestra da Camera di Mantova: giovedì 10 aprile al Teatro Bibiena di Mantova (ore 21), “Tempo d’Orchestra” ospita il soprano Roberta Invernizzi, vera e propria star del repertorio barocco e classico, voce tra le più apprezzate del momento.

Il programma, un nuovo affascinante tutto-Haydn, prevede il Concerto per organo - che impegna in veste di solista Roberto Loreggian -, la cantata per soprano e orchestra “Miseri noi, misera patria”, la scena per soprano e orchestra “Berenice che fai” e la Sinfonia n.49 in fa minore “La passione”. Due rilevanti pagine vocali, un concerto e una sinfonia – emblematica di una forte maturazione interiore - caratterizzano l’ultimo ritratto del grande compositore austriaco che l’Orchestra da Camera di Mantova propone nell’ambito della sua 15esima stagione concertistica.  
Il Progetto Haydn vede l’Orchestra da Camera di Mantova affrontare un nuovo percorso d’indagine sull’età classica: dopo Mozart e Beethoven, è l’ora di Franz Joseph Haydn (Rohrau 1732 – Vienna 1809), terzo “grande” di cui nel 2009 si celebrerà il bicentenario della morte.  Il ciclo di concerti, destinato a svilupparsi nelle prossime stagioni e a trovare accoglienza da parte di società concertistiche italiane ed estere, si propone come una festa per Haydn, con una selezione di musiche operata sui distinti generi: dalla Sinfonia  alla musica vocale profana, dalla musica sacra al Concerto. 

Roberta Invernizzi ha studiato pianoforte e contrabbasso prima di dedicarsi al canto sotto la guida di Margaret Heyward. Si è specializzata successivamente nel repertorio vocale antico, diventando una tra le soliste più richieste nel campo della musica barocca. Ha cantato nei principali teatri italiani, europei e americani, sotto la direzione di Nikolaus Harnoncourt, Ton Koopman, Gustav Leonhardt, Andrew Parrot, Jordi Savall, Alan Curtis, Giovanni Antonini, Fabio Biondi, Antonio Florio, Rinaldo Alessandrini, Ottavio Dantone. Tra gli impegni di maggior rilievo di quest’ultimo periodo citiamo: Armida nel Rinaldo di Handel al Teatro alla Scala di Milano; Minerva e Ottavia nel Ritorno d’Ulisse e nell’Incoronazione di Poppea con Ottavio Dantone; L’Olimpiade di Galuppi alla Fenice di Venezia con Andrea Marcon e la Venice Baroque Orchestra.e in concerto la Messa in Do minore e il Davide Penitente di Mozart al Musikverein di Vienna e al Festival Styriarte di Graz con N. Harnoncourt. La sua discografia comprende oltre 60 incisioni collaborando per le case discografiche Sony, Deutsche Grammophon, EMI/Virgin, Naive, Opus 111, Symphonia, Glossa ottenendo numerosi premi come Diapason D'Or de l’année e Choc du Monde de la Musique, Goldberg 5 stars, Grammophone Awards e Deutsche Schallplatten Preis. Il suo disco solista “Dolcissimo Sospiro” ha vinto il rinomato Midem Classical Awards 2007. 
Roberto Loreggian, dopo essersi diplomato col massimo dei voti in Organo e composizione organistica e in Clavicembalo, ha ottenuto il "Diploma di Certificato" sotto la guida del maestro T. Koopman al Conservatorio Reale di L´Aja (NL). È stato premiato in vari concorsi ed ha registrato per Tactus, Dynamic, Arts, Tring, Pavane, Naxos, Chandos… Ha curato la pubblicazione della musica per tastiera di Giovan Battista Ferrini (XVII sec.) che ha registrato per Tactus; tale registrazione ha vinto il prestigioso ´Preis der Deutschen Schallplattenkritik´, ottenuto anche nel 2004 con la registrazione per Chandos della musica per clavicembalo di Pasquini. Collabora sia in veste di solista che di accompagnatore al clavicembalo o all´organo con varie orchestre tra cui l´Orchestra di Padova e del Veneto, l´Orchestra da Camera di Mantova, l´Orchestra Haydn, I Filarmonici di Verona, I Virtuosi Italiani, l´Athestis Chorus - Accademia de li Musici, La Stagione Armonica.


“Tempo d’Orchestra 2007/2008”, 15esima stagione concertistica dell’Orchestra da Camera di Mantova si realizza con il contributo di Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Fondazione Cariplo, Regione Lombardia, Provincia di Mantova, Comune di Mantova, Comune di Ostiglia, Comune di Suzzara, Comune di Pegognaga, Marcegaglia spa, Endesa Italia, Levoni spa, Fondazione Cariverona, Fondazione Comunità Mantovana e Fondazione Bam. 

Biglietti: 10-25 euro. Riduzioni riservate a soci TCI e Circolo del Cinema Mantova. Prevendita: Sede Ocm, piazza Sordello 12 a Mantova. Prevendita online: www.ocmantova.com. Per informazioni: Segreteria Ocm, tel. 0376 368618.
Il concerto sarà replicato la sera di venerdì 11 aprile al Teatro Ponchielli di Cremona.
