“Tempo d’Orchestra”: il celebre Shlomo Mintz con la Israel Sinfonietta

per il concerto conclusivo della stagione 2007/2008 

Mercoledì 16 al Teatro Sociale di Mantova, alle ore 21 
Ci sarà una star della scena internazionale: il violinista e direttore Shlomo Mintz. Ci sarà una prestigiosa orchestra, in tour nel 60° di fondazione dello Stato d’Israele: la Israel Sinfonietta Beer Shiva. Saranno al Teatro Sociale di Mantova, mercoledì 16 aprile, per dar vita (dalle ore 21) al concerto conclusivo della stagione concertistica “Tempo d’Orchestra 2007/2008”. 
In programma opere di F. Mendelssohn-Bartholdy (Ouverture op. 26 "Le Ebridi", Concerto per violino op.64, Sinfonia "Italiana") e un significativo salmo (dalla Sinfonia n.1) dell’israeliano B. Haim.
Critici, colleghi e pubblico sono concordi nel considerare Shlomo Mintz uno dei maggiori violinisti del nostro tempo, stimato per la sua impeccabile musicalità, versatilità stilistica e padronanza tecnica. Mintz collabora regolarmente con le orchestre più celebri e i direttori più noti della scena internazionale, esibendosi in recital e concerti di musica da camera in tutto il mondo. Ha vinto numerosi premi di prestigio, quali il Premio Accademia Musicale Chigiana di Siena, il Diapason d’Or, il Grand Prix du Disque, il Gramophone Award e l’Edison Award. Dal 2004 incide per AVIE Records, Londra. Nato a Mosca nel 1957, due anni dopo è emigrato con la famiglia in Israele dove ha iniziato a studiare con Ilona Feher. A 11 anni ha debuttato con la Israel Philarmonic Orchestra. A 16 ha debuttato alla Carnegie Hall con la Pittsburgh Symphony Orchestra e ha poi continuato gli studi con Dorothy DeLay alla Juilliard School of Music di New York. Dall’età di 18 anni ha aggiunto al suo curriculum il ruolo di direttore d’orchestra. Da allora ha diretto apprezzate orchestre in tutto il mondo. 

La Israel Sinfonietta Beer Sheva ha recentemente festeggiato I suoi 35 anni di attività. Nata come orchestra a servizio della comunità di appassionati di musica della città di Beer Sheva, si è via via imposta come orchestra di livello internazionale: la Israel Sinfonietta tiene oggi concerti in tutto il paese e all’estero. Negli anni ha collaborato con famosi musicisti: Leonard Bernstein, Isaac Stern, Pinchas Zukerman, Jean-Pierre Rampal, Sheila Armstrong, Claude Frank, Felicity Palmer, Paul Tortelier, Garry Karr, Maurice Bourge, Bella Davidovich, Menahem Presler, Asher Fisch, Christian Lindberg, Guy Braunstein e molti altri. Nel 1984 l’orchestra ha ricevuto un premio dal Ministero della Cultura e dell’Educazione per il suo impegno nel progresso delle arti. Nel 1995, il Consiglio dell’Arte e della Cultura l’ha premiata per le sue eccellenti esibizioni di musica israeliana. Nel 1998 ha ricevuto riconoscimenti da "Art for the People" per aver diffuso la musica anche nelle aree più periferiche del paese. Oggi la Israel Sinfonietta Beer Sheva simbolizza e impersona lo spirito pionieristico di Israele. I suoi musicisti, nativi d’Israele o immigrati di nuova e vecchia generazione, si uniscono in una orchestra sofisticata la cui tecnica e musicalità regala all’ascoltatore un’esperienza unica. 

 “Tempo d’Orchestra 2007/2008”, 15esima stagione concertistica dell’Orchestra da Camera di Mantova si realizza con il contributo di Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Fondazione Cariplo, Regione Lombardia, Provincia di Mantova, Comune di Mantova, Comune di Ostiglia, Comune di Suzzara, Comune di Pegognaga, Marcegaglia spa, Endesa Italia, Levoni spa, Fondazione Cariverona, Fondazione Comunità Mantovana e Fondazione Bam. 

Biglietti: 10-30 euro. Riduzioni riservate a soci TCI e Circolo del Cinema Mantova. 

Prevendita: Sede Ocm, piazza Sordello 12 a Mantova. Prevendita online: www.ocmantova.com. 

Per informazioni: Segreteria Ocm, tel. 0376 368618.
