ASSOCIAZIONE AMICI DELL’ORCHESTRA DA CAMERA DI MANTOVA
Comunicato stampa del 12 marzo 2008 

Parolenote: venerdì 14 Oreste Bossini intorno all’Haydn sacro
S’intitola “Haydn e il teatro del dolore” il quarto appuntamento di “Parolenote”, ciclo di conferenze di avvicinamento all’ascolto a cura dell’Associazione Amici dell’Ocm. 
Venerdì 14 marzo 2008 (ore 18 – ingresso libero), in Sala Norlenghi (c.so Vittorio Emanuele II 13, Mantova), Oreste Bossini - studioso, giornalista e conduttore radiofonico - proporrà una riflessione intorno alla produzione sacra di F. J. Haydn. 

All’incontro sarà affidato il compito di introdurre all’ascolto del concerto che domenica 16 marzo 2008 nella Chiesa di san Francesco a Mantova vedrà l’Orchestra da Camera di Mantova, il Coro Ricercare Ensemble, quattro solisti di canto e il direttore M° Federico Maria Sardelli eseguire lo Stabat Mater di F.J. Haydn, nell’ambito della quindicesima edizione della stagione “Tempo d’Orchestra”.

Oreste Bossini è nato a Montevarchi (Arezzo) nel 1957. Da molti anni si occupa di comunicazione in ambito musicale, sia come giornalista (Il manifesto, il supplemento del Corriere della Sera Io donna), sia come conduttore radiofonico (Radio Rai Tre). Ha pubblicato numerosi saggi d’argomento musicale e attualmente sta curando l’edizione italiana dell’epistolario di Mozart per la casa editrice Il Saggiatore. 

Per informazioni: Associazione Amici dell’Orchestra da Camera di Mantova (c/o OCM, tel. 0376 368618 – www.ocmantova.com).
