La Forza del Bello

Conferenze 

Teatro Bibiena Mantova

01-02 febbraio 2008

 

In preparazione alla grande mostra primaverile a Palazzo Te a Mantova La forza del Bello. L'arte greca conquista l'Italia, venerdì 1 e sabato 2 febbraio 2008 si terrà al Teatro Bibiena a Mantova un ciclo di conferenze sul concetto di Bellezza.

 

Alle due giornate di studio - curate da Maria Luisa Catoni e organizzate dal Centro Internazionale d’Arte e di Cultura di Palazzo Te e dall’associazione culturale Ca' Gioiosa - interverranno Salvatore Settis, Maria Luisa Catoni, Giacomo Rizzolatti e altri docenti di fama nazionale per esplorare, da angolazioni diverse e originali, la pluralità delle concezioni del bello nella cultura antica, il percorso che le ha condotte fino a noi e i problemi che pone ancora oggi alla nostra cultura la percezione della Bellezza, intesa come fenomeno di significativa valenza sociale.

Le valenze e gli usi del concetto di bellezza sono variati nel tempo e hanno assunto caratteristiche specifiche nei diversi contesti socioculturali. Tuttavia, alcuni tratti di analisi del visibile e di rappresentazione adottati dalla cultura greca hanno esercitato una influenza duratura e costante sulle culture occidentali dei secoli a venire.  Attribuiti al bello nelle diverse epoche e culture, questi tratti sono stati spesso molto differenti tra loro, tuttavia l'idea di bellezza ha conservato nei secoli parametri costanti. 

 

Programma 

1 febbraio

 

ore 16,30: Saluti delle autorità

 

ore 17,00: SALVATORE SETTIS (Scuola Normale Superiore, Pisa)

Dalle rovine al Museo: il collezionismo di antichità

 

2 febbraio

 

Modera SALVATORE SETTIS

 

ore 10,00: LUCIA FAEDO (Università degli studi di Pisa)

La ricerca dell'imperfezione. Il brutto e il cattivo, dagli artefici ai collezionisti

 

ore 11,00: Dibattito con il pubblico

 

ore 11,15; CLAUDIO FRANZONI (SSIS, Storia dell'Arte, Bologna)

Persistenze gestuali, persistenze iconografiche: una traccia

 

ore 12,15: Dibattito con il pubblico

 

ore 13,00: Buffet

 

ore 15,00: MARIA LUISA CATONI (Scuola Normale Superiore, Pisa - Università degli studi di Pisa)

Bello per forza. Legiferare sulle arti e sui media nel V secolo a.C.

 

ore 16,00: GIACOMO RIZZOLATTI con l’intervento di CINZIA DI DIO (Dipartimento di Neuroscienze Sezione di Fisiologia. Università degli Studi di Parma)

Le basi biologiche del bello

 

ore 17,00: Dibattito con il pubblico
 
A convegno terminato, l'associazione Ca' Gioiosa - che in omaggio al proprio nome si occupa prevalentemente di didattica e di diffusione della cultura del territorio mantovano - curerà la pubblicazione degli atti relativi alle conferenze presentate nelle due giornate di studio. 

 

La mostra La forza del bello. L’arte greca conquista l’Italia, curata dal Salvatore Settis con la collaborazione di Maria Luisa Catoni, illustra la storia della presenza dell’arte greca sul suolo italiano nella millenaria vicenda di contatti e scambi che forma la trama delle culture artistiche del Mediterraneo.

Nelle sale affrescate da Giulio Romano e nelle Fruttiere di Palazzo Te dal 29 marzo al 6 luglio 2008 saranno presentati numerosi capolavori d'arte greca, in una sequenza narrativa che dal VII secolo a.C. condurrà lo spettatore fino ai ritrovamenti archeologici dell'Ottocento, alla scoperta della formazione del gusto moderno e dell'apprezzamento dell'arte antica.


Teatro Bibiena

Via Accademia 47 – 46100 Mantova

Per informazioni:

Associazione Ca' Gioiosa: 0376 222583 – 3395836540 - www.cagioiosa.too.it
Centro Internazionale d'Arte e di Cultura di Palazzo Te: 0376 369198 - www.centropalazzote.it
Ufficio Stampa Centro Internazionale d’Arte e di Cultura di Palazzo Te:
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