COMUNICATO STAMPA

Dal 7 all’11 settembre 2005, contemporaneamente al Festivaletteratura, si terrà a Mantova la seconda edizione di “Arte sull’acqua”, manifestazione d’arte contemporanea che privilegia come luogo d’esposizione il Rio, uno degli elementi più suggestivi del centro storico. Il progetto, coordinato da Donata Negrini, Lorella Salvagni e Barbara Rincicotti, è a cura del periodico d’arte contemporanea Non Capovolgere.

Come lo scorso anno, l’evento si caratterizza per la scelta duplice di presentare alla città forme espressive non consuete: l’installazione sull’acqua e la video arte. 

Ad esse si aggiungerà la musica quale nuovo elemento artistico di relazione e di dialogo con l’ambiente circostante.

Due sono i tratti di Rio nei quali si svilupperanno l’installazione “Omaggio a Rilke” di Serena Tallarigo e Lorella Salvagni e l’opera musicale “Uccelli d’anima” di Barbara Rincicotti: il primo compreso tra Piazza Martiri e Via Pescheria e il secondo in corrispondenza di Vicolo Sottoriva. Come indicato dai titoli, le artiste presenteranno un percorso di luce e di suoni che si pone direttamente  in rapporto con la poesia di Rainer Maria Rilke, e precisamente con le “Elegie Duinesi” composte fra il 1912 e il 1922, per accoglierne le tensioni e tradurle simbolicamente. Il tema dell’Angelo, della bellezza, della morte e dell’amore, che il poeta intreccia nei suoi versi con una intensità spirituale estrema, diventano per le artiste stimoli per l’azione creatrice e per la propria personale riflessione sulla funzione dell’arte. Proprio per questo la seconda edizione di “Arte sull’acqua” porta come sottotitolo “Ovvero del confine fra la terra e il cielo”, quasi ad indicare la zona intermedia da cui ha origine ogni prassi artistica.

Parallelamente alle opere sul Rio, nelle Pescherie di Giulio Romano verrà presentata la rassegna di video arte con lavori di Anna Valeria Borsari, Daniela Comani, Antonella Gandini, Vittoria Gualco, Silvia Levenson, Hilde Keunen, Barbara Rincicotti, Lorella Salvagni e Mariateresa Sartori. 

Filo conduttore dei video sarà non solo il tema dell’acqua, ma anche l’attenzione che lo sguardo femminile rivolge su di sé. 

L’inaugurazione della manifestazione avrà luogo, sotto la Loggia di Giulio Romano, mercoledì 7 settembre alle ore 21.00 con un’apertura musicale di Barbara Rincicotti.

Per tutte le cinque giornate la visione e l’ascolto delle opere sul Rio e la proiezione dei video arte nelle Pescherie avverranno dalle ore 21 alle ore 23. L’evento sarà documentato dal numero 18 del periodico d’arte contemporanea Non Capovolgere, con testi di Donata Negrini.

La realizzazione della seconda edizione di Arte sull’acqua è stata resa possibile dalla collaborazione e dal contributo della Provincia di Mantova, del Comune di Mantova e della Banca Agricola Mantovana.

