LUIGI PUDDU, chitarra

Luigi Puddu è considerato dalla critica specializzata uno dei migliori talenti a livello internazionale per la sua tecnica strumentale e la raffinatezza del suono. Premiato in importanti Concorsi Internazionali, ha tenuto concerti in tutto il mondo nelle più prestigiose sale da concerto riscuotendo ovunque successi.

Ha intrapreso gli studi musicali nella città di Cagliari per proseguirli al Conservatorio di Alessandria. A 19 anni si afferma brillantemente in Spagna alla XXIIa edizione del “Certamen Internacional de Guitara Francisco Tarrega” di Benicasim ottenendo il primo premio. Nel 1992, su richiesta di Maria Luisa Anido, è stato invitato, quale unico rappresentante italiano, alla 11° Edizione del Festival Internazionale del Cile ed ha tenuto, in questa occasione, una serie di seminari di perfezionamento per gli studenti di Santiago e Valparaiso. Nel 1993, sempre unico italiano invitato, ha tenuto concerti in Cile, Argentina e Brasile in occasione di Festivals Internazionali che omaggiano la grande chitarrista Sudamericana Maria Luisa Anido. Successivamente è stato ospite dei Festivals Internazionali di Lima (Perù), Vina del mar e Temuco (Cile), San Juan (Argentina). Da allora è regolarmente ospite, in veste di concertista e docente di masterclasses nei più prestigiosi Festival Internazionali dedicati alle sei corde in Italia, nel resto d’Europa ed in Sud America. 

È dedicatario della prima composizione per due chitarre del celebre M° Franco Donatoni – Algo n.2 – la cui prima esecuzione mondiale è avvenuta il 10 dicembre 1993 nell’ambito della 7° Stagione concertistica dell’Accademia Musicale Chigiana, in duo con il fratello Giovanni con il quale forma un duo stabile da oltre 15 anni.

Collabora con il violinista ucraino Vadim Brodsky, vincitore nel 1984 del Premio Paganini di Genova, con il flautista Stefano Maffizzoni, in trio con il violinista Cristiano Rossi ed il violoncellista Luca Provenzani, con il violinista Alessandro Perpich e con la violinista cagliaritana Anna Tifu, suonando nei più prestigiosi teatri internazionali ed i festival cameristici di rilevanza assoluta. È normalmente invitato nella Giuria di importanti Concorsi Internazionali quali il “Viotti”, il “Città di Pavia”, l’“Isaac Albeniz” (Germania), il “Francisco Tarrega” (Spagna), il “New York Guitar Competition” (USA), ecc..

Attualmente è Direttore della Civica Scuola di Musica del Comune di Cagliari e Direttore Artistico del Teatro Comunale di Lanusei.

