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	OMAGGIO AL MAESTRO MARIO LODI
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IL FUTURO VISTO... “CON GLI OCCHI DEI BAMBINI”

Un omaggio a Mario Lodi comprendente: performance teatrali, tratte dai suoi racconti, rappresentate in anteprima per le scuole di Mantova e provincia, un incontro pubblico e una conversazione con il maestro.

il teatro del pettirosso, in collaborazione con il circolo culturale il notturno, ha organizzato una rassegna di letture, narrazioni, performance, animazioni teatrali in febbraio e marzo 2006, in omaggio al grande maestro Mario Lodi, [www.casadelleartiedelgioco.it/mariolodi/index.php?] che ha dedicato la sua vita professionale nella ricerca, sperimentazione e realizzazione di nuove strade pedagogiche per comunicare in modo semplice e piacevole con l’universo multiforme dei bambini.

	Le storie tratte dai suoi racconti e libri per bambini, hanno dato lo spunto alle compagnie teatrali invitate di sceneggiare originali piece, da proporre a bambini e ragazzi, con il coinvolgimento dei comprensivi scolastici della provincia e degli assessorati di competenza delle amministrazioni pubbliche locali.

Ad oggi hanno aderito alcune scuole della città capoluogo, con le classi dell’ITAS a. mantegna, delle scuole elementari i. nievo, p. pomponazzo, don g. minzoni e martiri di belfiore, per un totale circa di circa 500 alunni.

E’ ancora in corso di definizione l’eventuale coinvolgimento all’iniziativa del Comune di Marmirolo per le scuole di Marmirolo, Pozzolo e dei territori limitrofi.

Al termine della rassegna, Mario Lodi condurrà una conversazione con insegnanti, educatori e formatori, aperta al pubblico e a tal proposito la libreria einaudi di Mantova si è dichiarata disponibile a coordinarne la realizzazione, insieme al Prof. Roberto Archi, dirigente dell’Istituto Comprensivo mantova 1 “luisa levi” e al Dott. Egidio Lucchini, ispettore scolastico. 

Interverrà inoltre il Prof. Roberto Farnè, docente di Pedagogia alla facoltà di Scienze dell'Educazione dell’Università di Bologna e condirettore della rivista infanzia.
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Su suggerimento d’alcuni insegnanti, ci sarà anche un incontro pubblico alla presenza del maestro, la cui impostazione didattica è apprezzata praticata da tempo in molte scuole elementari del territorio, ma che a Mantova, non ha mai ricevuto il meritato riconoscimento. 

Nell’occasione, saranno consegnate al maestro alcune opere realizzate dai bambini, ispirate ai suoi racconti, che potranno così arricchire la già ampia dotazione della pinacoteca dell’età evolutiva, in mostra alla casa delle arti e del gioco a Drizzona (CR).

Al fine di sostenere economicamente la manifestazione hanno positivamente risposto gli assessorati alla Cultura dell’Amministrazione Provinciale di Mantova e quello alle Politiche Educative del Comune di Mantova, oltre che alcune aziende della provincia.

Ideazione e direzione

Il Teatro del Pettirosso
Annamaria Giacomelli 
339 4242830 
- www.ilteatrodelpettirosso.it - annamaria@ilteatrodelpettirosso.it 

Organizzazione

Il Notturno
Enrico Alberini 
348 7104515
- www.ilnotturno.net - info@ilnotturno.net 

Collaborazioni

Libreria Einaudi
Giovanna Bernardelli 
0376 365854
- einaudi.mn@tin.it

Casa delle Arti e del Gioco
Cosetta Lodi
0375 980678
- www.casadelleartiedelgioco.it - info@casadelleartiedelgioco.it

Contributi

Provincia di Mantova 
Assessorato alla Cultura 

Comune di Mantova 
Assessorato alle Politiche Educative

U.I.L.T.
Unione Italiana Libero Teatro 
- www.uilt.it

Supino
Progettazione e allestimento impianti per il magazzino, ambienti di lavoro, uffici, negozi - www.supino.it
Compagnie teatrali

Il Teatro del Pettirosso
Mantova 
- www.ilteatrodelpettirosso.it 
- rif. Annamaria Gacomelli

Nuovo Teatrino del Gatto 
Milano 
- www.nuovoteatrinodelgatto.it
- rif. Pierette Strada

Teatro Prova 
Bergamo
- www.teatroprova.com 
- rif. Massimo Nicoli

Teatro dell’Altrove 
Bolzano 
- www.geocities.com/haredream/documenti/doc.htm 
- rif. Paolo Carboni

Viva Opera Circus 
Verona 
- www.vivaoperacircus.it 
- rif. Gianni Franceschini 

	PROGRAMMA

aggiornato al 31 gennaio 2006


	Sabato 4 febbraio 2006 - ore 10:30
cinema mignon (mantova - via benzoni, 22)

Armonie pacifiche

Narrazioni teatrali di Gianni Franceschini di viva opera circus, tratte da il permesso, il soldatino del pim pum pà e bandiera di Mario Lodi, con accompagnamento musicale di Thomas Sinigaglia.

Partecipano le classi dell’ITAS a. mantegna.

Ingresso gratuito.



	Lunedì 27 febbraio 2006 - ore 09:30
scuola elementare don g. minzoni (mantova - borgo angeli)

Favole sul filo

Performance per le classi del ciclo primario della scuola don g. minzoni, tratte dal libro il soldatino del pim pum pà, bambini e cannoni di Mario Lodi, a cura di Pierrette Strada del nuovo teatrino del gatto.


	Lunedì 27 febbraio 2006 - ore 11:30
scuola elementare martiri di belfiore (mantova - v.le gobio)

Favole sul filo

Replica per le classi del ciclo primario della scuola martiri di belfiore.


	Mercoledì 1 marzo 2006 - ore 11:00

sala degli stemmi di palazzo soardi (mantova - via frattini, 60)

Girogirotondo
Incontro pubblico con Mario Lodi e consegna al maestro dei disegni ispirati alle sue opere, realizzati dai bambini di alcune classi elementari.


	Giovedì 2 marzo 2006 - ore 10:30

teatro delle cappuccine (mantova - piazza san leonardo)

Paura della notte

Spettacolo per le classi del ciclo secondario delle scuole don g. minzoni e del ciclo primario della scuola p. pomponazzo, tratto da il drago del vulcano di Mario Lodi, con Paolo Carboni del teatro dell’altrove.


	Giovedì 2 marzo 2006 - ore 14:30

teatro delle cappuccine (mantova - piazza san leonardo)

Paura della notte

Replica per le classi del ciclo secondario della scuola p. pompo-nazzo.


	Venerdì 3 marzo 2006 - ore 10:30

scuola elementare i. nievo (mantova - via tasso)

Cipì

Lettura teatrale e animazione per le classi del ciclo primario della scuola i. nievo, ispirate dall’omonimo libro di Mario Lodi, con Massimo Nicoli del teatro prova.


	Venerdì 3 marzo 2006 - ore 14:30

scuola elementare i. nievo (mantova - via tasso)

Con gli occhi dei bambini

Narrazioni teatrali per le classi del ciclo secondario della scuola i. nievo, ispirate dal libro favole di pace di Mario Lodi, con Annamaria Giacomelli del teatro del pettirosso.

	Martedì 7 marzo 2006 - ore 16:00

aula magna della fondazione università di mantova (mantova - via scarsellini, 15)

Il futuro visto… “con gli occhi dei bambini”
A più di trent’anni dalla pubblicazione de il paese sbagliato, Mario Lodi torna a conversare con insegnanti, educatori, formatori e chi ha a cuore le sorti delle nuove generazioni.

Riusciamo a vedere il futuro con gli occhi dei bambini? 

Come i bambini vivono nella società dei grandi? 

La scuola è luogo privilegiato ove i bambini si sentono i protagonisti di un cambiamento?

Intervengono:

Prof. Roberto Farnè
docente di Pedagogia alla facoltà di Scienze dell'Educazione dell’Università di Bologna e


condirettore della rivista infanzia,
Prof. Roberto Archi
dirigente dell’istituto comprensivo mantova 1 - “luisa levi”, 
Dott. Egidio Lucchini
ispettore scolastico.

Ingresso gratuito.




Mario Lodi

Nasce a Vho di Piadena (CR) nel 1922.

Insegnante elementare, oggi in pensione dopo quarant’anni d’attività, e scrittore, ha documentato le sue esperienze pedagogiche in molti libri, fra i quali: il celeberrimo il paese sbagliato (premio viareggio - 1971) e c’è speranza se questo accade al vho.

Ha scritto inoltre, insieme ai bambini: cipì, bandiera, la mongolfiera e per i bambini: la stella azzurra, il soldatino del pim pum pà, il permesso, il cielo che si muove, il mistero del cane (premio cento e premio rodari), fiabe italiane inventate dai bambini d’oggi e, di recente pubblicazione: a tv spenta e favole di pace.

Ha pubblicato altri libri di narrativa come: il corvo, la busta rossa e la tv a capotavola.
Sua è la realizzazione di A&B, giornale per la diffusione e la conoscenza dell’infanzia, completamente scritto e illustrato dai bambini.

Nel 1989 ha ricevuto la laurea honoris causa in Pedagogia dall’Università di Bologna.

Nello stesso anno ha ricevuto il premio internazionale lego, conferito a “personalità ed enti che abbiano dato un contributo eccezionale al miglioramento della qualità di vita dei bambini”, con i cui proventi ha fondato, a Drizzona in provincia di Cremona, la casa delle arti e del gioco, cooperativa di servizi culturali e didattici e il centro studi e ricerche sulla cultura dell’infanzia, che ha pubblicato libri-guida per l’educazione ambientale e civica come alberi del mio paese e rifiuti. 

La mostra l’arte del Bambino è parte della pinacoteca dell’età evolutiva della casa delle arti e del gioco.

Altre informazioni sono reperibili sul sito web www.casadelleartiedelgioco.it.

Il Teatro del Pettirosso

Associazione culturale teatrale, i cui obbiettivi sono:

· far conoscere il linguaggio teatrale, l'animazione, la drammatizzazione, come potenzialità espressive, ludiche, interdisciplinari, socializzanti, ricreative, anche nel suo aspetto più complesso della scenotecnica, della scenografia,della costruzione d'oggetti;

· far conoscere il patrimonio letterario attraverso il piacere della narrazione;

· considerare la memoria come l'artefice creativa di altre e nuove memorie.

La sua fondatrice Annamaria Giacomelli, si diploma in scenografia presso l'Accademia di belle arti di "Brera" a Milano. Ha lavorato per molti anni come attrice nel teatro sperimentale della Cooperativa teatrale IPADO' di Mantova, maturando esperienze d’animatrice teatrale presso scuole di ogni ordine e grado.

Ha collaborato come animatrice didattico-teatrale presso la Sovrintendenza ai beni artistici di Mantova al progetto "Pisanello", e come attrice e scenografa alla sezione ragazzi di GIOCOTEATRO con Mariagrazia Bonelli del Teatro all'Improvviso.
Insegna laboratorio presso l'Istituto statale d'arte di Mantova.
Affianca al lavoro di animatrice quello di scenografa utilizzando la scenotecnica 
Tiene corsi laboratoriali di scenografia, tecniche artistiche e pratico-manuali.

Teatro dell'Altrove
Il Teatro dell'Altrove è un gruppo creato da attori bolzanini, giunti da esperienze e tecniche recitative diverse, che si propone di cercare nuove vie nella comunicazione attore/pubblico, spaziando da spettacoli per bambini a testi surreali, comici, di critica sociale, poetici per adulti. 

I lavori sono originali, elaborati ed adattati dai componenti del gruppo, in un clima di piena collaborazione e creatività, attingendo a piene mani dall' originalità dei singoli componenti.

Accanto all'attività propriamente scenica, il gruppo si impegna anche attraverso stages ed esercitazioni o training a donare le proprie conoscenze e tecniche anche ad altre persone interessate a muoversi nel sentiero della ricerca e della invenzione personale di moduli recitativi. 

Il Teatro Prova

La Cooperativa "Il Teatro Prova", riconosciuta dal 1984 dal Dipartimento dello Spettacolo del Ministero Beni e Attività Culturali, dal 1983 opera nel campo teatrale nelle sue valenze artistiche e pedagogiche. 

Ha tracciato e intrapreso, grazie agli incontri formativi avvenuti durante la sua storia, percorsi che si sono attuati in produzioni. laboratori, rapporti con il territorio, interventi pluriennali con realtà del disagio, con la scuola, con i centri di aggregazione.
Il nucleo artistico che la costituisce, e in parte quello organizzativo, è costituito da artisti che lavorano insieme da oltre dieci anni, ai quali si accostano e si formano nuovi allievi. Dopo diversi anni d’esperienza, ogni componente ha trovato una propria specificità ed attitudine che approfondisce e mette a disposizione per i singoli progetti, garantendo continuità e sviluppo all'attività ed una più serena possibilità di progettazione a lunga scadenza. 

La direzione artistica è affidata da cinque anni a Silvia Barbieri, regista della Compagnia, supportata da Oreste Castagna, attore e regista.


Nuovo Teatrino del Gatto
L’associazione culturale “Nuovo Teatrino del Gatto”, presente da 15 anni in scuole, teatri, manifestazioni, biblioteche, con spettacoli originali per stile contenuto e realizzazione, promuove la diffusione della fiaba, usando principalmente come mezzo espressivo il Teatro dei Burattini. 

La fondatrice della compagnia Pierrette Strada nasce a Parigi il 30 aprile 1931 da madre ungherese e padre lombardo, lavora come attrice negli anni ’50 nella Compagnia teatrale di Fantasio Piccoli (“Il Carrozzone” poi “Teatro Stabile di Bolzano”) interpretando “La Locandiera” di Goldoni, il “Miles Gloriosus” di Plauto e “La dodicesima notte” di Shakespeare.

Negli anni ’60 recita nel Teatrino delle Marionette della Scuola ad indirizzo pedagogico Steineriano. Negli anni ’70 crea e conduce il programma quotidiano per bambini “Il Pesce Rosso” a Radio Supermilano. Nel 1980 si unisce alla Compagnia di Burattini “Il Castello”, dove in un’esperienza di sette anni attraverso l’Italia e l’Estero apprende il mestiere di burattinaio. Parallelamente conduce laboratori d’animazione nelle Scuole Elementari.

Nel 1987 fonda “Il Teatrino del Gatto”, Compagnia di Burattini che agisce tuttora in teatri, biblioteche e scuole materne, a Milano e in Lombardia, presentando fiabe classiche rivisitate secondo un’ottica particolare.

Viva Opera CIrcus 

Viva Opera CIrcus è una compagnia di artisti che, dopo 20 anni di esperienza comune nell'ambito dell'arte e del teatro, guarda alle persone amanti del teatro, i bambini, i genitori, gli insegnanti, gli appassionati dell'arte. 

Viva Opera CIrcus apre la porta della partecipazione, del coinvolgimento, della condivisione, cercando di comunicare un'idea di teatro semplice, sereno, diretto al profondo dello spirito. 

Un teatro leggero che come il vento porta pensieri, immagini, azioni, parole e sogni, che nasce dalle persone che lo propongono, dalla loro storia, capacità, umanità.

Un teatro senza confini predefiniti, con grande attenzione al mondo dell'infanzia e gioventù, ma che guarda anche ai temi che coinvolgono gli adulti, la società, la memoria e il contemporaneo, il popolare e il colto.

Un teatro per i teatri, ma anche per i luoghi d'incontro delle persone, la scuola, la piazza, il giardino, la strada, la corte, il campo, la città. 

