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Mantova, 16 marzo 2006

Primavera Nel Parco

20 Tappe In Aprile e Maggio a piedi in bici e in barca

con Le guide dell’ecoturismo
In questi giorni  la mostra “Sulle Ali del Mincio” in corso a palazzo della Ragione offre a tutti la possibilità di una visita “virtuale” dell’area protetta.  La grande e scenografica superficie calpestabile che riproduce l’intero bacino del Mincio, le foto aeree di castelli, borghi, boschi, riserve naturali, anse del fiume completata da filmati offrono un’immagine complessiva della vastità e della varietà del Parco.

Dopo che la mostra chiuderà i battenti – il 26 marzo – il Parco del Mincio offrirà nuove opportunità per visitarlo “dal vero”.

Venti escursioni programmate dal primo aprile al 28 maggio permetteranno infatti di conoscere palmo a palmo il territorio.

Il calendario di escursioni guidate si chiama “Primavera nel Parco” ed è realizzato dall’ente Parco con la collaborazione di 15 realtà dell’ecoturismo mantovano, ciascuna proporrà una meta da raggiungere a piedi, in bicicletta,  barca o motonave e persino in canoa.

Un mosaico di escursioni per adulti e bambini che viene proposto nell’ambito di “vivere il Parco” , il progetto di fruizione dell’area protetta sostenuto dalla Fondazione Cariplo. Le gite si svolgono prevalentemente nei fine settimana ma il ricco calendario  propone  appuntamenti anche per Pasquetta e in occasione del Primo maggio ed anche alcune tappe enogastronomiche. 

Alcuni appuntamenti sono gratuiti, altri vengono proposti a tariffe minime per consentire la più larga partecipazione, in tutti i casi l’obiettivo è quello di far conoscere e apprezzare il parco nelle sue peculiarità: ambientali e paesaggistiche, storiche e artistiche, culturali, botaniche e faunistiche.

nei boschi

Il primo appuntamento in calendario è il primo di aprile con le guide ambientali del Parco per una camminata nei due polmoni verdi del territorio: bosco Fontana e Bertone messi a confronto, con approdo finale nel giardino romantico di Goito dove per i bambini  si svolgerà un gioco-scherzo da Primo aprile. 
sul fiume

Le altre proposte includono in date e orari diversi navigazioni speciali in motonave proposte dalle tre compagnie di navigazione che operano sui laghi cittadini (River Queen, Motonavi Andes Negrini, Navi Andes di Giuliano Negrini) , altre in barca o battello elettrico (Barcaioli del Mincio, associazione Per il Parco, agriturismo Valli del Mincio), di giorno o al tramonto e persino in notturna tra le riserve naturali Valli e Vallazza e in qualche caso con approdi a terra per visitare ad esempio il centro parco di Rivalta.
in bicicletta

La bicicletta (propria o da noleggiare) diventa protagonista in cinque appuntamenti: il 17 aprile per una giornata da esploratori itineranti tra le colline lombarde e venete con Gli Scarponauti ; il 24 aprile con le guide del Parco (Aster-Koinè) attraverso i mulini del Medio Mincio e risottata finale; il Primo maggio per una intera giornata nel basso corso del fiume con la federazione Amici della Bicicletta e festa sull’aia con pranzo; il 7 maggio con il raduno dei soci Touring  sulla Mantova-Peschiera appena completata dalla Provincia e appuntamento con ristoro finale alle Bertone e infine il 28 maggio sempre con gli Amici della Bicicletta per andare ”di cantina in cantina” attraverso i vigneti doc dell’Alto Mincio.
storia

La competenza storico-artistica dell’associazione Amici di Palazzo Te e Musei Mantovani ha scelto di offrire nel carnet di escursioni due tappe insolite: le tracce trecentesche di alcune corti agricole sopravvissute al tempo nelle campagne di Soave e fin oltre Goito (il 22aprile, trasferimenti in pullman) e la scoperta del complesso sistema di difesa idraulica di Mantova che partendo dal canale Virgilio a Pozzolo arriva sino ai fornici di Formigosa (il 6 maggio, sempre trasferimenti in pullman). Ed è sempre sulle orme dell’acqua l’itinerario questa volta tutto urbano del 30 aprile con l’associazione Per il Parco che seguirà il percorso del Rio. Si torna sui colli con le guide del Parco il 27 maggio con cena su richiesta nell’antico borgo medioevale di Castellano Lagusello. 
pagaiare con la luna piena

Per i più sportivi non mancano le occasioni di salire in canoa e pagaiare: di notte con la luna piena e ristoro finale (13 maggio) o di giorno con piccolo corso per neofiti (domenica 28), entrambi proposti a Rivalta dalla Pro Loco e dal Gruppo Canoistico.
orizzonte europa

Ma l’orizzonte, da palazzo della Ragione al Parco del Mincio, si apre ancora di più il 13 maggio quando nella sede del Parco, guidati dall’esperienza e dalla abilità divulgativa coinvolgente di Fabio Lopez di Europark e da magnifiche immagini fotografiche, si potranno ammirare i parchi d’Europa: una conversazione illustrata che vuole onorare la “giornata europea dei parchi”.
come partecipare
Tutte le escursioni vanno prenotate entro il venerdì precedente contattando i singoli organizzatori. Nella sede o nel sito del parco www.parcodelmincio.it, alla mostra di palazzo della Ragione o all’ex Apt è possibile trovare il programma completo. Informazioni anche al numero 0376 228320 dalle 10 alle 12 dal lunedì al venerdì.

Una “rete” per promuovere il territorio

Il cartellone di escursioni guidate nel Parco è realizzato in collaborazione con realtà private, cooperative, consortili o associative che operano nel mantovano con attività di educazione ambientale o di ecoturismo. Il Parco ha avviato con loro un percorso che è destinato a produrre nuove iniziative di promozione corale del territorio. Una prima esperienza è stata la festa “Saperi del Parco” che si è svolta anche con la collaborazione delle Pro Loco dell’asta del Mincio nel settembre scorso al campo canoa  di Mantova  e in cantiere c’è la programmazione della seconda edizione. Una sorta di “network natura” che sta muovendo i primi passi e che è destinata ad allargarsi coinvolgendo  anche le fattorie didattiche presenti nel territorio del Parco.
PARCO DEL MINCIO – PIAZZA PORTA GULIA 10 MANTOVA – Tel. 0376 22831 – info@parcodelmincio.it
