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Il FAI – Fondo per l’Ambiente Italiano

presenta

la quinta edizione di 

 “DIETRO LE QUINTE DELLA TUA CITTÀ”

giornata nazionale di raccolta fondi

domenica 25 novembre 2007

Sotto l’Alto Patronato della Presidenza della Repubblica Italiana

Uomini e donne che hanno lasciato traccia di sé nella storia delle loro città

Da Maria Callas a Maria Luigia d’Austria, da Enea a Ferrante Gonzaga, 

da Giorgio Morandi a Giuliano Montaldo

Mantova, domenica 25 novembre 2007
“I GONZAGA AL TEMPO DI FERRANTE GONZAGA”
Con Philippe Daverio
Sala Convegni, Associazione Industriali

Via Portazzolo – Ore 16.30

Domenica 25 novembre torna per il quinto anno consecutivo Dietro le quinte della tua città, giornata nazionale di raccolta fondi promossa dal FAI – Fondo per l’Ambiente Italiano e realizzata in collaborazione con Telecom Progetto Italia.
La quinta edizione di “Dietro le quinte della tua città” avrà luogo nei teatri, nelle sedi museali e nei palazzi più prestigiosi di quaranta città italiane, dove studiosi e relatori del mondo della cultura e dello spettacolo racconteranno storie di personaggi del nostro passato più o meno lontano e del nostro presente. La storia di ogni città è infatti legata alla vita dei suoi cittadini: personaggi noti e meno noti intrecciano da sempre passioni e ambizioni, nobili ideali e curiosità intellettuali.

Uomini e donne che hanno lasciato traccia di sé nella storia delle loro città: domenica 25 novembre, presso la Sala Convegni dell’Associazione Industriali di Mantova alle 16.30, Philippe Daverio, poliedrico personaggio noto al pubblico come gallerista, editore, opinionista, storico d’arte ed inviato speciale, proporrà un ritratto di Ferrante Gonzaga, principe, capitano illustre, amante delle arti e committente illuminato nel quinto centenario della sua nascita. 

Tra i molti personaggi italiani Ferrante Gonzaga, figlio cadetto di Francesco II Gonzaga e di Isabella d’Este, ben rappresenta il clima culturale di Mantova, dell’Italia e dell’Europa della prima metà del Cinquecento. 

La sua ascesa avvenne per indubbie capacità di soldato e per comprovate doti politiche e, grazie ai suoi successi, divenne il capostipite della dinastia dei conti Gonzaga di Guastalla. Nel 1523, giovanissimo, si formò alla corte di Spagna, presso Carlo V e, tornato a Mantova, partecipò nel maggio 1527 al celebre Sacco di Roma e venne nominato sostituto di Carlo di Borbone, ferito a morte durante l’assalto alla città. Conclusa l'impresa romana, prese parte alla difesa di Napoli dall'assedio di Lautrec e comandò l'esercito imperiale in Toscana ottenendo la resa di Firenze e la nomina a Governatore di Benevento da parte di papa Clemente VII. 
Al seguito di Carlo V, Ferrante guidò la guerra contro i Turchi: per i meriti acquisiti, dal 1535 al 1546 fu Viceré di Sicilia e dal 1546 al 1555 assunse la carica di governatore di Milano. 

Ebbe anche ruolo di mecenate delle arti e delle lettere. Guastalla, città ideale del Cinquecento, è frutto della sua progettualità e di quella del suo architetto, Domenico Giunti. Insieme alla moglie Isabella di Capua creò intorno a sé luoghi d’arte e di cultura, dando avvio al ramo dinastico che dal 1621 si fregia del titolo ducale.

Dopo l'abdicazione di Carlo V accettò di servire l’imperatore Filippo II, combattè al fianco di Filiberto di Savoia, generale degli eserciti asburgici, e partecipò attivamente alla vittoria riportata sui francesi a San Quintino nelle Fiandre. Vittima delle fatiche della guerra e dei postumi di una caduta da cavallo, Ferrante Gonzaga morì a Bruxelles il 16 novembre 1557. 

Media Partner: Radio Capital

DIETRO LE QUINTE DELLA TUA CITTA’ – DOMENICA 25 NOVEMBRE 2007.

CONTRIBUTO PER ASSISTERE ALL’INCONTRO: a partire da € 10,00

PER I GIOVANI FINO A 25 ANNI contributo di € 5,00

PER INFORMAZIONI: 02.43998332

INFORMAZIONI ON LINE: www.fondoambiente.it 

*****

Tra gli altri appuntamenti nazionali si segnalano: Milano, con un incontro in cui si ricorderanno gli anni di Maria Callas alla Scala; Roma, dove Vittorio Sermonti approfondirà la figura di Enea e del suo arrivo nelle terre del Lazio; a Bologna, dove saranno eccezionalmente esposte per un giorno sette opere di Giorgio Morandi provenienti da una collezione privata, si parlerà dei rapporti dell’artista con gli intellettuali della città; Pisa, dove Oliviero Toscani parlerà di Luciano Frassi, fotografo e collezionista pisano. E ancora Napoli con un incontro in cui Vittorio Sgarbi farà un viaggio tra le pinacoteche nascoste; Genova, dove Giuliano Montaldo racconterà la sua vita e la sua passione per il cinema; Torino in cui protagonisti saranno gli aneddoti legati alla costruzione di Palazzo Madama.

Nata nel 2003 dalla volontà di creare un legame sempre più stretto tra la collettività e la difesa dell’ambiente e del patrimonio culturale del nostro Paese, la giornata nazionale di raccolta fondi si pone l’obiettivo di sensibilizzare i cittadini sull’esigenza costante del FAI di aiuti concreti per crescere e proseguire nelle sue attività istituzionali. Partecipare con un contributo di 10 euro aiuterà il FAI a proteggere l’Italia più bella.

Per maggiori informazioni sul FAI consultare il sito www.fondoambiente.it 

Ufficio Stampa FAI:

Simonetta Biagioni – stampa – tel. 02.467615219; s.biagioni@fondoambiente.it
Novella Mirri – radio e televisione – tel. 06-32652596; ufficiostampa@novellamirri.it
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