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comunicato stampa

INFORMATICA PER LA TERZA ETA'

Una nuova iniziativa a LabCom: i giovani insegnano agli anziani l'abc del computer.

Nonni a scuola di informatica dai ragazzi. Lo spazio per i giovani LabCom apre le porte anche agli anziani e lancia una nuova iniziativa per avvicinarli all'abc del computer. Saranno alcuni giovani a condurre le lezioni gratuite, durante le quali spiegheranno e faranno sperimentare ai partecipanti le basi dell'informatica e le possibilità di sfruttare la tecnologia per le proprie esigenze quotidiane.

Scrivere una lettera e spedirla via e-mail, cercare un indirizzo o un numero di telefono, espletare pratiche burocratiche, informarsi e documentarsi sulle notizie di attualità o sulle proprie passioni. Del computer e di Internet non si può più fare a meno. Un'esigenza che coinvolge, ormai, anche la terza età. 

Partendo da queste osservazioni, LabCom ha creato un corso che toccherà tutti gli strumenti basilari per muoversi con il computer e Internet, sia per piacere che per accedere ai servizi pubblici o gestire le proprie pratiche in modo più semplice e veloce. Non mancheranno lezioni sui telefoni cellulari, sull'uso dei lettori per smart card e sui servizi ai quali consentono di accedere e, infine, sulla sicurezza in rete.  

Il corso si terrà in 4 date (12, 14, 19 e 21 aprile dalle 10 alle 12) nel laboratorio multimediale di LabCom, in Via Sant'Agnese n. 10 a Mantova.

La partecipazione è gratuita con iscrizione obbligatoria.

CALENDARIO DELLE LEZIONI

lunedì 12 aprile dalle 10 alle 12

mercoledì 14 aprile dalle 10 alle 12

lunedì 19 aprile dalle 10 alle 12

mercoledì 21 aprile dalle 10 alle 12

ARGOMENTI

· Uso del computer e videoscrittura; internet browser, motori di ricerca, navigare e cercare informazioni nel web;

· Internet: i siti di maggiore interesse, come scrivere e inviare una e-mail, utilizzare i social network e i software per comunicare gratis come Skype;

· Internet: conoscere e utilizzare i servizi on line per semplificare procedure burocratiche, pagamenti, etc.; cybersecurity e protezione dei dati personali;

· Cellulari e Sms; utilizzare i lettori di smart card per accedere a numerosi servizi pubblici.

COME PARTECIPARE

Il corso è gratuito.

Tuttavia i posti sono limitati. Potranno accedere i primi 20 che si iscriveranno telefonando al numero 0376.355858.
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