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LABCOM E CAMERA DI COMMERCIO INSIEME PER PREPARARE I GIOVANI AL MONDO DEL LAVORO

La Camera di Commercio di Mantova e il progetto LabCom – Lo spazio dei giovani nella comunicazione - ideato dalla Provincia di Mantova e sostenuto da Comune di Mantova, Regione Lombardia, Ministero della Gioventù e partner del territorio – danno vita a una nuova intensa collaborazione, finalizzata a creare occasioni di formazione e incontro tra i giovani e il mondo del lavoro. 

Con questa iniziativa LabCom accoglie un'esperienza di altissima qualità, quella della Camera di Commercio, e intraprende un'attività di avvicinamento dei giovani al mondo del lavoro, fornendo loro guide esperte, testimonianze e strumenti di orientamento. 

JOB CROSSING 

17/18 novembre 2009, MantovaMulticenter

SEMINARI SU LAVORO E UNIVERSITA’ IN COLLABORAZIONE CON LABCOM

Il Job Crossing, giunto alla 5ª edizione, persegue l’obiettivo di valorizzare il ruolo camerale quale interfaccia tra la scuola e il mondo delle imprese e si articola su un programma ricco di spunti e opportunità in particolare per i giovani interessati a continuare il loro percorso formativo.

La manifestazione quest’anno propone ai giovani in uscita dalle scuole superiori la possibilità di incontrare prestigiose università e centri di formazione, al fine di programmare con consapevolezza il percorso formativo più adatto alle proprie esigenze.

Il Job Crossing prevede la possibilità di partecipare ad alcuni seminari formativi e di confrontarsi anche con giovani professionisti che operano nel settore della comunicazione e dell’architettura.

1. La redazione del cv e il colloquio di orientamento

Martedì 17 novembre, ore 9.30, 11, 14.30

2. Creatività/Tecnologia/Impresa: le chiavi di successo sul mercato mondiale 

Seminario con l'illustratore Alessandro Sanna

Martedì 17 novembre, ore 11 e 15.30

L'obiettivo del seminario è quello di presentare come un giovane imprenditore ha

realizzato la propria idea imprenditoriale sfruttando una passione e le proprie capacità creative e associandole all'utilizzo delle principali tecnologie della nuova comunicazione.
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