LABORATORI Mantova Comics & Games 

27-28 Febbraio 2009
Concepito per gli studenti delle scuole dell’obbligo, l’attività di Workshop si propone di creare dei momenti di incontro pedagogici fra i bambini delle scuole dell’obbligo e lo staff di cartoonist che ogni giorno lavora alla creazione di fumetti e cartoni animati. Questa attività si concretizza in un percorso che guida alla conoscenza delle dinamiche grafiche e narrative che portano alla costruzione di una storia disegnata. 

Gli incontri sono stati pensati per essere momenti interattivi, quindi non solo di osservazione ma di vera e propria esperienza di lavoro attivo sui materiali dell’immaginario infantile, utilizzando gli strumenti che servono alla realizzazione pratica di una storia. I ragazzi potranno incontrare disegnatori professionisti, fargli domande, osservarli al lavoro e capire tramite il disegno o la scrittura guidati, le logiche che stanno alla base della costruzione della figura e i meccanismi principali che uniscono il linguaggio all’immagine.

TARGET:
I Workshop sono destinati agli studenti delle scuole dell’obbligo. In base alle richieste dei direttori didattici, le nostre attività possono essere mirate sia agli studenti delle scuole elementari che delle scuole medie. 
SPAZI:
All’interno del Palabam, nelle mattine di Venerdì 27 e Sabato 28 Febbraio 2009, verranno dedicati quattro spazi alle attività di laboratorio:

Area Laboratorio A) Piano Terra. Palestra annessa al Palazzetto – Area attrezzata, con tavoli, sedie e strumentazione digitale.

Area Laboratorio B) Piano Terra. Palestra annessa al Palazzetto – Area attrezzata, con tavoli, sedie e strumentazione digitale.

Area Laboratorio C) Primo Piano. Sala conferenze A del Palabam allestita con tavoli, sedie e strumentazione digitale. 
Area Laboratorio D) Secondo Piano. Sala conferenze B del Palabam allestita con tavoli, sedie e strumentazione digitale. 
Le attività di laboratorio si svolgeranno parallelamente in quattro spazi separati per consentire a ogni singolo gruppo di lavorare con attenzione e di godersi a pieno un’esperienza unica nel suo genere.  
ATTIVITA’:

Le classi verranno accolte in un’area riservata all’interno del cortile laterale del Palabam a cui accederanno solo i pullman scolastici circa 20 minuti prima dell’inizio del percorso. Si procederà alla distribuzione dei biglietti e alla formazione dei gruppi (l’assegnazione delle classi ai laboratori verrà preventivamente comunicata agli insegnanti via e-mail) e al loro accompagnamento all’interno dei padiglioni fiera per l’inizio del percorso formativo. Il percorso prevederà due momenti:

1)
VISITA GUIDATA ALLA FIERA: i ragazzi potranno visitare, insieme agli organizzatori, i padiglioni della fiera e avranno modo di incontrare disegnatori, editori e professionisti del settore e di osservare i meccanismi che portano alla costruzione di un evento ludico-culturale.
2)

LABORATORIO PERCORSO 1 (DISEGNO): alcuni tra i migliori disegnatori italiani, guideranno i ragazzi nella realizzazione di un personaggio dei fumetti e alla comprensione dei meccanismi che ne stanno alla base: il movimento, l’anatomia, l’espressività. Ogni Laboratorio prevederà la creazione/studio di un personaggio tratto da fumetti/cartoni animati molto noti ai ragazzi (Gormiti, Winx, L’Uomo Ragno, Naruto, Dragon Ball, ecc…). 

oppure

LABORATORIO PERCORSO 2 (SCENEGGIATURA): i ragazzi potranno imparare come nasce e si costruisce una storia, analizzando, sotto la guida di sceneggiatori professionisti, gli elementi chiave della narrazione a fumetti e di un metodo narrativo che utilizza sia parole che immagini. Usando come riferimento personaggi di fumetti molto riconoscibili, i ragazzi ne studieranno le principali caratteristiche per costruire una breve storia. 

Al momento dell’iscrizione ogni classe dovrà scegliere il percorso 1 o 2. L’insegnante potrà segnalare personaggi particolarmente interessanti per la propria classe al momento dell’iscrizione all’indirizzo comics@mantovacomics.it. In mancanza di tale segnalazione, gli insegnanti dei laboratori sceglieranno le tematiche e i personaggi che meglio si adattano alla didattica del corso.

INSEGNANTI:

DISEGNO: 

· Giuseppe Ferrario (disegnatore Disney, PM - Geronimo Stilton)

· Alessandro Vitti (disegnatore Sergio Bonelli Editore)

· Stefano Landini (disegnatore DC Comics, Rizzoli)

SCENEGGIATURA:

· Michele Foschini (sceneggiatore Disney, direttore editoriale Renoir)
TEMPISTICHE:

Le attività si svolgeranno in quattro spazi separati (Aree laboratorio) e verranno divise in quattro turni nelle mattine di Venerdì e Sabato. Le attività prevedono gruppi di massimo due classi per ogni turno per un totale di sedici classi distribuite nei due giorni:

Venerdì 27 Febbraio
Area Laboratorio A)

Dalle 9:00 alle 10:00 (due classi)
Area Laboratorio B)

Dalle 9:00 alle 10:00 (due classi)

Area Laboratorio C)

Dalle 09:30 alle 10:30 (due classi)

Area Laboratorio D)

Dalle 09:30 alle 10:30 (due classi
Sabato 28 Febbraio

Area Laboratorio A)

Dalle 9:00 alle 10:00 (due classi)
Area Laboratorio B)

Dalle 9:00 alle 10:00 (due classi)

Area Laboratorio C)

Dalle 09:30 alle 10:30 (due classi)
Area Laboratorio D)

Dalle 09:30 alle 10:30 (due classi)

Ogni turno prevede:

· 30 minuti di visita guidata alla mostra del fumetto

· 60 minuti di laboratorio nell’Area Laboratorio A, B, C o D.
Al termine dell’esperienza guidata, i ragazzi saranno liberi di visitare la fiera accompagnati dagli insegnanti.

COSTO:
Alle scuole verrà applicata una tariffa di ingresso ridotta di 5 € a persona. Ingresso gratuito per gli insegnanti.
La partecipazione ai laboratori è gratuita.

Per organizzare al meglio le attività di laboratorio, si chiede alle singole classi di iscriversi entro e non oltre il 10 Febbraio 2009, scrivendo un’ e-mail all’attenzione di Sara Mattioli e Francesco Tedeschi, all’indirizzo comics@mantovacomics.it con oggetto: “Laboratorio MC&G”, indicando la classe partecipante, il numero di alunni, il contatto di un insegnante di riferimento e suo recapito telefonico e il tipo ti percorso scelto (1 o 2). 

L’insegnante verrà successivamente contattato per la definizione dei dettagli e la scelta della fascia oraria. 
Per ulteriori informazioni chiamare Sara Mattioli al numero 338 8021837.
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