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MANTOVA CITTA’ INVERNO 2004-05

www.associarti.org

Rotonda di San Lorenzo (MN) 
CONCERTO DI NATALE
Sabato 18 Dicembre 2004 > 17:30
Organizzato dalla Circoscrizione 1 - Centro Storico del Comune di Mantova, in collaborazione con Casa Andreasi, a cura del Quartetto di Fiati del Conser-vatorio “Lucio Campiani” di Mantova (Silvia Bonfante, Sabrina Casagrande, Giulia Favari, Lucia Viale) con musiche di Schubert, Devienne, Mozart, Rimsky-Korsakov, Debussy e Lincetto. Vin brulè sul sagrato. 

Informazioni 0376 322297

Ingresso libero

Ca’Gioiosa (MN - Via Trieste, 44)
LES PETITES FEUILLES
da martedì 21 Dicembre 2004 > 17:30
Inaugurazione della mostra, organizzata da Ca’Gioiosa e presentata da monsignor Roberto Brunelli, di disegni, acquarelli e tecniche miste dall’artista mantovano Renzo Ferrarini, cui seguirà un buffet a ingresso libero (orario d’apertura: fino al 5 gennaio 2005 compreso dalle 16.00 alle 18.30, tutti i giorni tranne il 25, 26, 31 dicembre 2004 e 1 gennaio 2005). 

Informazioni 339 5836540
 
Ingresso libero

Piazza Broletto (MN) 
TUTTANOTTE
Venerdì 31 Dicembre 2004 > 22:30 
Nell’ambito dell’edizione 2004 di “Mille e Una di queste notti”, il capodanno in piazza organizzato dal Comune di Mantova dall’Associazione Amica, in collaborazione con la “Cooperativa Sociale Fior di Loto” e la “Cooperativa Mahila Maraà”, animazione musicale a cura Il Notturno, con proiezione delle immagini satellitari tratte dalla cronaca dei capodanni nel mondo e distribuzione nei gazebi interetnici di vin brulè e prodotti tipici indiani e marocchini.

Informazioni 348 7104515

Ingresso libero

Palazzo Te (MN)
MA LE CENERI DI GIORGIONE...
Giovedì 6 Gennaio 2005 > 11:00
Visita alla mostra “Le ceneri violette di Giorgione. Natura e Maniera fra Tiziano e Caravaggio”, organizzata da Ca’Gioiosa, guidata da Mara Pasetti, per adulti e bambini (max. 15 + 15) con l’utilizzo di schede operative sulla storia dei colori, strumento didattico appositamente preparato allo scopo. 

Informazioni e prenotazioni 339 5836540

Teatro Comunale (Marmirolo - Piazza Roma) 
LA BISBETICA INC... A
Venerdì 21 Gennaio 2005 > 21:00
Messa in scena dalla compagnia Il Palcaccio della pièce teatrale tratta da “La bisbetica domata” di W. Shakespeare, per la regia di Gabriele Bussolotti, in cui la vicenda della celeberrima commedia resta inalterata, mentre l'ambientazione è attualizzata ovvero la ricca dimora della Padova di fine cinquecento diventa un lussuoso appartamento ipertecnologico dei giorni nostri. 

Informazioni e prenotazioni 0376 374131

Euro 10,00

Teatreno (MN - P.za Don Leoni, 18) 
DIRI(T)MI
Sabato 22 Gennaio 2005 > 21:00 
Con il contributo dell’Assessorato per la Promozione della Città e per la Comunicazione del Comune di Mantova, in collaborazione con il gruppo locale di Amnesty International, spettacolo di danza allestito dall’associazione DanzArea, con le compagnie “Cor Duplex” di Chiara Olivieri, “Balletto Chimay” di Rossella Sottili e Francesca Stopazzola, “Impronte” di Endro Bartoli, “Doppio Movimento” di Valentina Benedetti e la danzatrice Giovanna Venturini. 

Lo spettacolo sarà preceduto nel pomeriggio da un seminario di danza contemporanea, diretto da Samuele Cardini ed Endro Bartoli e replicato la mattina di domenica 23 febbraio.
Informazioni 348 7104515

Ingresso libero

Palazzo Martinengo (BS -Via Musei, 30) 
LA COLLEZIONE TOSIO MARTINENGO
Domenica 23 Gennaio 2005
Visita guidata, organizzata da Ca’Gioiosa e Casa Andreasi delle mostre “Da Raffaello a Ceruti” e delle incisioni “da Rembrandt a Morandi”, entrambe costituite da opere appartenenti alla collezione Tosio Martinengo.

Informazioni e prenotazioni 0376 322297 / 339 5836540

Casa Andreasi (MN - Via P. Frattini, 9)
IL GENIO OLTRE LO STILE
Lunedì 24 Gennaio 2005  > 21:00
Secondo corso di sei lezioni di storia dell’arte, organizzato da Casa Andreasi, a cura del professor Giovanni Pasetti con l’analisi critica dei capolavori di Michelangelo, El Greco, Velasquez, Van Gogh, Modigliani e Kandinskj. 

Informazioni e prenotazioni 0376 32 22 97

Sport Village (MN - Via A. Altobelli, 10)
FREE GYM VILLAGE
Sabato 29 e Domenica 30 Gennaio 2005 
Organizzato da Sport Village, in collaborazione con Il Notturno, uno speciale weekend, dedicato alle discipline sportive da palestra: in programma, nel pomeriggio di sabato, la performance, che abbina musica, fitness e cucina, “Reading & Spinning”, presentata in anteprima all’edizione 2004 di Festivaletteratura, eseguita dallo “Sport Village Bikers Ensemble”, diretto da Mario Esposito e guidato dalle musiche della “Dinamo Inkuriah”. Saranno presenti i bikers delle più prestigiose palestre della provincia. 

Informazioni e prenotazioni 0376 229453

Consonanze (MN - Via Torelli, 21)
MUSICA D’ALTRO TEMPO
Sabato 5 Febbraio 2005 > 15:00 
A cura di Consonanze, seminario divulgativo e workshop creativo di composizione musicale ispirato alle linee tematiche del “rock progressivo” degli anni settanta. 

Informazioni e prenotazioni 0376 220696 / 328 7698823

Clos Wine Bar (MN - Corte dei Sogliari, 3)
A TAVOLA CON HITCHCOCK
Giovedì 10 Febbraio 2005 > 19:30
A cura de Il Notturno, presentazione dell’ultimo libro di Salvatore Gelsi edito da Tre Lune, cui segue una degustazione “suspence”, con menù preparato dallo staff del Clos, secondo le indicazioni e i gusti di Alfred Hitchcock, straordinario regista e appassionato gourmet. 

Informazioni e prenotazioni 348 71045115

Palazzo della Ragione (MN) 
FESTANEBBIA
Venerdì 18, Sabato 19 e Domenica 20 Febbraio 2005 
Per la direzione artistica dell’arch. Marco Ferreri, allestimento a cura de Il Notturno, nel cuore della città, in uno dei palazzi simbolo del centro storico, di un’installazione che ricrea in un luogo chiuso il fenomeno metereologico della nebbia. Il visitatore, mediante l’accesso all’installazione sarà immerso in uno spazio di stimolazione sensoriale, arricchito da immagini e testi, suoni e luci nella nebbia. In programma il concerto per luci sole e la 1^ giornata mondiale di guida sicura nella nebbia. 
Informazioni 348 7104515

Ingresso libero

Casa Andreasi (MN - Via P. Frattini 9) 
UNA BEATA PER I GONZAGA
Domenica 20 Marzo 2005 > 17:00
In occasione delle celebrazioni del cinquecentenario della morte della Beata Osanna Andreasi, proiezione di un breve filmato di Claudio Compagni dal titolo “Una beata per i Gonzaga: una splendida dimora del XV^ secolo tra storia, arte e profumo di santità”, un omaggio di Ca’Gioiosa agli amici di AssociArti. 

Informazioni 3395836540

 Ingresso libero



Prossimamente...
A cura di Consonanze, PENSIERI, COMMENTI, MUSICA… con Patrizio Roversi e Marco Stefanini; US 2 con Kym Rhone (voce) e Ivano Borgazzi (pianoforte); a cura de Il Notturno, ESAME AL COMICO: per il consueto appuntamento dei soci di Filofestival che dà inizio alla campagna di tesseramento 2005, incontro/spettacolo al teatro Bibiena con uno dei comici della scuderia de Il Notturno e a cura di FotoCineClub, mostra fotografica.
