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AssociArti in Piazza

rassegna inaugurale della stagione artistica 2005-06 di 

AssociArti, consorzio per la tutela, divulgazione e promozione del patrimonio culturale del territorio



Motivo
AssociArti, fondato nel maggio 2004 da Casa Andreasi, Ca’Gioiosa, Consonanze e Il Notturno, per tutelare, divulgare e promuovere il patrimonio culturale locale e al quale hanno aderito, all'inizio del 2005, Il Palcaccio, FotoCineClub e DanzArea e, nel giugno 2005, l'Associazione Pietro Pomponazzo, Scritture Dannose e Società della Musica, si ripresenta al pubblico mantovano, con un’iniziativa di piazza, analoga a quella dello scorso settembre 2004 ovvero una rassegna di spettacoli, ad ingresso gratuito, in programma a Mantova, da venerdì 16 a domenica 20 settembre 2005, sul sagrato della Rotonda di San Lorenzo in Piazza Erbe.


Agenda

Spettacoli
Venerdì 16 settembre 2005

21:00 > MO-VIVENTI

A cura di DanzArea, performance di danza contemporanea della compagnia Cor Duplex, con due coreografie originali (Contempo e Malia) di Chiara Olivieri e interventi musicali del Marco Remondini Sequencer Ensemble.

Sabato 17 settembre 2005

18:00 > TEATRALBAR

Una proposta della compagnia teatrale Il Palcaccio, basata sulla rivisitazione di testi della commedia dell’arte, con interventi attoriali in un contenitore diverso dal teatro. Un “faccia a faccia” tra attori e pubblico attraverso divertenti pièces di diversi autori, quali Achille Campanile, Karl Valentin e William Shakespeare.

Sabato 17 settembre 2005

21:00 > CANTASTELLE

Dopo il successo popolare all’ultima edizione del Mantova Musica Festival, ritornano gli chansonnier del Il Notturno, con una rassegna di brani di musica italiana leggera dagli anni ’50 ai giorni nostri, guidata dalla Synthetic Overfflow Heterovoice Orchestra (SOHO).

Domenica 18 settembre 2005

17.00 > I BEI CIGNI E ALTRI RACCONTI

Storie e canzoni tra l'Irlanda e l'America con i County Clare (Stefano Colletti - chitarra acustica e voce / Stefano Onofrio - violino / Franco Martinelli - basso / Yuri Baraldi - batteria), a cura di Consonanze.



Organizzazione
· Circolo Culturale Il Notturno


Direttore Artistico


· Enrico Alberini



Contributi

Pubblici


· Comune di Mantova 

Assessorato alla Cultura


Patrocini
· Amministrazione Provinciale di Mantova

Assessorato alla Cultura


Sponsor


· Risks' Advice & Management S.r.l. - Consulenze Assicurative

· Tullo Pezzo S.r.l. - Concessionario BMW








