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Associazione Primavera Musicale Internazionale

“Serate Musicali”
PALAZZO SAN SEBASTIANO

Martedì 3 luglio ore 21.15

La Bohème

di Giacomo Puccini

Mimì

Renata Campanella, soprano
Musetta

Yumi Anna Yaginuma, soprano 

Rodolfo

Gregorio Pedrini, tenore 

Marcello

Valdis Jansons, baritono

Domenica 5 agosto ore 21.15

La Traviata

di Giuseppe Verdi

Violetta Valéry

Yumi Anna Yaginuma, soprano

Alfredo Germont

Gregorio Pedrini, tenore

Giorgio Germont

Valdis Jansons, baritono
Con la partecipazione straordinaria  del Maestro

Palmiro Simonini, pianoforte
Biglietto euro 5

Direttore Artistico Stefano Maffizzoni

La Bohème

PROGRAMMA

Quadro Primo

In soffitta.

Introduzione-Nei cieli bigi.

Duetto: Chi è la? - Che Gelida Manina - O Soave Fanciulla

Quadro secondo

Al Quartiere Latino

Introduzione

Dal mio cervel sbocciano i canti

Oh Musetta - Valzer di Musetta - Gioventù mia

Quadro terzo

Sa dirmi scusi

Marcello finalmente

Mimi è tanto malata

Donde lieta uscì

Addio o sogni d’amor

Quadro quarto
In soffitta

Con pariglia e livree

C’è Mimì che mi segue e  che sta male

Sono andati fingevo di dormire e quartetto finale

LaTraviata 

Programma

Primo Atto

introduzione.

Brindisi

Duetto Alfredo e Violetta

Aria di Violetta “È strano”

Secondo atto

Aria di Alfredo.

Aria di Violetta e Germont .

Aria di Violetta.

Aria di Alfredo e Germont.

Terzo Atto

Introduzione.

Aria di Violetta “Addio del Passato”.

Duetto Parigi o Cara Alfredo e Violetta.

Terzetto finale Violetta, Alfredo, Germont.

Yumi Anna Yaginuma, soprano
Nata a Saitama (Giappone), ha iniziato lo studio di pianoforte all’età di 4 anni, si è laureata in canto presso l’università di musica Musashino a Tokyo, nei suoi studi ha seguito i corsi tenuti da Vittorio Terranova e Elena Obraszova; ha ottenuto due borse di studio per miglior studente dei corsi seguiti.

Dopo la laurea si è trasferita in Italia per seguire i corsi di perfezionamento con Katia Ricciarelli, Bonaldo Giaiotti, Eugenio Furlotti, Rolando Nicolosi e Leone Magiera; è risultata vincitrice dei concorsi internazionali quali: “Concorso Falstaff” di Busseto,“Rolando Nicolosi” di Taranto,“Concorso Musicale Europeo Musica Atri”, classificatasi primo premio assoluto.

Ha tenuto numerosi concerti a Parma, Busseto, Reggio Emilia, Ferrara, Tirano Verona, Atri, Bari, Taranto, Poschiavo, Monte-Carlo, Parigi, Gerusalemme, Betlemme, Tokyo.

Tra gli altri impegni professionali, ha partecipato a programmi televisivi ed eventi musicali.

Ha realizzato registrazioni di musica sacra e giapponese; in occasione della visita del Dalai Lama a Reggio Emilia, ha partecipato alla realizzazione di un CD di musica composta per il Tibet libero. 

A febbraio 2005 ha debuttato nel ruolo di “Musetta” nella Bohème, al Teatro comunale di Correggio (RE) 
RENATA CAMPANELLA, soprano 

Nata a Catania nel 1979, ha iniziato giovanissima gli studi musicali, diplomandosi  con il massimo dei voti in canto lirico nel 2001 presso l’Istituto Musicale “Vincenzo Bellini” di Catania. Ha proseguito lo studio con i maestri  Alain Charles Billard ed Enza Ferrari. Ha frequentato il corso “Giuseppe Verdi - Il canto solista” presso l’Accademia Verdi Toscanini di Parma. E’ stata particolarmente apprezzata nel corso di seminari tenuti da illustri artisti quali Maria Luisa Cioni, Luisa Maragliano, Raina Kabaiwanska, Elio Battaglia, Paride Venturi. Ha ricevuto la menzione speciale della giuria al “IV Concorso Lirico Internazionale Vincenzo Nostro” di Seminara (RC). Si è esibita più volte al Teatro Massimo Vincenzo Bellini di Catania e nel Settembre 2001, è stata vincitrice della selezione regionale al “Concorso Nazionale Progetto Musica Talenti 2000”. In occasione delle celebrazioni per il bicentenario della nascita di Vincenzo Bellini, ha partecipato all’allestimento dell’opera “Adelson e Salvini”, all’incisione del CD “Omaggio a Bellini” prodotto dalla Fondazione Bellini Festival, prendendo parte, altresì, alle manifestazioni previste dal “Progetto Rotary” in onore del compositore catanese. Attenta anche alla musica contemporanea, ha intrapreso un proficuo rapporto di collaborazione con alcuni compositori di ultima generazione cantando, inoltre, musiche per film prodotti dalle reti  Mediaset. Nella stagione 2003-2004 si è esibita al Teatro Municipale di Piacenza nell’ “Amleto Principe del Sogno” , balletto in due atti di Beppe Menegatti, con la partecipazione di Carla Fracci, musiche di Dmitrij Sostakovic; a Poggio Renatico (FE) è stata Mimì nel “La Bohème” di Giacomo Puccini; nell’ambito del Festival delle Terre Verdiane Stagione Estiva, ha interpretato il ruolo di Giovanna nell’opera Ernani di Giuseppe Verdi.

Vincitrice del ruolo di Donna Anna, si è esibita a Roma nel “Don Giovanni”di W.A.Mozart per il Rome Festival 2006.

Attualmente frequenta l’Accademia d’Arte Lirica di Osimo (AN) diretta dal M° Sergio Segalini.
Gregorio Pedrini, tenore

E’ nato a Parma il 2/12/74. Si è diplomato in chitarra classica e canto lirico presso il Conservatorio “A. Boito” di Parma rispettivamente sotto la guida del M° E. Tagliavini e del M° D. Saccardi.

Ha frequentato numerosi corsi di perfezionamento. Da citare in particolar modo quello tenuto dal M° G. Bandini all’Accademia del Teatro Cinghio (Pr) per quanto riguarda la chitarra classica e quello tenuto dal tenore C. Bergonzi all’Accademia Verdiana di Busseto.

Ha frequentato inoltre corsi di musica da camera e liederistica con il M° P. N. Masi all’Accademia musicale di Fiesole. 

Attualmente si sta perfezionando in canto lirico con il M° Alda Borelli Morgan.

Ha interpretato ruoli di comprimariato ( Borsa in “Rigoletto”, Spoletta in “Tosca”, Principe Yamadori in “Madama Butterfly”, Gastone in “Traviata” ) e la parte di Alfredo in “Traviata” e di Nemorino nell’ ”Elisir d’amore” sotto forma semi-scenica. Da sette anni è elemento fisso del Coro della Fondazione Teatro Regio di Parma guidato dal M° M. Faggiani e del Coro della Fondazione A. Toscanini guidato dal M° M. Faelli.

Svolge attività concertistica come cantante in duo con la chitarrista A. Vezzani.

Attualmente è direttore del Coro “Incontro Musicale” di Sorbolo (Pr).
PAOLO GUIDONI GEMINIANI, Baritono
Ha studiato all’ Accademia per Voce e Musica Arcanto di Bologna – Conservatorio G.B. Martini di Bologna ed inoltre masters e corsi di perfezionamento con i Maestri William Matteuzzi, Gastone Sarti, Paride Venturi, Gloria Banditelli, Claudio Desderi,Cordeiro Opa,Danilo Rigosa.
Debutta nell’estate 2000 nel ruolo di Colas (Bastiano e Bastiana W.A.Mozart) in Croazia Teatro di Fiume  ed Anfiteatro di Pola. recite).  Fra il 2001 e 2002 è Masetto  (Don Giovanni), Fiorello e l’Ufficiale (Barbiere di Siviglia), Sarastro(Die Zauberflote), il Dottore ed il Marchese (La Traviata), Ceprano eMarullo (Rigoletto),Benoit ed Alcindoro (La Boheme) in diverse produzioni che vanno dal teatro di Budrio (Bo) al teatro Marrucelli di Chieti ad una touneè estiva nei castelli del Trentino-Alto Adige. E’ Zuniga (Carmen) Roma  luglio 2003, Basilio (Barbiere di Siviglia) Castello di Valenzano (AR)-10/11 Luglio 2003, Milano, Bartolo e Figaro (Nozze di Figaro) Roma 27/29 Luglio e 01 agosto 2003, Timur (Turandot) metà agosto , Sparafucile (Rigoletto) Milano 22/23/11, Dulcamara (Elisir d’Amore) Udine 07/12/03. Nel 2004 è Figaro nelle Nozze di Figaro in Belgio,  Basilio e Bartolo, Barbiere di Siviglia, in tournee in Austria.  Nei mesi di luglio e agosto è Zuniga (Carmen), Ceprano e Sparafucile con l’Operafestival di Fiesole in Toscana (p.zza Duomo Pistoia, piazzale Michelangelo a Firenze e Lago di Bilancino), Oroveso (Norma) nel Lazio ed inoltre Colline (La Boheme) a Roma. Tiene in questi anni anche un intensa attività concertistica  con un repertorio che spazia dal Maestro di Cappella (D.Cimarosa) e La Serva Padrona (Pergolesi) al ‘700 belcantista fino al Romanticismo .

Valdis Jansons, baritono
Nato a Riga (Lettonia) nel 1979. Nel 1996 consegue il diploma presso la scuola musicale "J.Medins" di Riga,classe di violino. Si è formato presso il Collegio musicale "J.Medins" di Riga. Dal 2002 si sta perfezionando presso il Conservatorio "Arrigo Boito" di Parma con la docente di canto L.Bizzi. Il debutto operistico avviene nel 2004 ne "Le nozze di Figaro" dirette dal M° A.Allemandi al Teatro Magnani di Fidenza nel ruolo di Antonio. Dal 2005 ha collaborato con il Teatro Regio di Parma nel progetto "Imparolopera", interpretando Carlo V in "Ernani" di Verdi, Amonasro in "Aida" di Verdi, Papageno ne"Il Flauto Magico" di Mozart. Ha partecipato ai masterclass di : M.Pertusi, E.Fiorillo, P.Ciofi, S.Ganassi, L.Cuberli, B.De Simone, L.Alva, R.Bruson. Finalista dei concorsi internazionali "Rocca delle Macìe" (2005), "Val di Sole"(2006). Nel 2006 debutta nel ruolo di Maurizio ne" I quattro rusteghi " di E.Wolf-Ferrari per Opera studio CittàLirica  a Lucca (Teatro del Giglio) , Livorno (Teatro Goldoni) , Ravenna (Teatro Alighieri),Pisa (Teatro Verdi) - sotto direzione del M° A.Sisillo.

Nel marzo 2006 vince il concorso "Primo palcoscenico" e debutta come Don Alfonso in "Così fan tutte" al Teatro Bonci di Cesena sotto la direzione del M° G.Bartoli. Nel maggio 2006 è vincitore assoluto del Concorso Lirico internazionale "Giuseppe Di Stefano" svoltosi a Trapani. Ha inciso la parte solistica nel "Requiem" di Mozart con l'Orchestra dei Ducati e il coro del Conservatorio di Parma.

Nel ottobre debutta nel ruolo di Don Cassandro ne "La Finta semplice" di Mozart al Teatro Municipale di Piacenza, incidendo il DVD . Debutta anche il ruolo di Guglielmo ( "Così fan tutte" ) al Teatro "Tito Marrone" di Trapani sotto direzione del M° E.Boncompagni. Nel febbraio 2007 è Talpa nel "Tabarro" e Simone in "Gianni Schicchi" nel Trittico di Puccini nei teatri di Modena, Piacenza e Ferrara (Dir. J.Reynolds). Successivamente viene ingaggiato per la copertura del ruolo di Jago nel "Otello" di Verdi al Teatro Regio di Parma. Nell'aprile interpreta Noè nell'opera "L'Arca di Noè" di Britten nel Teatro Tito Marrone di Trapani. Numerose sono anche le sue esibizioni come interprete di musica sacra in tutta Italia con repertorio che include Bach, Haendel, Pergolesi, Mozart, Haydn, Mayr, Cimarosa, Fauré. 

Palmiro Simonini, pianoforte è stato allievo della Maestra An Li Pang presso l'Istituto Musicale Achille Peri di Reggio Emilia e nel 1991 ha conseguito il diploma di pianoforte al Conservatorio Arrigo Boito di Parma con il Maestro Roberto Cappello. Nel 1999 si è diplomato con lode presso l’Accademia Musicale di Firenze sotto la guida del Maestro Pier Narciso Masi. All'attivo ha numerosi corsi di perfezionamento tra i quali: Un corso su F. Chopin tenuto dalla Maestra Maria Cristina Mohovic. Un corso di perfezionamento tenuto dal Maestro Sergio Cafaro presso l'Accademia Musicale Pescarese. Un corso per pianisti accompagnatori tenuto dalla Maestra Gianna Bolotova presso il Teatro della Scala di Milano. Un corso per insegnanti di pianoforte, finanziato dal Fondo Sociale Europeo, svoltosi presso l'Accademia Pianistica di Imola, tenuto dai maestri Masi, Risaliti, Valentini, Limongelli, Rattalino e Scala. Ha tenuto recitals in diverse città d’Italia tra le quali Novara, Pescara, Reggio Emilia, Castelmaggiore, Sassuolo, Loiano, Parma, Rubiera , Castiglion Fiorentino, Bardonecchia, Sestrière, Scandiano, Lecco, Ferrara, Milano, Correggio (Teatro Asioli), Novellara, Bologna, Pistoia,Gorizia,San Remo,Sestri Levante, Tirano, Cagliari, Lanusei, Poschiavo (Svizzera), Liegi (Belgio). Nell’Aprile 2005 ha tenuto un concerto ad Heidelberg in Germania ottenendo un grande successo di pubblico e critica. Dal 1993 è allievo del M° Franco Scala Direttore dell’Accademia Pianistica Internazionale di Imola. Nel dicembre 2002 ha accompagnato il M° Luciano Pavarotti e la Soprano Annalisa Rospigliosi durante le prove tenutesi presso il Teatro Asioli di Correggio. Nel Febbraio 2005 ha rivestito il duplice ruolo di Direttore Artistico e pianista conduttore dell’opera Bohème che si è svolta, in versione cameristica, presso il teatro Asioli di Correggio con grande successo di pubblico. Nell’Ottobre 2005 ha effettuato una tournèe in Giappone con un gruppo di cantanti lirici effettuando concerti in teatri di grande prestigio (Kawachinagano-Lavely halle 1800 posti, Haschimoto, Nara, Kaizuka – Cosmos Teathre 1400 posti ) riscuotendo ovunque enorme successo. Nel Marzo 2006 ha rivestito nuovamente il duplice ruolo di Direttore Artistico e pianista conduttore nelle opere Nozze di Figaro e  Rigoletto presso il teatro Asioli di Correggio con rinnovato grande successo di pubblico.Nell’ ottobre 2006  ha effettuato una tournèe in Giappone a Saitama e Tokyo. Dal 29 ottobre al 7 novembre tornerà in Giappone per una terza tournèe  aTokyo, Osaka, Haschimoto, Hagi.  E’ presidente del circolo Didattico – Musicale Ferruccio Busoni e Direttore Artistico della rassegna concertistica: "I concerti di Primavera" di Scandiano-Correggio, Parma, arrivata alla 4° edizione e “i concerti di Estate del Busoni” sempre nelle medesime località.
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