AssociArti

· AssociArti è un consorzio d’associazioni mantovane per la tutela, divulgazione e promozione del patrimonio culturale del territorio, fondato nel maggio 2004, da Casa Andreasi, Ca’Gioiosa, Consonanze e Il Notturno, al quale hanno successivamente aderito Il Palcaccio, FotoCineClub e DanzArea e che vorrà fidelizzare, nel tempo, il maggior numero possibile di associazioni della provincia, affini per sensibilità, finalità e struttura organizzativa. 

· Ad AssociArti fanno capo le organizzazioni di “buona volontà” che su un comune terreno d’interscambio d’esperienze, sperimentano percorsi sinergici di collaborazione, al fine di proporre, agli enti preposti, manifestazioni culturali d’ampio respiro e sostenute da una consistente base d’aderenti. 

· Il consorzio vuole diventare uno stabile, qualificato e credibile interlocutore di servizi culturali, per realizzare iniziative comuni (rassegne di spettacoli, mostre, corsi di formazione e stage, convegni, ecc.) per le quali è necessario il capillare coinvolgimento territoriale delle istituzioni pubbliche e delle realtà imprenditoriali.

Referente
: Enrico Alberini

Telefono

: 348 7104515



E-mail

: info@associarti.org

Sito web

: www.associarti.org

Recapito

: Via P. Frattini, 9 - 46100 Mantova 

Il Notturno

I cosiddetti “laboratori creativi riuniti” de “Il Notturno” costituiscono l’ossatura operativa di un’associazione senza fini di lucro, nata per celia nell’ottobre 2002, ad oggi popolata da oltre 250 soci, che si adoperano, in diversa forma e crescente passione, per favorire la produzione d’eventi artistici di conio originale, collaborare all’allestimento delle iniziative di AssociArti e segnalare le decine d’appuntamenti culturali pullulanti il territorio mantovano, spesso bisognosi di una specifica e puntuale promozione.

Referente

: Enrico Alberini 348 7104515 

(eventi)

Referente 

: Corrado Andreani 347 4535261 
(segreteria)

E-mail

: ilnotturnodimantova@katamail.com

Sito web

: www.ilnotturno.net

Sede


: Piazza Virgiliana, 56 - 46100 Mantova

Ca’Gioiosa

Fondata nel 2001, s’ispira idealmente, anche nel nome, alla più prestigiosa scuola mantovana, quella di Vittorino da Feltre. La vocazione alla didattica e lo stimolo alla creatività e all’espressione di sé sono aspetti primari in vari settori artistici. In sintonia con proposte formative, produzione ed edizione di strumenti didattici, corsi e laboratori, trovano posto numerosi momenti conviviali, dibattiti e cultura mantovana. La sede è aperta martedì dalle 17:00 alle 19:00 e venerdì dalle 10:00 alle 12:00.

Referente

: Mara Pasetti

Telefono

: 0376 222583 – 339 5836540

E-mail

: cagioiosa@libero.it

Sito web

: www.cagioiosa.too.it

Sede


: Via Trieste, 44 - 46100 Mantova 

Casa Andreasi

L’associazione per i monumenti domenicani è stata fondata nel 1993 dalla Fraternita domenicana con lo scopo di conservare, tutelare e aprire al pubblico la Rotonda di San Lorenzo e la Casa della beata Osanna. La Rotonda di San Lorenzo è un insigne monumento nel centro storico della città, sede di celebrazioni religiose e meta di turisti e pellegrini. La Casa della beata Osanna degli Andreasi, raro esempio d’abitazione quattrocentesca rimasta pressoché integra nei secoli, sede della Fraternita e dell’associazione, è un centro spirituale e culturale sempre più riconosciuto. Vi si tengono corsi di filosofia e arte, di confronto religioso, conferenze, presentazione di libri e mostre.

Referente

: Rosi Berto Golinelli

Telefono

: 0376 322297

E-mail

: casandreasi@virgilio.it

Sede


: Via P. Frattini 9 - 46100 Mantova

Consonanze

Nata nel maggio 2003, l’associazione fornisce servizi di supporto alla realizzazione d’eventi musicali e organizza stage, seminari e concerti. In collaborazione con Alfabetamusica, centro di formazione musicale presente a Mantova fin dal 1982, si occupa di didattica musicale.

Referente

: Elena Scardovelli
Telefono

: 0376 220696

E-mail

: consonanze@tin.it

Sede


: Via Torelli 12 - 46100 Mantova

Il Palcaccio

Gruppo teatrale fondato nel 1969 e costantemente impegnato nell'approfondimento e nella sperimentazione di vari generi teatrali, alterna spettacoli brillanti e comici ad altri più drammatici. Il gruppo, oltre a corsi e seminari di perfezionamento con docenti ed attori professionisti, organizza rassegne teatrali e ha partecipato ad importanti festival nazionali, ottenendo ovunque lusinghieri consensi di pubblico e di critica.

Referente

: Gabriele Bussolotti
Telefono

: 0376 374131 

E-mail

: contatti@palcaccio.it

Sito web

: www.palcaccio.it 

Sede


: Via Donatori Avis, 23 - 46030 San Giorgio di Mantova (MN)


DanzArea

L’associazione, nata nel 2003 per coltivare l'espressione coreutica e ogni forma d'arte ad essa connessa, intende specificatamente promuovere e diffondere l’arte della danza nel territorio mantovano e nazionale, tramite rappresentazioni e spettacoli. Attraverso corsi, stage, seminari e masterclass, propone anche percorsi didattici e formativi, dedicati sia a giovani allievi, sia a figure professionali del settore e riguardanti lo studio delle tecniche classiche e moderne.

Referente

: Chiara Olivieri

Telefono

: 329 3632177

E-mail

: biaba@libero.it

Sede legale
: Via Cesare Battisti, 9 - 46100 Mantova.

Sede lezioni
: c/o “Sporting Club” - C.so G. Garibaldi, 38 - 46100 Mantova

FotoCineClub

Si riunisce settimanalmente, presso la sede sociale, ogni lunedì alle 21.

Referente

: Giovanni Fortunati

Telefono

: 0376 360674

E-mail

: fotocineclubmantova@libero.it

Sede


: c/o Circoscrizione 2 - Via Facciotto, 5 - 46100 Mantova

