TEATRODONNA estate

Promosso da Comune di Mantova

Organizzato da Arci Provinciale Mantova

Con il sostegno di Mantova Banca 1896

Con questa edizione estiva pensata per la città, Teatrodonna propone un tracciato del tutto nuovo: non un evento dedicato alle donne, ma uno sguardo lieve e curioso, a volte divertito, sulla realtà, sui suoi aspetti umani, tragicomici, grotteschi. Una rassegna dedicata a percorsi di scena particolari, a presenze femminili che hanno scelto il sentiero difficile della ricerca, con rigore, ma senza tralasciare l’ironia. 

16 luglio – Palazzo S.Sebastiano

ore 21.00

Dionisi Compagnia Teatrale

Patate. Una parola senza denti sulla guerra

Di Renata Ciaravino

Con Matilde Facheris, Silvia Gallerano, Carmen Pellegrinelli

Regia di Valeria Talenti

Sul palco tre donne, molto anziane, raccontano la guerra vista dagli occhi di chi “allora” era bambino, trasformando quelle piccole storie in storie universali. E’ la guerra del vissuto, la storia degli uomini e delle donne che nessuno ricorderà più: non comandanti, non soldati, “solo” persone.

21 luglio 

ore 21.00 - Palazzo S.Sebastiano 

Argot Produzioni

La Maria Zanella

di Sergio Pierattini  

con Maria Paiato (premio Ubu 2005)

regia di Maurizio Panici

Una casa che reca ancora sulla facciata i segni, la riga nera, dell'alluvione in Polesine del 1951. Le paure e le malinconie di Maria Zanella, costretta dalla sorella a vendere quella casa, dove è nata e cresciuta e che è intrisa dai suoi ricordi. Maria darà un'originale risposta alle sue paure, che sono quelle di tutti coloro che conoscono il dolore del distacco da ogni luogo affettivo.

30 luglio

ore 21.00 - Palazzo S.Sebastiano

Compagnia Tardito/Rendina

Gonzago’s Rose

Di e con Federica Tardito e Aldo Rendina

Un uomo sicuro, duro come la sua sedia, hombre pasionado che confonde l' Amor con la violensa e

una donna mujer desiderosa, vivono insieme da "100 anni" allevando rose. Incalzati da sogni travestiti e poesie annacquate, condividono una sola realtà: ballare i vecchi ricordi in abiti stanchi.

Dal 21 al 23 luglio

Presso Arci Tom Centro Culturale Giovanile delle idee

Laboratorio intensivo di teatro fisico ai confini del clown…

condotto da Federica Tardito e Aldo Rendina

Un'esplorazione poco convenzionale nel mondo del clown, attraverso lo strumento/corpo. L'intento è avvicinarci allo stato che genera il riso e ci permette di far ridere con/di noi stessi. Ci alleneremo a giocare con il povero piccolo me, che non vuole uscire dai suoi “patimenti-tormenti”, ma li alimenta continuamente con il solo scopo di farsi amare. Argomenti di lavoro: La relazione tra movimento passivo e movimento attivo - La continua trasformazione della forma - La generazione delle emozioni a partire dai muscoli - L'utilizzo della maschera del viso - L'affermazione del proprio ego e la sua trasformazione da drammatico a ridicolo con il supporto del gioco.

Gli spettacoli e il laboratorio sono gratuiti

In caso di maltempo gli spettacoli si terranno al Teatreno.

Informazioni e adesioni: Arci Tom Centro Culturale giovanile delle idee, P.zza Tom Benetollo 1 – 46100 Mantova. Tel. 0376-285311 Fax 0376-2853235

