Orchestra da Camera di Mantova
REDAZIONE CULTURA E SPETTACOLI
Comunicato stampa del 5 FEBBRAIO 2006 
Viaggio nella storia musicale viennese con il Wiener Kammerensemble 

I migliori musicisti della celeberrima Filarmonica di Vienna per un complesso, il Wiener Kammersensemble (Josef Hell, Jun Keller, Robert Bauerstatter, Michael Hell, Herbert Mayr, Gerald Pachinger, Eric William Terwilliger, Michael Werba), cui, mercoledì 8 febbraio 2006 (ore 21), Tempo d’Orchestra affida la scena del Teatro Bibiena di Mantova. 

Il programma scava nell’impressionante storia musicale della capitale austriaca, nell’ottica di restituire allo spettatore l’esecuzione di capolavori assoluti.  All’Ottetto dai profumi campestri D. 803 di Schubert, abbina il seducente, segoso il Quintetto con clarinetto K. 581 di Mozart e l’ampia sequenza di valzer dal terzo atto del “Cavaliere della rosa” di Strass, brillante evocazione della Vienna imperiale di Maria Teresa. 

Quello che la serata prospetta è un incontro – di quelli rari – con interpreti che possiedono intimamente, per tradizione, cultura, sensibilità consonante, le pagine che eseguono e che, per di più, aggiunge a trentacinque anni d’esperienza nel repertorio da camera, quanto può elargire la più qualificata vita d’orchestra che si possa immaginare. 

Il Wiener Kammerensemble è stato fondato nel 1970 dai principali membri dell’Orchestra Filarmonica di Vienna ed ha ottenuto immediato successo in tutto il mondo. Dopo un inizio concentrato sulla musica da camera, il Wiener Kammerensemble si esibisce oggi anche con un repertorio per archi e fiati di maggior respiro, includendo tutti i “Divertimenti” per due corni di W.A. Mozart ma anche brani di compositori moderni.
Il Wiener Kammerensemble si è esibito nei più importanti centri musicali del mondo, tra cui il Musikverein e il Teatro dell’Opera di Vienna, la Carnegie Hall di New York, la Suntory Hall di Tokyo, il Teatro dell’Opera di Sydney e la Philharmonie di Colonia, per citarne alcuni. Inviti presso numerosi festival (tra cui quelli di Vienna e Salisburgo) testimoniano l’estesa attività internazionale dell’ensemble. 

Dischi, CD, registrazioni radio e TV, così come tournée in Europa e oltreoceano, dimostrano quanto l’ensemble sia inserito nella migliore tradizione della musica da camera viennese. 

Nel 1997, anno dedicato a Schubert, il Wiener Kammerensemble ha preparato la nuova “Critical Edition” dell’Ottetto di Schubert, con correzioni e miglioramenti sull’originale, versione proposta durante un’esibizione alle “Settimane Musicali” di Salisburgo. 

La tredicesima edizione di “Tempo d’Orchestra”, stagione concertistica dell’Orchestra da Camera di Mantova, si realizza grazie al sostegno del Ministero per i Beni Culturali, della Regione Lombardia, della Provincia di Mantova, dei Comuni di Mantova, Bozzolo, Castiglione delle Siviere, Ostiglia, Suzzara, della Fondazioni Carialo, Cariverona, Bam e Fondazione della Comunità della Provincia di Mantova, degli sponsor Marcegaglia e Levoni.
Informazioni: Ocm, tel. 0376 368618.

Prevendita biglietti: Box Office, tel. 0376 224599. 
Prevendita biglietti ondine: www.mantova.com.
